
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO

Verbale della discussione del Consiglio Comunale
n. 29 del 15/06/2020

Seduta  di  convocazione.  Il  giorno  quindici  Giugno duemilaventi  ore  20.30,  nella  Residenza  Comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Comunale e  
dal Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente in sala Consi-
glio attraverso GoTo-

Meeting

14 Armiraglio Alberto Presente in sede 
attraverso GoTo-

Meeting
2 Reguzzoni Maria 

Paola
Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Assente

3 Albani Alessandro Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria Angela Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

4 Guarneri Matteo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

17 Brugnone Massimo Assente 

5 Licini Paolo Igino Assente 18 Efrem Paulos Dawit Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

6 Azzimonti Ivo Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

19 Alba Laura Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

7 Pinciroli Livio Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

20 Castiglioni Gianluca 
Angelo Mario

Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

8 Tallarida Francesca Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

21 Mariani Valerio Giovanni Presente in sala 
Consiglio attra-

verso GoToMee-
ting

9 Tallarida Orazio Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

22 Verga Valentina Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

10 Genoni Paolo Presente in sede attra-
verso GoToMeeting

23 Berutti Lucia Cinzia Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

11 Fraschini Donatella Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

24 Genoni Luigi Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting

12 Ghidotti Roberto Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da re-
moto attraverso 
GoToMeeting
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13 Provisione Michela Presente da remoto at-
traverso GoToMeeting

Risultano pertanto presenti n. 222 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti attraverso GoToMeeting senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori:
Maffioli Manulela – Farioli Gianluigi – Magugliani Paola : Presenti da  remoto attraverso GoToMeeting
Rogora Laura: Presente in sede attraverso   GoToMeeting

Risultano assenti gli Assessori Attolini Osvaldo  - Rogora Massimo - Mariani Giorgio

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d'Apolito attraverso GoToMeeting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a seguito 
di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del seguente o.d.g.  
avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL GIORNO  9 
MAGGIO 2020
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Oggetto: approvazione del verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno  9 maggio 2020

IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 9 maggio 2020 è dato per letto per averlo distri-

buito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei  

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 22 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co-

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno  potuto con-

statare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consiglio Comu-

nale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto attraver-

so la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione della 

seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla votazione  

simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazione;

Dato atto che durante l’appello nominale finalizzato all’espressione del voto da parte dei singoli consiglieri  

sono risultati:

Assenti per il voto n. 2: Reguzzoni Maria Paola – Genoni Luigi
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Presenti n. 20 Consiglieri;

Favorevoli 20: Alba Laura - Albani Alessandro - Antonelli Emanuele - Armiraglio Alberto - Azzimonti Ivo - 

Castiglioni Gianluca - Efrem Paulos Dawitt - Fraschini Donatella - Genoni Paolo - Ghidotti Roberto - Guar-

neri Matteo – Pinciroli Livio - Provisione Michela -  Tallarida Francesca - Tallarida Orazio - Berutti Lucia 

Cinzia - Cerini Claudia – Mariani Valerio Giovanni - Verga Valentina – Maria Angela Buttiglieri 

A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 9 maggio 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di seguito 

trascritto:

VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 9 MAGGIO 2020
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 09.05.2020

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Bene ,  benvenut i  a l  Cons igl io  Comunale  de l  9  maggio,  come  sapete  in  una  nuova  mo -

da l i t à  dovuta  a l l ’emergenza  Covid,  r ingraz io  ovviamente  tut t i  i  Cons igl ier i  present i ,  

hanno  da to  la  presenza  24  (vent iquat t ro)  Cons igl ier i  su  25  (vent ic inque) ,  la  Consi -

g l ie ra  But t ig l ie r i  ha  mandato  gius t i f icaz ione  per  impegni .  

Come  abbiamo  già  ant ic ipa to  ne l l ’Uff ic io  d i  Presidenza  a l l ’Ordine  del  Giorno  sono  in  

d i scuss ione  i  punt i  del ibera t iv i  presenta t i  dal la  Giunta  re la t ivamente  a  ra t i f i che  di  bi -

l ancio ,  a l  rendiconto  e  a l  b i l anc io,  e ,  d’accordo  con  l ’Uff ic io  di  Pres idenza ,  abbiamo 

inser i to ,  per  ques to  Cons igl io ,  sol tanto  i l  tema  Covid  a l l ’ inte rno  d i  mozioni  e  in ter ro -

gaz ioni ,  quindi  dopo  la  par te  de l ibera t iva  t rovere te  so l tan to  mozioni  e  inte r rogaz ioni  

che  hanno per  argomento  l ’emergenza  Covid.  Ovviamente  questa  modal i t à  tornerà  nor -

male  ne l la  misura  in  cui ,  con  i l  p rossimo Cons ig l io ,  r iprenderemo le  a t t iv i t à  normal i .  

E’  ch ia ro  che  questo  Cons igl io  che  nasce,  ovviamente ,  s ia  sul le  a t t ivi t à  de l l ’Ammini -

s t raz ione  ma anche  in  p iena  emergenza  e  ha  avuto  ques ta  modal i t à  di  Ordine  del  Gior -

no ,  l ’ impegno  che  c i  d iamo  in  ques ta  giornata  è  d i  pote r  svi luppare  ed  esaur i re  tut t i  i  

punt i  a l l ’Ordine  de l  Giorno,  vedremo  poi  nel lo  sv i luppo  come  saranno  i  t empi  e ,  se 

sa remo  in  emergenza ,  t roveremo  le  modal i t à ,  eventualmente ,  se  dovessimo  non  d iscu -

tere  tu t t i  i  punt i .  

Per  quanto  r iguarda  l ’Ordine  del  Giorno  vi  avevo  det to  che  erano  due  gl i  argoment i  

che  avremmo discusso  ins ieme,  in  real tà  g l i  argoment i  che  ver ranno  d iscussi  e  presen -

ta t i  sono quat t ro :  le  due  de l ibere  di  ra t i f i ca ,  l a  de l ibera  del  rendiconto  e  la  de l ibera  d i  

approvaz ione  del la  var iaz ione  del  b i l anc io  di  previs ione.  Quindi ,  in  presentaz ione  sa -

ranno  quat t ro  l e  argomentaz ioni  presentate ,  e  successivamente  ver ranno  fa t t e  qua t t ro 

votazioni  separate  come  prevede  la  legge .  Come  vi  ho  r icordato ,  la  votaz ione  ver rà  

fa t t a  per  appe l lo  nominale ,  pera l t ro  anche  adesso  al l ’ iniz io  de l la  seduta  faremo 

l ’appe l lo ,  dopo  le  comunicaz ioni  del  S indaco,  e  anche  tu t t e  le  votazioni  sa ranno  fat t e 

per  appe l lo  nominale ,  darò  la  paro la  a l  Segre tar io  Generale  che,  per  quanto  r iguarda 

l ’appe l lo ,   che  chiamerà ,  ovviamente  apr i re te  i l  microfono,  d i re te  presente  e  poi  chiu -

derete  i l  microfono.  

Per  quanto  r iguarda  le  modal i tà  d i  voto,  adesso  vedremo  o  io  o  i l  Segreta r io ,  daremo 

la  parola  a l  s ingolo  Cons igl iere  che  d ichiare rà  favorevole ,  cont rar io,  as tenuto,  poi  

aprendo  e  ch iudendo  i l  microfono  in  modo  ta le  che  pot remo  regis t rare  tut t e  le  vota -

z ioni ,  so  che  è  una  modal i tà  un  po’  lunga ,  ovviamente ,  non  c’è  ancora  un  suppor to  

t ecnologico  per  questa  a t t iv i t à ,  e  sper iamo  che  con  i  pross imi  programmi ,  anche  su 

ques to,  s i  possa  accele rare .  

Punto n .  1

Comunicaz ioni  del  Presidente  de l  Consig l io  Comunale.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Vi  do  due  comunicaz ioni  tecniche  che  sono  obbl igo  del  Pres idente  del  Consig l io ,  è  

s ta ta  del ibera ta  dal la  Giunta  i l  p rel i evo  da l  fondo  di  r i se rva   a  var iaz ione  del  PEG,  è  
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s ta ta  la  de l ibera  numero  96  con ogge t to:  “Prel ievo  dal  fondo di  r i se rva  e  var iaz ione  al  

P iano  Esecut ivo  di  Gest ione  de l  PEG  2020/2022”,  e  l a  Giunta  ha  de l iberato  di  appro -

vare  una  var iaz ione  r i spet to  agl i  import i  che  v i  ver ranno  t rasmess i .  Adesso,  dovre i  

l eggervi  tu t ta  l a  del ibera ,  ma  v i  fa rò  t rasmet te re  la  del ibera  in  modo  che  abbia te  con -

tezza  di  quanto  è  s ta to  de l iberato  sul la  var iazione  al  PEG.  

L’a l t ra  comunicaz ione  che  devo  darvi ,  è  sono  s ta t i  ef fe t tuat i  cont ro l l i  in tern i  Ammi -

nis t ra t iv i  sugl i  a t t i ,  c’è  i l  verba le  t r imes t ra le  d i  se t t embre-dicembre  2019,  c ioè,  scu -

sa te  quadr imes tra le ,  1°  set t embre  –  31  d icembre  2019,  i l  r i su l ta to  è  che  sono  s ta t i  

esaminat i  1 .341  a t t i ,  sostanz ia lmente ,  non  sono  s ta te  r i leva te  a t t ivi t à  o  comunque  di f -

formità ,  l ’unica  cosa,  ovviamente ,  d i  fa re  a t tenz ione  ne l la  d ichia razione  e  nel la  com -

pi laz ione  degl i  a t t i  che  deve  essere  compi la ta  l ’ insuss is tenza  del  conf l i t to  d i  inte res -

se ,  c i  sono a lcuni  a t t i  che  non lo  avevano e  sono s ta t i  completa t i ,  per  i l  res to,  l ’esame  

e  i l  contro l lo  degl i  a t t i ,  da  par te  del la  Commiss ione ,  è  s ta to  posi t ivo.  Rispe t to  a  que -

s to,  anche  ques ta  documentazione ,  se  ave te  b isogno  pote te  farne  r i chies ta  a l l a  Segre -

ter ia  Generale  e  v i  verrà  forn i ta .  

Io  non  ho  p iù  a l t re  comunicazioni ,  in  ques to  momento,  do  la  paro la  a l  S indaco  per  le  

sue  comunicaz ione  e  poi  passeremo a l l ’appel lo.  

Do  la  parola  a  s ignor  Sindaco.  

Punto n .  2

Comunicaz ioni  del  S indaco.

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì .  Grazie ,  Presidente .  Dunque  io  volevo,  ins ieme  al la  Giunta ,  proporre  di  in iz ia re  

con  un  minuto  di  s i l enz io  per  r icordare  l e  vi t t ime  de l  Covid,  l e  vi t t ime  d i  questo  ma -

ledet to  vi rus ,  e  con  un  applauso ,  in  segno  di  r ingraz iamento ,  a  tu t t i  coloro  che  hanno 

svol to  e  cont inuano  a  svolgere  un  ruolo  impor tante  ne l l ’emergenza,  a  par t i re ,  ovvia -

mente ,  dagl i  opera tor i  sani ta r i ,  e  i  due  gest i  non  sono  in  contras to  t ra  di  loro,  ma  rap -

presentato   p las t i camente  l ’a l t e rnars i  dei  sent iment i  che  abbiamo  vi ssuto  in  ques t i  

g iorni ,  da l  s i l enzio  a t toni to  impaur i to  e  dolente  davant i  a  questa  malat t i a  e  a l l a  morte ,  

a l l ’ammirazione  e  a l l ’orgogl io  per  ch i  s i  è  da to  da  fa re  per  a l l evia re  l a  soffe renza  e  i l  

do lore .  Permet te temi  di  d i re  anche  che  i l  momento  peggiore ,  par lo  per  me  in  questo  

momento,  è  s ta to  quando  ho  ass i s t i to  personalmente  a i  funeral i  per  por ta re  i l  sa lu to  

de l la  c i t t à  a  ch i  non  ce  l ’ha  fa t t a ,  a  por ta re  l ’u l t imo  sa luto  de l la  mogl ie ,  de i  f ig l i  e 

de i  parent i  che  pur t roppo  non  potevano  salu tare  i  loro  car i  per  l ’ul t ima  vol ta .  E’  s ta -

to ,  devo  d i re ,  s t raziante  e  ch iedo  quindi  anche  per  loro  un  minuto  di  s i l enzio  e  a lz ia -

moci  in  piedi .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Per  chi  può,  s i  a lz i  in  piedi ,  è  chia ro  che  l ’applauso  al l a  f ine ,  per  chi  vor rà  fa r lo ,  e  

comunque  che  penso  accompagni  anche  tu t ta  l a  c i t t à  che  c i  sente  e  c i  vede  in  s t rea -

ming.  

(Segue  minuto  di  s i l enz io)
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Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Sindaco deve  fa re  a l t re  comunicaz ioni?  

Sindaco Emanuele  Antonel l i

No.  Farò  un  in te rvento  dopo.  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Bene .  Ringrazio  i l  s ignor  Sindaco,  anche  io  mi  assoc io,  ovviamente ,  a l l e  paro le  del  

S indaco r ispe t to  l ’emergenza ,  e  penso  tut t i  i  Cons igl ier i  e  tu t to  i l  Consig l io .  

Pass iamo a l l ’Ordine  de l  Giorno,  incominc iando con l ’appe l lo  nomina le .  

Do  la  parola  a l  Segre ta r io  Generale  per  l ’appel lo.  

Segretar io  Generale  D’Apol i to  Domenico

Grazie ,  Pres idente .  Buongiorno  a  tut t i .  Al lora ,  sono  present i  in  sa la  cons i l i are  i l  Pre -

s idente  del  Cons ig l io  Comunale  e  a l l a  mia  dest ra  i l  s ignor  Sindaco  dot tor  Emanuele 

Antone l l i .  

Procedo a l l ’appel lo  nomina le  de i  Cons igl ie r i  present i  da  remoto .  

(Procede  al l ’appe l lo  nominale )

Al lora ,  Presidente  su  24  (vent iquat t ro)  Consig l ie r i ,  23  (vent i t re)  present i ,  1  (uno)  

Cons ig l ie re  assente ,  la  Consig l ie r i  But t ig l i e r i  Mar ia  Angela .  

L’adunanza  è  va l idamente  cos t i tui t a  in  quanto  è  s ta ta  consta ta ta  l a  presenza  de l  nume -

ro  legale .  

Le  res t i tui sco  la  paro la .  Graz ie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Segre ta r io.  Pass iamo quindi  a l l a  di scussione  de l l ’Ordine  de l  Giorno.  

Punto n .  3

Approvazione  del  verbale  del la  seduta  di  Consigl io  Comunale  del  giorno  17  feb -

braio   2020 

Approvata .  Verbale  n.  14

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

I l  pr imo  punto  a l l ’Ordine  de l  Giorno  è :  “Approvaz ione  de l  verba le  del la  seduta  di  

Cons ig l io  Comunale  de l  giorno  17  febbra io” .  Ci  sono  in tervent i?  Non  ci  sono  in te r -

vent i ,  non  ci  sono  r ich ies te  d i  parola ,  mi  sembra,  aspe t to  un  secondo  ne l la  cha t  per 

eventua l i  correzioni  a l la  le t tura ,  non  c i  sono.  Passiamo,  quindi ,  a l l a  votazione  per  

quanto  r iguarda  la  proposta  di  del ibera  recante   “Approvazione  de l  verbale  del la  sedu -

ta  de l  Cons igl io  de l  17  febbra io” .

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )  

Ringrazio .  

Punto n .  4

Approvazione  del  verbale  del la  seduta  di  Consigl io  Comunale  del  giorno  27  feb -

braio   2020.

Approvata .  Verbale  n.  15
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Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Pass iamo  a l la  votaz ione  e  a l l a :  “Approvazione  del  verba le  del la  seduta  di  Cons igl io 

de l  27  febbraio” .

(Segue  inte rvento  fuor i  microfono)

Scusa temi .  Scusa te ,  torno  a l l a  del ibera ,  un  a t t imo,  di  approvaz ione  del  verba le  del la  

seduta  del  17.   Emanuele  Antone l l i .    

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Favorevole .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  S indaco.  

S tavo dicendo,  scusa te ,  pass iamo a l la :  “Approvaz ione  del  verbale  del la  seduta  di  Con -

s igl io  Comunale  del  27  febbra io”.    

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )  

Vi  r ingraz io.  

Punto n .  5

Rat i f ica  del iberaz ione  de l la  Giunta  Comunale  n .  71  del  09.03 .2020  avente  ad  og -

getto:  “var iaz ione  agl i  s tanziamenti  de l  bi lanc io  di  previs ione  2020/2022  –  varia -

z ione  d’urgenza a i  sens i  de l l ’art .  175,  comma 4° .  D.LGS 267/2000”.  

Approvata .  Verbale  n.16

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Pass iamo,  quindi ,  a l l ’Ordine  del  Giorno  e  ag l i  a t t i  cons i l i a r i .  La  pr ima  è  l a  proposta  

d i :  “Rat i f i ca  de l iberazione  de l la  Giunta  Comunale ,  avente  per  ogge t to:  ‘var iaz ione 

agl i  s t anziament i  de l  b i l anc io  d i  previs ione  2020/2022,   var iaz ione  d’urgenza  a i  sensi  

de l l ’ar t ico lo  175,  de l  comma  4°’”  numero  proposta  16/2020  che  ha  avuto  parere ,  è 

passata  in  Commiss ione  Affar i  Genera l i  con  parere  favorevole  da  par te  de l la  Maggio -

ranza .  As tenut i  PD.  Cont rar i  5  Stel l e .  

La  paro la ,  penso ,  per  l a  presentazione  al l ’Assessore  Magugl iani .    

Assessore  Magugl iani  Paola     

La  var iaz ione  de l la  de l ibera  numero  71  del  2020  r iguarda  una  somma  di  300.000,00 

Euro ,  indiv iduate  s tante  l ’urgenza  di  dover  procedere  a l l a  so t toscr iz ione  del la  t ransa -

z ione  con  la  soc ie tà  Arno,  Ri le  e  Tenore  Spa,  ques to  in  a t t esa  che  s i  conc luda  i l  pro -

cesso  autor izzator io  avviato  con  Provincia  d i  Varese,  a l l a  qua le  è  s ta to  chies to  di  po -

ter  ut i l i zzare  l ’ importo  par i  a  300.000,00  Euro  individua to  ne l l ’ambi to  del le  somme 

s tanz iate  da l la  s tessa  in  base  a l l ’ in tesa  quadro  t ra  Regione  Lombardia ,  Provincia  d i  

Varese  e  Comune  d i  Bus to  Arsiz io,  f ina l izzata  a l l ’ incremento  del la  qua l i t à  ambienta -

le ,  de l la  dotaz ione  di  se rviz i  e  de l  l ivel lo  d i  inf ras t ru t turaz ione  ne l l ’ambi to  te rr i tor ia -

le  prossimo a l  t ermovalor izza tore  es i s ten te .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni
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Grazie ,  Assessore .  Ci  sono  degl i  inte rvent i  r i spet to  a l l a  del ibera  d i  ra t i f i ca?  Se  c i  

sono  chat ta te .  Vi  r i cordo  che  durante  l a  presentazione  conviene  che  incominc iate  g ià  

a  prenotare ,  per  ques te  pr ime  vol te  a t t endo  un  a t t imino  per  capire  se  c i  sono  degl i  in -

tervent i .  Se  c i  sono dovete  scr ivere  ne l la  chat :  “chiedo la  paro la” .  

La  paro la  a l l a  Consig l ie ra  Cer ini .  

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

Sì .  Buongiorno.  Io  r i facc io  l e  domande  che  avevo   fa t to  in  Commissione  e  che  non  

hanno  r icevuto  r i sposta ,  probabi lmente  per  v ia  del la  modal i t à  on- l ine  a  cu i  non  s iamo 

ancora  mol to  abi tua t i .  Ecco,  però  io  ch iedevo,  vi s to  che  ques ta  t ransaz ione ,  come 

di re ,  acquis isce  dei  so ldi  che  e rano  un  accordo  quadro  de l l ’area  intorno  ad  Accam, 

quindi  ch iedevo  se  questo  t ipo  di  inte rvento  r ien t ra  t ra  que l l i  previ s t i  da l l ’accordo 

che  e ra  s ta to  fa t to ,  quindi  se  e ffe t t ivamente  è  cor re t to  u t i l i zzare  quest i  so ldi .  

Poi ,  mi   ch iedevo  se  quest i  so ldi  vanno  ad  esaur i re  que l lo  che  era  previs to  nel l ’accor -

do  quadro  o  poi  c i  sono  al t r i  avanz i  che  possono  essere  u t i l i zza t i  per  a l t r i  in te rvent i  

ambiental i .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Claudia .  La  parola  a l la  Cons igl iera  Valent ina  Verga.  

Consig l iere  Verga  Valentina (Part i to  Democrat ico)

Sì ,  graz ie .  Buongiorno  a  tut t i .  Io  ho  una  domanda  re la t iva  a l l a  del ibera  79  de l  2020  

che  è  quel la  con  la  qua le ,  la  Giunta  ha  approva to  l a  so t toscr iz ione  del la  conci l iaz ione 

a  300.000,00  Euro.  S i  fa  r i fe r imento,  ne l la  del ibera ,  a  una  nota  d i  agos to  2018 con cui  

i l  Comune  dava  r i scont ro  a l l a  r i ch ies ta  or iginar ia  de l la  socie tà  Tute la  Arno,  Ri le  e  

Tenore,  respingendo  le  r i chies te  d i  pagamento  avanzate  perché  pr ive  d i  fondamento  e 

quindi  poi  s i  sarebbe  cos t i tui to  sos tenendo  questa  tes i .  Volevo  capi re  i l  contenuto 

de l la  nota  e  chi  aveva  f i rmato  la  nota ,  se  è  possib i le ,  perché  questo  poi  ha  da to  or ig i -

ne ,  per lomeno,  a l la  cos t i tuzione  de l  Comune  ne l la  controvers ia ,  quindi  volevo,  un  at -

t imo capire  ques to  de t tag l io .  Graz ie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons igl iera .  Eventua lmente  ques to  parere  d i  natura  tecnica  chiederemo 

un in tervento,  poi ,  de l l ’avvocato  Carra ,  se  è  necessar io.  

Do  la  parola ,  penso ,  se  non  c i  sono  al t r i  che  hanno  chies to  l a  paro la ,  non  vedo  r ichie -

s te ,  do  la  paro la  a l l ’Assessore  Magugl iani .  Rober to  devi  chiedere  la  paro la?   No.  Per -

ché  ho  v is to  un’a lza ta  d i  mano,  niente .  

Do  la  parola ,  quindi ,  a l l ’Assessore  Magugl iani  per  la  repl ica  d i  par te  pol i t i ca ,  t ecnica  

su l la  de l ibera .   

  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Sì .  Dunque ,  io  r i spondo  per  la  par te  economica,  c ioè  i l  tota le  de l l ’ in tervento  e ra 

496.936,00  Euro  ne l l ’ambi to  de l la  convenzione  per  i  l avor i ,  in te rvent i  d i  r ipr i s t ino 

funziona le  e  l a  ges t ione  temporanea  de l le  vasche  volano.

Poi  per  la  ques t ione  un  pochino  p iù  speci f ica  de l la  quest ione  d i  Arno  Ri le  Tenore ,  a l -

lora ,  essendo  i l  S indaco  delegato  a l l e  Par tec ipate ,  se  vuole  fare  una  aggiunta ,  dic ia -
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mo,  pol i t i ca  su l  di scorso  de l l ’accordo  con  la  Provincia  e  poi  non  so  se  volete  sent i re ,  

appunto,  l ’avvoca to  Car ra  per  l ’a l t ra  domanda.  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

No.  I l  S indaco  ha  det to  comunque  che  la  tua  par te  d i  r i spos ta  va  già  bene ,  invece  

chiedevo  al l a  dot toressa  Carra  sul la  domanda  del  Consig l ie re  Verga  r i spet to ,  ovvia -

mente ,  a  que l la  r i sposta  ad  Arno,  Ri le  e  Tenore.  

Se  l ’avvocato  Car ra  s i  può col legare  e  darc i  ques ta  r i sposta ,  grazie .  

Avvocato  Carra Maria  Antonietta  

Buongiorno  a  tu t t i .  Al lora ,  l a  nota  era  f i rmata ,  se  ho  capi to  bene  era  quel la  del  2018 

de l  9  agos to,  c redo,  g iusto ,  era  f i rmata  dal  Di r igente  competente .  Come  avevo  avuto 

anche  modo d i  d i re ,  in  ques ta  v icenda  la  documentaz ione  che  e ra  in  possesso  degl i  uf -

f ic i  era  p iut tosto  f rammentar ia ,  e  l e  problemat iche  che  hanno,  poi  por ta to  ad  una , 

come  dire ,  ipotes i  d i  def in iz ione  conc i l i a t iva  de l la  cont rovers ia ,  sono  emerse ,  soprat -

tut to ,  nel la  fase  i s t rut tor ia ,  con  la  presentazione  de l le  memorie ,  la  presentaz ione  d i  

u l t e r iore  documentazione  da  par te  del la  soc ietà ,  e  che  hanno fa t to ,  d ic iamo,  propende -

re  per  una  def iniz ione  conci l i a t iva  a l  f ine ,  insomma,  che  la  controvers ia ,  poi  non  s i  

a rr ivasse  ad  un  bagno  d i  sangue .  E  quindi ,  come  avevo  g ià  det to  l ’a l t ra  vol ta  in  Com -

miss ione,  però  non  sent ivo  bene  forse ,  ques ta  controvers ia  v iene  def in i ta  con  una  c i -

f ra  che  è  infer iore ,  non  solo  a l l a  c i f ra  r ich ies ta  da l la  soc ietà  in  via  pr incipa le ,  ma  an -

che  la  c i f ra  che  è  s ta ta  r ich ies ta  in  subordine .  Inol t re  una ,  dic iamo,  un  aspe t to  che  è  

s ta to  anche  cons idera to  è  che  con  la  def iniz ione  d i  questa  controvers ia ,  e  l a  sot toscr i -

z ione  del la  re la t iva  t ransaz ione,  credo  che  s i  dica  ne l la  del ibera  79  queste  cose ,  o  ne -

g l i  a l l egat i ,  comunque  a  questa  de l ibera  che  sono  s ta t i  t rasmessi ,  por te rà  anche  a l  

passaggio  a l l a  socie tà  Alfa ,  che  è  l a  soc ietà  che  ha  i l  c ic lo  idr ico  de l l ’Amminis t raz io -

ne ,  anche  questo  ul te r iore  impianto ,  quindi  c i  sarà  un  contemporaneo  passaggio  d i  

ques ta  cosa,  e  s i  ch iude,  d ic iamo,  anche  sot to  ques to  aspet to .  Non  so  se  ho  r ispos to,  

Cons ig l ie ra ,  se  c i  sono del le  a l t re  domande,  comunque  sono qua .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

No.  Solo  sapere  qua l  e ra  i l  se t tore  de l  Di r igente ,  se  non  poss iamo  sapere  i l  nome, 

a lmeno i l  se t tore .   

Avvocato  Carra Maria  Antonietta  

I l  Se t tore  Ecologia .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

I l  Di r igente  del  se t tore  ecologia  a l l ’anno.  

Avvocato  Carra Maria  Antonietta  

I l  Di r igente  del  Se t tore  Ecologia  a l l ’epoca,  s i  ce r to.  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Va bene,  andremo a  vedere  negl i  a t t i  chi  era .  
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Avvocato  Carra Maria  Antonietta  

Sono d isponib i l i  ne l  mio  uf f ic io .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie .  Ringrazio  la  dot toressa  Car ra  per  i  ch iar iment i .  

Chiede  la  parola  la  Consig l ie ra  Berut t i ,  ne  ha  facol tà .  

Consig l iere  Berutt i  Lucia  Cinz ia   (Part i to  Democrat ico)  

Buongiorno  a  tu t t i .  Graz ie ,  Presidente .  Al lora ,  io  volevo  fa re  una  r i f l ess ione,  invece ,  

forse  p iù  pol i t i ca  che  ne l  mer i to  de l  provvedimento  s tesso,  è  c ioè ,  io  facc io  questa  r i -

f less ione ,  c i  v iene  chies to ,  pra t i camente ,  d i  ra t i f i care ,  sempl icemente  r i conoscere  a 

pos ter ior i  quel lo  che  la  Giunta  ha  g ià  def ini to .  Quindi  c i  viene  propos to  un  provvedi -

mento  d’urgenza  per  pote r  chiudere  un  contenzioso  che,  in  rea l tà ,  è  aper to  da  t empo,  

ho  sent i to  la  r i sposta  de l l ’Assessore  e  quel la  de l la  dot toressa  Car ra ,  che  r ingraz io  per  

l a  prec is ione,  r ingraz io  ent rambe  per  l a  prec i s ione,  però  s i  fa  r i fer imento,  in  questo  

documento ,  ad  una  convenz ione;   in  ques ta  convenz ione,  immagino,  saranno  s ta t i  s t a -

b i l i t i  dei  te rmini   d i  accordo.  Quindi ,  non  abbiamo  avuto  r ispos ta  r i spet to  a l l ’u t i l i zzo  

de i  300.000,00  Euro,  se  andranno  a  prosc iugare  l ’ in te ro  Capi to lo  des t ina to  agl i  in ter -

vent i  d i  qual i t à  ambientale ,  ce r to  che  l ’ inte rvento  su  queste  vasche  è  un  in te rvento  di  

qua l i t à  ambienta le ,  c i  mancherebbe  al t ro ,  io  però  d ico  che  forse  non  avremmo  dovuto  

a rr ivare  ad  un  provvedimento  de l  Tr ibuna le ,  c ioè  mi  sembra  di  capi re  che  capi ta  spes -

so ,  a  ques ta  Amminis t razione,  d i  agi re  poi  a  poste r ior i .  Se  l ’ in te rvento  era  s ta to  con -

tabi l i zza to,  in iz ia lmente ,  dagl i  uff ic i  comunal i  avrà  avuto,  come  abbiamo  sent i to ,  una 

cer ta  cuba tura  e  io  d ico,  in  base  a  questa  previs ione  perché  g l i  uf f ic i  non  hanno  con -

t rol la to  que l lo  che  avveniva?  Quando  poi  s i  è  dec i so  d i  procedere  con  una  causa,  io  

d ico,  perché  non  è  s ta to  accantona to,  in  b i lancio ,  una  somma  per  pote r ,  eventua lmen -

te ,  co lmare  la  quota  che  doveva  der ivare  da l la  perd i ta  d i  questa  causa  o  comunque 

da l la   necessar ia  ch iusura  d i  ques ta  causa.  Io  immagino,  gl i  uff ic i  comunal i  e  i  loro  

Di r igent i  oramai  l i  conosco  da  un  po’  d i  tempo  e  lavorano,  d i  norma,  con  tut t e  le  pre -

cauzioni  e  le  a t t enzioni  dovute ,  io  tornere i ,  invece ,  un  po’  d i  p iù  su l le  responsabi l i t à 

de l la  Giunta  che  c i  ch iede,  con  questo  provvedimento ,  un  in te rvento  a  poste r ior i  per 

co lmare  un  buco  che  è  una  ques t ione  che  s i  t rasc ina  da  tempo.  E  d ico  anche  che  s i  a r -

r iva  a  questo  punto  perché ,  in  ques to  momento ,  abbiamo i l  Sindaco  che  è  anche  Presi -

dente  de l la  Provincia  e  che  quindi  bi sogna  s i s temare  def ini t ivamente  questa  quest io -

ne ,  e  quindi ,  vogl io  d i re ,  s i  fanno t ransare  quest i  so ldi .  Dal  mio  punto  d i  vi s ta ,  ques to 

è  ancora  un  esempio  d i  come  mol te  vol te  s i  ag i sca  con  t roppa  leggerezza  r ispe t to  a 

contenz ioni ,  a  cause ,  a  lavor i ,  a  procediment i  che  invece  andrebbero,  puntualmente ,  

segui t i  ne l  loro  svolg imento.  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons ig l ie ra  Berut t i .  Ci  sono a l t r i  inte rvent i?  Claudia  Cer in i ,  prego.  

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

Si .  Solo  per  r iprendere  un  a t t imo.  Sì ,  anche  io  non  sono soddis fa t t a  de l la  r i sposta  per -

ché,  per  la  seconda  vol ta ,  non  mi  viene  da ta  garanzia  che  ques to  in te rvento  è  l eci to ,  
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ed  è  r i compreso  t ra  quel l i  de l l ’accordo  quadro.  Un  accordo  che,  se  non  r icordo  male ,  

r i sa le  a lmeno  a  una  decina  di  anni  fa  e  che  non  è  mai  s ta to  r i scosso ,  e  se  non  r icordo 

male  e ra  un  impor to  di  500.000,00  Euro ,  quindi ,  a  ques to  punto ,  vi s to  che  s iamo così ,  

v i s to  che  forse  è  i l  momento  gius to  pot remmo anche  chiedere ,  anche,  g l i  ul t er ior i  sol -

d i  per  un  in te rvento  che  s ia ,  appunto ,   di  natura  ambientale ,  che  possa  essere  f ruib i le  

da i  c i t t adin i ,  ques to  è  un  appe l lo .  

Per  quanto  r iguarda,  appunto,  l a  mozione  invece  mi  t rova  concorde  perché  c ’è  s ta ta  

ch ies ta  una  votazione  senza  avere  g l i  a t t i  a l l egat i  che  fossero  quel l i  del la  t ransazione ,  

che  fossero  quel l i  del l ’accordo quadro  da  cui  der ivavano i  sold i .  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i .  Mi  d ice ,  ovviamente ,  i l  Segre tar io  Generale ,  per  opportuna  verba l izza -

z ione  de l  Cons igl io ,  che  comunque  g l i  a t t i  e  la  documentazione  re la t ivamente  a l l a  ra -

t i f i ca ,  la  de l ibera  di  ra t i f i ca ,  sono  s ta t i  t rasmessi .  Chiaramente  di  que l l i  c i t a t i ,  che ,  

come  per  esempio,  ha  c i t a to  la  Cons igl iera  Verga ,  occorre ,  ovviamente ,  un  accesso 

agl i  a t t i   perché  sono  da tat i  e  quindi ,  ma ,  peral t ro ,  tu t t i  i  document i  u t i l i  a l l a  ra t i f i ca  

de l la  de l ibera  sono s ta t i  presenta t i .  

I l  Sindaco ha  la  comodi tà  di  essere  qui  e  mi  chiama,  quindi  la  parola  a l  Sindaco,  e  poi  

dopo la  pross ima vol ta  g l i e lo  facc iamo fa re  in  cha t .   

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì .  Graz ie ,  Presidente .  Una  r ispos ta  ve loce  a l l a  Consig l ie ra  Berut t i .  No,  io  non  r iesco 

a  capi re ,  a  recepi re  l e  sue  lamentele  s ia  pol i t i che  che  lega l i .  

La  causa  è  s ta ta  ins taura ta ,   esclus ivamente ,   un  anno fa ,  noi  c i  s i amo t rovat i ,  un  anno 

fa ,  e  c i  hanno  fat to  causa  per ,  dic iamo,  una  ques t ione  che  andava  avant i  da  10/15  

anni ,  però  la  causa  è  iniz ia ta  so lamente  un   anno  fa  e  s i  è  ar r iva t i  propr io  pr ima  che 

iniz iasse  i l  Coronavirus  a  questa  r ich ies ta ,  e  g l i  uf f ic i  hanno  s tabi l i to  che  andava  fa t -

to  in  ques to  modo.  Quindi  adesso  s i  è  ar r ivat i ,  solamente  adesso,  in  via  d’urgenza  poi  

va  beh ,  d ic iamo che  s iccome  ci  è  s ta to  chies to  d i  ch iudere  ent ro  un  dete rminato  per io -

do  di  tempo,  considera to  i l  fa t to  che  i  consorzi  adesso  s tanno  v ivendo  un  per iodo  par -

t ico lare ,  e  sape te  che  vengono  tut t i  mess i ,  e  incorporat i ,  in  t eor ia ,  ne l la  socie tà  Al fa ,  

de t to  ques to,  quindi  non  è  una  r incorsa  a  fare  qua lcosa ,  ch iudere  qua lcosa  perché  s ia -

mo in  r i t a rdo,  sempl icemente  sono  i  tempi  g iust i ,  assolu tamente  gius t i  de l la  causa  che  

s i  è  ins taurata  e  de l  fa t to  che  adesso  Arno,  Ri le  e  Tenore  s i  sono  moss i ,  dopo quindic i  

anni ,  solo  ed  esc lusivamente  perché,  appunto ,  vengono  incorpora t i  in  a l t re  socie tà  e 

quindi  devono  arr ivare  in  una  cer to  modo,  tu t to  qua .  Quindi  io  non  vedo  questo ,  come 

ha  de t to  l e i ,  quest i  r i t a rdi  o  ques te  omissioni ,  asso lu tamente .    

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  s ignor  Sindaco.  Mi  permet to  d i  inte rveni re  da  Cons ig l ie re  avendo  segui to  la  

mater ia  anche  quando  ero  Cons igl iere  Provinc ia le ,  sono  in  par te  d’accordo  con  i l  S in -

daco,  è  vero  che  tecnicamente  la  causa  è  s ta ta  segui ta  nel l ’u l t imo  per iodo,  ma  propr io 

perché  Arno,  Ri le  e  Tenore  aveva  avanzato ,  oramai  da  qua lche  anno,  r i ch ies ta  d i  pa -

gamento  de l le  a t t ivi t à  che  e rano  s ta te  fa t t e ,  d i  boni f ica ,  s i a  sul le  vasche  che  sul  cana -

le  di  scolo  ne l le  vasche.  S i  è  aper to  un  contenzioso ,  mi  r i cordo  che  a l lora  c’e ra 

l ’Assessore  Riva  che  aveva  segna la to ,  r i spe t to  a l l ’ inte rvento  fa t to  da  Arno,  una  conte -
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s taz ione  anche  tecnica  sul  fa t to  che  l ’ in tervento,  e ,  comunque,  que l la  par te  economica 

r ich ies ta  per  l ’ in tervento  e ra  t roppo  onerosa  r i spet to  a l l ’ in te rvento  fa t to .  E’  ch iaro  

che  poi  s i  è  ar r iva t i  ad  un  contenz ioso  che,  probabi lmente ,  però  la  Cons igl iera  Berut t i  

d iceva :  “poteva  essere  r i so l to  in  ambi to  pol i t ico  quando  le  fa t ture ,  da  par te  d i  Arno, 

e rano  par t i t e” ,  chia ro  che  s iamo  ar r iva t i  ad  una  par te  giudizia le ,  anzi ,  ext ragiudizia le  

perché ,  se  non mi  sbagl io,  e  mi  cor reggerà  l a  Cons ig l ie ra  Verga  che  ha  segui to  per  noi 

l a  del ibera ,  mi  diceva  che  comunque  c’è  un  accordo  extragiudiz ia le  r i spet to  a l l a  c i f ra , 

quindi  ben  venga  l ’accordo,  ben  venga  i l  fa t to  che,  comunque ,  que l l ’a t t iv i tà  s ia 

s ta ta  fa t ta ,  probabi lmente ,  g ià  da  quando  era  s ta ta  fa t t a ,  da  quando  era  s ta ta  conc lusa 

l ’a t t iv i t à  s i  poteva  chiudere  la  par t i t a .  Chiaro  è  che ,  ovviamente ,  probabi lmente  qual -

cosa  è  scappa to  e  quindi  c i  t roviamo  qui .   Lo  dovevo  perché,  avendo  segui to  in  Pro -

vincia  ques ta  cosa,  sapevo  anche  di  ques ta  cosa,  ma  avevo  sent i to  anche  in  Comune,  

ne l la   pr ima  par te  del l ’a t t iv i t à  del la  Giunta  Antone l l i  che  c ’era  s ta ta  questa  d ia t r iba  

r ispe t to ,  ovviamente ,  a  ques to  in tervento  mol to  impor tante ,  comunque,  so t to  l ’aspe t to  

ambientale .  Grazie .  

I l  s ignor  Sindaco ha  chies to  l a  paro la .   

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì ,  per  prec i sare  ul ter iormente .  No,  non  è  neanche  vero  que l lo  che  ha  de t to  le i ,  Pres i -

dente ,  ne l  senso  che  io  quando sono d iventa to  Sindaco,  mi  r icordo,  que l lo  che  doveva -

no  fare  g l i  uf f ic i  lo  hanno  fat to ,  ne l  senso  che,  è  vero  che  avevano  fa t to  de i  l avor i ,  è  

vero  che  cont inuavano  ad  emet te re  fa t ture ,  ma  è  anche  vero  che  ques te  fa t ture ,  come 

giustamente  ha  det to  le i ,  da l l ’Assessore  Riva  e  da  me  dopo,  sono  s ta te  contes ta te  per -

ché  i  lavor i  l i  facevano  senza  avvisare  e  quindi  non  c ’era  un  avval lo  da  par te  del  Co -

mune,  per  cui  sono  s ta te  tut t e  comple tamente  bloccate  ques te  fa t ture ,  contesta te ,  t anto 

è  vero  s iamo  ar r ivat i  poi  a  ques ta ,  dic iamo,  pr ima  causa  e  poi  remissione  del la  causa , 

e  quindi  conc i l i az ione,  propr io  perché  hanno  r iconosc iuto  che  in  par te ,  e  di re i  in  

grossa  par te ,  non  erano  dovute  le  fa t ture  che  avevano  emesso  per  i l  lavoro  che  aveva -

no  fa t to .  Quindi  bene  ha  fa t to  i l  Comune  a  contesta re  queste  fa t ture  e  ad  ar r ivare  a  

ques ta  conclus ione .   

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

La  parola  a l l a  Cons igl iera  Provis ione.  Scusa te  ma  la  Cons ig l ie ra  Provis ione  ha  un 

problema d i  commissione ,  quindi  adesso  s ta  ver i f icando.  

No,  prendo  at to  d i  quanto  mi  dice  i l  S indaco,  ovviamente ,  non  concordo  su  ques ta 

par te  come  la  racconta  lu i ,  però  prendo  a t to ,  ovviamente ,  de i  chia r iment i ,   e  r ingrazio 

i l  S indaco.

Prego  l ’Assessore  Gigi  Far io l i ,  che  s tor icamente ,  ovviamente ,  sul  t ema  può  avere  

qua lche  not iz ia .  Quindi ,  la  paro la  a l l ’Assessore  Far iol i  che  s i  può  met te re  in  co l lega -

mento .   

Assessore  Fariol i  Gianluig i

Allora ,  scusa te ,  io  in tervengo  so lo  come  memoria  s tor ica ,  perché  nel  corso  del  d ibat -

t i to ,  s i a  la  co l lega  Cerin i ,  s i a  la  col lega  Berut t i   hanno  fat to  r i fer imento,  in  maniera  

d iversa ,  a  un  accordo  di  programma  che  s ta  a  monte .  La  ver i t à  s tor ica  è  che  quando,  

Pag. 13 di 69



ol t re  d ieci  anni  fa ,  essendo io  pro  t empore  Sindaco,  concedemmo come Bus to  la  poss i -

b i l i tà  d i  superare  l a  d i f f ida  che  Provinc ia  d i  Varese  e  Regione  Lombardia  avevano  ot -

tenuto  dal l ’Unione  Europea  per  quanto  r iguarda  i l  P iano  Regiona le  e  Provincia le  Ri -

f iut i ,  no i  acce t tando  che  i l  s i to  te rmina le  de l  P iano  Provincia le  fosse  Busto ,  condiz io -

nammo quel lo  a l l a  f i rma  d i  un  accordo  di  programma di  dec ine  e  dec ine,  per  di re  cen -

t ina ia  di  mi l ioni  d i  Euro  che  prevedevano  una  ser ie  di  in te rvent i  inf ras t ru t tural i .  Io  

c redo  e  spero  che  que l l ’accordo  s ia  ancora  in  v igore ,  benché  avesse  una  va l id i tà  d i  

d ieci  anni ,  ma  se  non  v iene  chiuso  può  essere  ancora  in  v igore  per  in tervent i  infra -

s t ru t tura l i  per  i l  t ema  di  Accam.  Nel la  fa t t i specie ,  mi  r i cordo,  che  l ’ inte rvento  ben  

maggiore  di  500.000,00  Euro  d i  boni f ica  de l  to ta le  t er r i tor io  a  sud-sud  oves t  di  Bus to  

Ars iz io ,  de l la  boni f ica  de l l ’ inte ro  t er r i tor io  del  te rmina le  per i fer ico  de l  serv izio  idr i -

co  fu  ef fe t tuato  da  Regione  Lombardia .  Io  c redo  che  i l  tema  de l  contenz ioso  nasca ,  

non  tan to,  da  una  convenz ione  t ra  consorzio  Arno,  Ri le  e  Tenore  e  Bus to  Ars iz io ,  ma 

da l  fa t to  che ,  t ermina t i  i  lavor i ,  non  c i  fu  mai  un  passaggio  uf f ic ia le  di  “presa  d i  ge -

s t ione  di  quel l ’ impianto” ,  t ra  v i rgolet t e ,  t ra  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io  e  i l  consor -

z io.  Per  cui  i l  consorzio ,  senza  avval lo  de l  Comune ,  come  ha  corre t t amente  de t to  i l  

S indaco,  cont inuò  a  fa rci  de i  lavor i ,  t ra  vi rgole t te ,  “ges t ione  de i  t ermina le  de l l ’asse” , 

per  cu i  c redo  che  s ia  lega to  a  ques to.  Quindi  i l  te rmine  è ,  non  c’è  nessuna  leggerezza  

da  par te  del  Comune  e  degl i  uff ic i  de l  Comune,  come  ha  r icordato  pr ima  i l  S indaco.  

Ma  invece  per  quanto  r iguarda  l ’accordo  d i  programma  io  invi te re i  ad  un  approfondi -

mento .   Ricordo  sempl icemente  che  quel la  boni f ica  p lur imi l ionar ia  fu  un  grande  r isu l -

t a to  per  i l  Comune  di  Bus to ,  come  par te  del l ’asse  via r io  de l la  v ia   Biena te ,  come  la 

Casa  de l la  Sa lute  d i  Borsano,  e  come  al t r i  inte rvent i  per  cu i  c i  sarebbe  ancora  una  d i -

sponibi l i t à  che  pot rebbe  essere  inte ressante  ne l la  r ipresa  de l  d i scorso  con  Accam. 

Graz ie .     

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  a l l ’Assessore  Far io l i  per  i  ch ia r iment i .  Io  faccio  so lo  una  ba t tu ta  r i spet to  a  

que l lo  che  d iceva  l ’Assessore  Far iol i ,  meno  male  che  qua lcuno  è  inte rvenuto ,  perché 

se  avessimo  r impal la to  su l le  responsabi l i t à  d i  ch i  doveva  in te rveni re ,  probabi lmente 

nessuno  in terveniva  e  le  vasche  sa rebbero  r imas te  non  boni f ica te .  Comunque ,  mi  sem -

bra  che  (…)  su l la  par te  del  famose  accordo  quadro  Provinc ia-Regione,  che  è  s ta to  un  

a t to  importante  che,   in  par te  per  i  successiv i  sv i luppi ,  non  s i  è  potu to  comple tare ,  ha  

fa t to  a lcune  cose  e  a l t re  no.  E  comunque  bene ,  mi  sembra  che  su  ques ta  d i scuss ione 

che,  penso,  s i  s i a  esaur i ta  e  se  non ci  sono a l t r i  inte rvent i ,  io  passerei  a l  voto .     

Bene .  Non  essendoci  a l t r i  inte rvent i ,  pass iamo al la  votaz ione  per  la  de l ibera  71,  quin -

d i  per  appe l lo .  

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Cornacchia  Diego è  assente  a l la  votaz ione.  

But t ig l ie r i  Mar i  Angela  è  assente .  

Provis ione  Michela ,  quindi  è  assente .  

Provo  a  r ivedere ,  dunque,  Miche la  Provis ione  è  ancora  in  pausa  quindi  è  assente .  Die -

go  Cornacchia  ancora  assente .  E  Luigi  Genoni  ha  problemi  d i  co l legamento ,  se  provi ,  

Luig i  a  sc r ivermi  su l la  chat  i l  tuo  voto  lo  verbal izzo.  

E’  tornata  Michela  Provis ione ,  intanto,  Miche la  Provis ione  i l  voto  su  questa  del ibera ,  

per  favore ,  favorevole .
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Genoni  Luig i ,  cont ra r io .  

Bene .  Quindi ,  la  del ibera  comunque  è  approva ta .  Poi  i  numeri  v i  verranno  da t i ,  ovvia -

mente ,  in  sede  d i  verbal izzaz ione.  

Nel  f ra t t empo  vi  chiedo  perché  ne l l ’appel lo  c i  s i amo  diment ica t i ,  ma  per  la  verbal iz -

zazione  è  importante ,  ch iederei  con  aper tura  microfono  agl i  Assessor i ,  d i  dichiara re  

l a  loro  presenza.  

Manuela  Maff io l i ,  p resente .

Laura  Rogora ,  presente .  

L’Assessore  Magugl iani ,  l ’ho  vi s ta ,  anz i ,  ha  g ià  par la to  in  presentazione.  

Far iol i ,  ha  g ià  par la to  in  presentaz ione,  quindi  presente .  

Rogora  Mass imo,  non c’è .  

Mariani  Giorgio ,  presente  

At tol in i  Osva ldo,  presente .

Bene ,  grazie .  Degl i  Assessor i  manca  al l ’appe l lo ,  perché  assente ,  Rogora  Mass imo.  

Bene .  Ringrazio  i  col leghi .  

Punto n .  6

Rat i f ica  del iberaz ione  de l la  Giunta  Comunale  n .  87  del  06.04 .2020  avente  ad  og -

getto:  “var iazione  agl i  s tanziament i  de l  b i lancio  di  previs ione  2020/2022 –  

 var iazione  d’urgenza  ai  sens i  del l ’art .  175,  Comma  4^.  D.LGS  267/2000.  Emer -

genza Covid-19”.  

Approvata .  Verbale  n.17

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Pass iamo  a l  punto  de l l ’Ordine  de l  Giorno  numero  6,  la  numero  proposta  20  de l  2020:  

“Rat i f i ca  de l iberazione  del la  Giunta  Comunale  numero   87 ,  var iazione  agl i  s tanz ia -

ment i  del  b i l anc io  di  previs ione  2020/2022,  var iaz ione  d’urgenza  emergenza  Covid .  

Sol idar ie tà  a l imentare”.  Penso ,  l a  parola  a l l ’Assessore  Magugl iani .  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Sì ,  graz ie  Presidente .  Questa  var iaz ione  r iguarda  l ’ i s t i tuzione  de l  Capi to  per  l ’emer -

genza   a l imentar i .  Al lora ,  queste  var iazioni  r iguardano  l ’emergenza  a l imentare  Covid , 

quindi  abbiamo  inser i to  nel  bi l ancio  i l  fondo  di  so l idar ie tà  Al imentare ,  come  da  t ra -

s fer iment i  del la  Pro tez ione  Civi le  del  29  marzo  per  443.359,20  Euro  che  sono  s ta t i  

poi  ges t i t i  dal  Serv izi  Soc ia l i  per  i ,  cos ì  de t t i ,  buoni  spesa  per  l ’emergenza  a l imenta -

re .  

Poi  abbiamo  anche  aper to  un  conto  cor rente  per  le  erogazioni   l ibera l i ,  sempre  per  

l ’emergenza  al imentare .  Avevamo  messo  a  b i lanc io  una  previs ione  d i  10.000,00  Euro 

d i  en t ra  di  questo  conto  cor rente ,  ma  i  bustocchi  s i  sono  r ive lat i  par t i co la rmente  ge -

nerosi ,  per  cu i  abbiamo  già  27 .000,00  Euro  su l  questo  conto ,  comunque  insomma,  ab -

biamo  dovuto  is t i tu i re  un  Capi to lo  di  spesa  appos i to  per  ques te  e rogazioni  l iberal i  

su l la  nos t ra  Tesorer ia  Comunale .  Quindi  sono tu t te  en t ra te  ques te  var iazioni .   

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Paola .  Ci  sono degl i  inte rvent i?   Bene.  Non ci  sono in tervent i .  

Pass iamo a l la  votaz ione  del la  proposta  di  del ibera  numero  87 .  Per  appe l lo .   
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(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Unanimi tà  dei  present i .  Assente  g iust i f i cata  But t ig l i e r i ,  e  assente  temporaneamente  

Diego Cornacchia .

Per  l ’ immediata  eseguibi l i t à .  

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Cornacchia  Diego,  anche  se  non ha  vota to,  quindi  lo  sa l t i amo.  

Consig l iere  Pinc irol i  Liv io  (Lega Nord)

Presidente ,  però  que l la  d i  pr ima non abbiamo vota to  l ’ immediata  eseguibi l i t à .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Hai  ragione  adesso  r iprendiamo.  Ti  r ingraz io  Liv io  per  l a  preci sazione .  

Riprendiamo,  per  la  verba l izzaz ione :  “ la  de l ibera  numero  71”  per  l ’ immedia ta  esegui -

b i l i tà .

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Cornacchia  Diego e ra  già  assente  a l l a  de l ibera ,  quindi  scusate .  

Graz ie  per  i l  recupero .  

Punto n .  7

Approvazione  rendiconto  del la  gest ione  anno 2019.   

Approvata .  Verbale  n.  18

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Pass iamo  quindi ,  adesso,  a l l a  proposta  numero  7 ,  scusa te ,  a l l ’Ordine  de l  Giorno  7 ,  

numero  propos ta  19/2020:  “Approvazione  rendiconto  de l la  ges t ione  anno  2019” .  La 

de l ibera  è  s ta ta  di scussa  in  Commissione  Consi l ia re  Affar i  Genera l i  con  i  vot i  favore -

vol i  del la  Maggioranza.  As tenut i  PD,  Busto  a l  Centro  e  Movimento  5  Ste l l e .  

La  paro la ,  penso ,  a l l ’Assessore  Magugl iani .  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Grazie ,  Pres idente .  I l lus t ro  con  alcuni  numer i  l a  s i tuaz ione  de l  conto  consunt ivo  re la -

t ivo  a l  2019.  Risu l ta  da  anal i s i  d i  tu t t i  i  dat i  un  avanzo  d i  ges t ione  par i  a  Euro 

15 .658.900,00  Euro,  l ’avanzo  economico  invece,  de l  2019,  è  par i  a  11.483.843,00 

Euro .  L’avanzo  economico è  s ta to  dete rminato ,  in  buona  par te ,  da l l ’ i scr iz ione  a  bi lan -

c io  del la  quota  annua  de l  fondo  sva lu taz ione  credi t i ,  (…)  der ivante  dal la  r idete rmina -

z ione  de l la  quota  consunt ivo  per  un  va lore  complessivo ,  da  accantonare ,  per  l ’anno 

2019 par i  a  8 .597.086,00  Euro.  

I l  fondo  d i  r i serva  non  u t i l izza to  ne l  2019  è  par i  a  419.963,00  Euro,  ed  è  conf lui to ,  a  

sua  vol ta ,  ne l l ’avanzo economico.  Inol t re  sono  s ta te  v incola te  e /o  accantonate  u l te r io -

r i  somme  rela t ive  a l l a  par te  corrente  per  1 .514.104,00  Euro ,  t ra  cui  un  avanzo  vinco -

la to  per  le  spese  de i  Serviz i  Socia l i  f inanz iato  da l  fondo socia le  cont r ibut i ,  res t i tuz io -

ne  ant ic ipo  spese  e le t tora l i ,  avanzo  v incola to  ATEM,  avanzo  v incolato  revi s ione  ca l -

da ia ,  accantonamento  indenni tà  d i  f ine  mandato  del  S indaco,  e  avanzo  v incola to  (…) 

d i  invest iment i  ha  genera to  un  avanzo d i  par te  capi ta le  par i  a  Euro  4 .175.057,00  Euro . 

Sono  s ta te  v incola te  somme  per  3 .663.203,00  Euro ,  t ra  cu i  c i  sono  dei  vincol i :  per  l e  

barr ie re  a rchi te t toniche  abbiamo  290.000,00  Euro  ci rca;  2 .996.000  per  l ’acquis iz ione 
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del le  a ree ;  302.000,00  Euro  per  l ’acquis iz ione  a ree  PEEP e  PIP;  4 .140,00  Euro  per  in -

tervent i  su  a lbera ture  e  pat r imonio  a rboreo;  18 .000,00  Euro  per  inte rvent i  d i  ed i l i z ia 

scolas t i ca ;  46 .111,00  vincola to  mutui ,  e  6 .000,00  v incola to  a ree  verd i .  

La  ges t ione  dei  res idui  ha  por ta to  a l l a  r i levaz ione  d i  una  avanzo per  un  importo  par i  a  

Euro  2 .033.519,00  Euro ,  la  ges t ione  dei  res idui ,  present i  t ra  le  par t i te  d i  g i ro ,  ha  ge -

nerato  un  avanzo  par i  a  3 .019.000,00  Euro;  ment re  per  l a  gest ione  de i  res idui  d i  par te  

corrente  abbiamo un avanzo d i  579.296,00  Euro .  

L’avanzo  d i  Amminis t razione ,  per tan to,  de te rminato  a l  31  d icembre  2019  è  par i  a 

Euro  36.671.594,00  Euro ,  e  r i sul ta  composta  da :  i l  fondo  d i  accantonamento  credi t i  d i  

dubbia  es ig ib i l i t à  che  ammonta  a  23 .562.585,00  Euro;  a l t r i  fondi  accantona t i  per  

214.269,00  Euro ,  e  fondi  vincolat i  da  legge  e  pr incip i  contabi l i  10.072.353,00  Euro .  

Fondi  v incolat i  avanzo  mutui  53 .402,00  Euro;  fondi  per  i l  f inanziamento  d i  spese  in 

conto  capi ta le  1 .336.891,00  Euro;  fondi  non  v incolat i  1 .432.092,00  Euro .  Quindi  

come vedete  la  par te ,  i l  g rosso  è  sempre  que l lo  del  fondo c redi t i  di  dubbia  es ig ibi l i t à .

Per  quanto  r iguarda  le  en t ra te ,  invece,  la  capac i tà  di  accer tamento  de l le  ent ra te  r i leva 

una  percentua le  de l  98 ,50%,  mol to  a l t a ,  quindi  r i spet to  a l  va lore  asses ta to .  Le  ent ra te 

t r ibutar ie ,  que l le  dei  Ti to lo  I ,  ammontano  compless ivamente  a  57 .310.134,00  Euro;  l e  

en t ra te  der ivant i  da  cont r ibut i  e  t ras fer iment i  cor rent i  da l lo  Sta to,  Ti tolo  I I ,  abbiamo 

complessivamente  3.020.000,00  Euro ,  d i  cu i ,  cont r ibut i  da  par te  del lo  Sta to 

993.101,00  Euro;  da  par te  de l la  Regione  2.001.086,00  Euro;  cont r ibut i  da  a l t r i  ent i  

de l  se t tore  pubbl ico  26 .313,00  Euro.  Ques to  anche  per  v ia  d i  tut t i  i  bandi  che  abbiamo 

vinto  con Regione  Lombardia ,  ecce tera .  E  poi  d i  que l l i  v incola t i .  

Le  ent ra te  t r ibuta r ie ,  Ti to lo  I I I ,  sono  15.522.327,00  Euro,  sono  s ta t i  appl ica t i  g l i  one -

r i  d i  urbanizzazione  per  un  importo  par i  a  2 .660.190,00  Euro  che  corr i sponde  a l  78% 

tota le  degl i  oner i  accer ta t i .  

Per  quanto  r iguarda  le  usc i te ,  l e  spese  re la t ive  a l  Ti to lo  I ,  qu indi  le  spese  cor rent i ,  

ammontano  a  65.551.412,00  Euro,  l a  capac i tà  d’ impegno  del le  spese  cor rent i  s i  asse -

s ta  intorno  a l lo  82,66%  e  s i  r iduce ,  ne l  corso  degl i  anni  come abbiamo già  de t to  var ie  

vol te ,  propr io  per  l ’ef fe t to  de l la  necess i t à  di  accantonare  l a  quota  annuo  al  fondo  cre -

d i t i  di  dubbia  e  di f f i c i l e  esaz ione  che  a  f ine  anno  non  viene  impegnata  e  che  è  pro -

gress iva  d i  anno in  anno.

Nel l ’anno  2019   abbiamo  i l ,  sempre ,  f lusso  negat ivo  del l ’operazione  sot toscr i t t a  con  

Deutsche  Bank  nel  2007,  quindi  i l  f lusso  negat ivo  di  que l l ’operaz ione  è  a 

1 .541.754,00  Euro ,  r icordiamo  che  l ì  è   in  corso ,  poi ,  i l  contenzioso  al  Foro  d i  Lon -

dra .  

Le  spese  di  inves t imento  s i  assestano  a  un  va lore  par i  d i  14.592.378,00  Euro .  I l  fondo 

cassa  passa  da  un  va lore  in iz ia le  d i  15.553.000  che  era  a l l ’ in iz io  de l  2019  per  asse -

s tars i  a l  31 .12  a  11 .281.763,00  Euro,  l ’en te  ha  provveduto  a l l ’operaz ione  di  r i accer ta -

mento  ord inar io  de i  res idui  a t t iv i  e  pass ivi ,  questa  operaz ione  ha  por ta to  a  una  can -

ce l lazione  dei  res idui  a t t iv i  par i  a  1 .521.000,00  Euro  e  di  quel l i  pass iv i  per  

3 .254.520,00  Euro ,  i  v incol i  d i  f inanza  pubbl ica  sono s ta t i  r i spe t ta t i .

Per  quanto  r iguarda  i  se rviz i  a  domanda  indiv iduale  abbiamo un tasso  di  coper tura  più 

a l to  r i spe t to  a l l e  previs ioni ,   quindi  avevamo previs to  un  41,63% invece  s iamo r iusci -

t i  ad  aver lo  a l  44,89%,  abbiamo  dovuto,  ch ia ramente ,  integrare  l a  contabi l i t à  con  i l  

c r i t er io  economico  pat r imonia le ,  come  avviene  da l  2016,  e  secondo  quest i  cr i t e r i  eco -

nomico  pa t r imonia l i  s i  ev idenza  un  u t i l e  d i  eserciz io  par i  a  6 .474.882,00  Euro,  e  in  

Pag. 17 di 69



par t i cola re  abbiamo  un  aumento  de l  va lore  del le  par tecipaz ioni  comunal i  da  r i condur -

re  a  ques te  mot ivazioni ,  c ioè  i l  va lore  de l la  par tecipaz ione  detenuta  in  Agesp  Spa  s i  è  

incrementa to  per  un  impor to  par i  a  4 .500.000,00  d i  Euro ,  ques ta  var iazione  der iva 

pr inc ipalmente  dal le  p lusva lenze  der ivant i  da l la  cess ione  del  Ramo Idr ico  ad  Alfa  Sr l ,  

ed  a l l a  cess ione  dei  Rami  Azienda l i  “Sos ta  a  Pagamento”  e  “Farmacie  Comunal i”  ad 

Agesp  Sr l .  

Poi  abbiamo  l ’ incremento  de l  va lore  del le  par tec ipaz ioni  detenute  in  Accam,  abbiamo 

più  589.666,00  Euro  per  e ffe t to  del la  maggior  v i ta  ut i le  aziendale  e  maggior  va lore  

de l la  par tecipaz ione  in  Al fa  per  un  impor to  di  487.291,00  Euro,  a  segui to  de l l ’acqui -

s iz ione  d i  ul t er ior i  Rami  Aziendal i  quale  Ges tore  de l  Serviz io  Idr ico  (…).  S i  propone 

d i  dest inare  l ’u t i l e  r i l eva to,  par i  a  6 .474.882,83,  a  accantonamento  del la  r i serva  r isu l -

t a to  economico  degl i  eserc iz i  precedent i  i sc r i t to  nel  pa t r imonio  net to  comunale .  Gra -

z ie .

Consig l iere  Cornacchia  Diego (Gruppo  Misto)

Presidente ,  sono  Cornacchia  chiedo  scusa ,  chiedo  venia ,  pr ima  mi  è  ar r iva to  l ’opera -

tore  per  la  le t tura  de i  contator i  del l ’acqua ,  ho  dovuto  r imuovere  l a  g iacca ,  met tere  la  

mascher ina  ed  andare  fuor i  in  g iard ino  per  l e  sue  incombenze .  Ho perso  qualcosa?  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Hai  perso  due  vot i  per  le  de l ibere  di  ra t i f i ca  del le  var iaz ioni ,  che  abbiamo  già  vota to  

e  ch iuso,  e  t i  ho  da to  assente  durante  la  votaz ione.  

Consig l iere  Cornacchia  Diego (Gruppo  Misto)

Sono  a  casa  da  so lo  e  quindi  quando  mi  suonano,  mi  devo  assentare  un  a t t imo  per  an -

dare  ad  apr i re  anche  al  g ia rdin iere ,  che  c i  posso  fare?

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Sper iamo che  la  di scuss ione  su l  rendiconto  s ia  abbastanza  lunga.  

Consig l iere  Cornacchia  Diego (Gruppo  Misto)

Questo  è  chia ro  che  poi  dovrò  anche  in tervenire ,  Presidente .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Se devi  in tervenire  sul  rendiconto  dovres t i  prenotar t i  con  la  chat .

Consig l iere  Cornacchia  Diego (Gruppo  Misto)

Lo fa rò  graz ie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Sì .  Però  se  non  lo  fa  nessun’a l t ro.  Ci  sono  in tervent i?  Se  non  ci  sono  in tervent i  io  

passo  a l l a  votazione  de l  rendiconto .  At tendo  qua lche  secondo.  Non  ci  sono  in te rvent i  

su l  rendiconto.  

(Segue  inte rvento  fuor i  microfono)

Vi  chiedo,  però,  vi s to  che  us iamo  i  potent i  mezzi  tecnologic i ,  e  propr io  i l  Movimento 

5  Ste l le  è  a t t en to  a  ques te  cose,  ut i l i zziamol i  un  po’  pr ima.  Durante  l a  re laz ione ,  se 
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sapete  che  dovete  in tervenire ,  mi  sembra  d i  u t i l izzare  i l  gioco  de i  microfoni .  Quindi 

l a  parola  a  Claudia  Cer in i .  Graz ie .  

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

Mi  scus i .  Graz ie ,  Pres idente .  Al lora ,  su l  rendiconto ,  ogget t ivamente ,  non  èm  che  ab -

biamo in tervent i  che  possono  cambiare  la  s i tuazione,  quindi ,  va  beh ,  a l  l imi te  qua lche 

chiar imento  per  c iò  che  abbiamo le t to  nel  rendiconto  di  ges t ione ,  ne l le  re lazioni  degl i  

Assessor i .  

Al lora ,  io  volevo  capi re  a  che  punto  sono  gl i  in tervent i  d i  adeguamento  de l le  scuole  

v i s to  che  s i  prospe t ta  che  a lcuni  sono s ta t i  fa t t i  e  a l t r i  meno.  

E  poi ,  volevo  capi re  sempre  in  re lazione ,  appunto ,  ad  a lcuni  inte rvent i  che  sono  in i -

z ia t i  ma  s ta t i  l asc ia t i  a  metà ,  come  ad  esempio  la  pi s ta  di  a t l e t i ca  d i  Sacconago,  c ioè  

quando  s i  pensa  di  r iprendere  in  mano  quest i  in tervent i  perché,  abbiamo  vi s to  negl i  

u l t imi  mes i  un  cer to  ar res to  de i  cant ie r i ,  ogge t t ivamente ,  anche  per  l ’emergenza  Co -

vid,  però  a lcune  cose,  forse ,  dovrebbero  r ipar t i re  quanto  pr ima.  

Leggo  da  questa  re laz ione  che  i l  p roget to  del  parcheggio  del  merca to,  in  rea l tà ,  non  

ha  t rovato  f inanziamento  presso  la  Regione  quindi ,  anche  qui ,  chiedevo  cosa  s i  in ten -

de  fa re ,  se  ques to  proge t to  viene  a rchiv iato  o  c ’è  ancora  in tenzione  di  por tar lo  avant i .  

Mi  sono  segna ta  del le  note ,  vediamo  se  c ’era  qua lcos’a l t ro.  Al lora ,  d ic iamo,  su l le  

opere  è  ques to,  poi  magar i  chiedo su  a l t r i  temi  successivamente .  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

La parola  a l  S indaco Antonel l i  per  una  r i spos ta .  

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Grazie  per  questa  domanda  perché  mi  permet te  di  met tere  in  ev idenza  i l  grande  lavoro 

che  s t i amo facendo,  l ’unica  cosa  è  che  r imango  perplesso  quando mi  dice  che  ha  nota -

to  un  ra l len tamento  de i  l avor i ,  s ì ,  io  d i re i  un  fermo  de i  l avor i  perché  c ’è  s ta to  ne l  

f ra t tempo  un  p iccol i ss imo  vi rus  che ,  pur t roppo,  ha  bloccato  qua lcosa .  Comunque  ab -

biamo già  r ipreso  i  lavor i ,  come potete  ben  leggere  su i  g iorna l i  ma  anche  dal le  d ichia -

razioni  che  faccio  sempre,  ch iedendo  al  Prefe t to ,  perché  quando  non  s i  poteva ,  f ino  a 

una  se t t imana  fa  non s i  potevano fa re  i  lavor i  ma  noi  l i  avevamo iniz ia t i  lo  s tesso  gra -

z ie  a l la  r ich ies ta  fa t t a  a l  Prefe t to ,  sopra t tu t to  per  quanto  r iguarda  le  scuole ,  perché  le 

scuole ,  sapete  che  sono chiuse  da  un  bel  po’  di  tempo e  io  vor re i  a rr ivare  a  set t embre,  

e  approf i t ta rne  d i  ques to  fermo  che  s i  può  lavorare  beniss imo,  e  ar r ivare  a  se t t embre  

per  consegnare  tu t t e  le  scuole  che  s t i amo  facendo,  e  cos ì  è  s ta to  fa t to .  Par lo  de l le  

scuole  medie  ed  e lementar i ,  sono  s ta t i  g ià  avviat i  e  già ,  in  par te ,  conc lusi .  Import i  d i  

100.000,00  Euro  per  contro l la re  l e  s t ru t ture  an t i  s fonde l lamento ,  e  s to  par lando  del le 

Morel l i ,  De  Amicis ,  le  Rossi  d i  v ia  Giul ian i  e  Dalmata  e  Bossani  e  Pascol i  d i  via  Sa -

mara te ,  e  qua  i  l avor i  sono s ta t i  completa t i  completamente .  

Poi  c i  sono  s ta t i  lavor i  ed i l i  e  impiant is t ic i  per  messa  a  norma  ant incendio,  lo  sape te 

che  pur t roppo  la  messa  a  norma  ant incendio  è  un  grosso  problema  in  tu t t e  le  scuole ,  

d i re i ,  d ’I ta l i a ,  anz i ,  s i curamente  d’I ta l i a ,  noi  s iamo  già  mess i  un  po’  megl io,  dico 

so lo  un  poche t t ino  ma  con  i  lavor i  che  s t i amo  facendo  andremo  a  met te r le  a  norma  

tut te ,  e  s to  par lando  de l le  scuole  materne  Per t ini ,  Fermi ,  poi  i l  plesso  scolast i co  San -
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dro  Per t ini  per  un  importo  d i  350.000,00  Euro,  d ico  anche ,  ques to  in te rvento  è  f inan -

z ia to  con un  cont r ibuto  a  fondo perduto,  da  par te  de l  MIUR per  50 .000,00  Euro.  

Poi ,  se  vogl iamo par la re  d i  a l t re  opere  d i  manutenzione  s t raordinar ia ,  presso  le  scuole  

materne  Pont ida  e  Speranza,  e  g l i  as i l i  nido  Ste fano  Fer rar io  ed  Espinasse  per  un  im -

por to  di  300.000,00  Euro,  e  poi  a l t r i  l avor i  che  s t i amo  facendo,  scuole  morel l i  per  un 

impor to  d i  39 .800,00  Euro,  e  r iguarda  la  s i s temazione  del l ’a rea  es te rna.  

Poi  s t iamo  facendo  le  r iqua l i f icaz ioni  del la  cent ra le  te rmica,  so t to  cent ral i  ins ta l la te 

presso  i l  plesso  Ross ini  per  met te re  a  pos to  comple tamente  e  def ini t ivamente  g l i  im -

piant i  d i  r i sca ldamento,  impor to  di  160.000,00  Euro.

Poi  le  scuole  Per t ini ,  come  ho  det to  pr ima,  e  que l le  de l  p lesso  Ross ini  s t i amo  par lan -

do di ,  va  beh,  lavor i  per  38.000,00  Euro  f inanz iat i  con  un  contr ibuto   de l  MISE.  

Adesso  sapere  che  abbiamo  r icevuto  un  contr ibuto  regionale  di  3 .160.000  che  pare 

l ’80%  del  cos to  complessivo  per  l ’esecuz ione  de i  l avor i  d i  manutenz ione  s t raordina -

r ia ,  s i a  a i  f ine  de l l ’adeguamento  s i smico  e  an t incendio  normat ivo  degl i  ed i f ic i  d i  Ga -

l i l eo  Gal i l e i ,  Proce l l i ,  Be l lo t t i  e  Boss i ,  che  se  avete  v i s to ,  in  ques t i  giorn i ,  le  immagi -

n i  sono già  su  tut t i  i  ponteggi ,  sono g ià  iniz ia t i ,  asso lutamente ,  i  l avor i .  

Poi  c i  sono  anche  in tervent i  d i  adeguamento  per  l e  materne  Col lodi ,  Crespi ,  Pont ida ,  

Sogl ian i ,  Rodar i ,  Speranza,  Garavagl ia ,  Vi l l a  Sio l i ;  e  l e  medie  Gal i l e i ,  Bel lo t t i ,  Sch -

wei tzer ,  De  Amic is ,  Par ini ,  per  un  importo  compless ivo  d i  200.000,00  Euro.  Ecco,  di -

c iamo  che  per  le  scuole  s iamo  in tervenut i ,  penso,  in  modo  abbastanza…  Chiaramente  

ne  abbiamo  tante  d i  scuole ,  s t i amo,  pr ima  d i  questo  maledet to  v i rus  avevamo  in ten -

z ione  di  s is temare  anche  le  Tommaseo  e  a l t re  due  scuole  che  mancavano  per  fa re  un 

quadro  genera le ,  ma  s t i amo  vedendo  perché  adesso,  probabi lmente ,  da l la  Regione 

sono ar r iva t i ,  s t anno a rr ivando de i  so ldi  per  invest iment i ,  vediamo se  r iusc iamo ad  in -

d i r izzar l i  verso  le  scuole  che,  dopo  que l lo  anche  che  e ra  successo,  che  v i  r icordate  

beniss imo,  a l le  scuole  Boss i ,  è  s ta ta  in tenz ione  d i  ques ta  Amminis t raz ione  in te rveni re  

mass icciamente ,  e  penso  che  lo  abbiamo  fa t to ,  perché  i  ragazz i  devono  lavorare  in 

maniera  s icura  e  devono poter  s tudia re  in  maniera  s icura .  

L’a l t ra  domanda  che  mi  aveva  fa t to ,  non mi  r i cordo più ,  su  cos’era?  

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

La pi s ta  d i  a t l e t i ca  e  i l  parcheggio  de l  merca to.  

Sindaco Emanuele  Antonel l i

La  pi s ta  d i  a t l e t i ca ,  adesso  s t i amo aspe t tando  che  r iprendano  i  lavor i  perché,  anche  l ì ,  

sono  s ta t i  fe rmi  per  to t  per iodo  di  tempo,  se  no  dovevano  consegnarce l i  a  f ine  mag -

gio,  pur t roppo  chiaramente  c ’è  s ta to  uno  s l i t t amento  che  sa rà  minimo  di  due  mesi ,  

ne l la  speranza  che  l ì ,  se  non  sbagl io,  andava  r i fa t to  anche  tut to  i l  verde  dent ro,  nel la  

speranza  di  non  a rr ivar  ta rd i  per  que l lo ,  però  c i  hanno  ass icurato  che  pr ima  de l l ’es ta -

te  comple tano i  l avor i .  

Perché  dove te  sapere  una  cosa ,  s i ccome  ho  le t to  anche   che   i  lavor i ,  per  esempio 

s t rada l i ,  che  sono  r ipres i  e  tu t to ,  magar i  potevamo  fa r l i  pr ima  cos ì  non  c ’e ra  t ra f f ico ,  

no ,  assolu tamente ,  perché,  per  esempio ,  t ant i ss imi  lavor i  hanno  da to  i l  permesso  due 

se t t imane  fa ,  ma  due  set t imane  fa  l e  imprese  conta t ta te  per  r iprendere  i l  lavor i  pr ima 

de l la  f ine  de l  parz ia le  lockdown,  dic iamo,  non  erano  pronte  loro  perché,  a  loro  vol ta ,  

l e  loro  f i l i e re ,  dico  una  s tupidata  ma  per  quanto  r iguarda  l ’asfa l to  piu t tos to  che  a l t r i  
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mater ia l i  non  a r r ivavano  a  loro,  a l lora  c i  hanno  chies to  tut t i  d i  r invia re  anche  se  noi  

e ravamo  già  pront i ;  e  idem per  l a  p i s ta  d i  Sacconago  che  c i  hanno  chies to  de l  per iodo  

in  p iù,  chia ramente ,  per  comple tare .  

Per  quanto  r iguarda  i l  parcheggio,  invece,  mul t ip iano,  c ioè  non  è  che  non  s i  fa  più ,  i  

contat t i  con  Regione  Lombardia  vanno  avant i ,  ch iaramente ,  pote te  pensare  beniss imo 

com’è  messa  Regione  Lombardia  in  ques to  per iodo,  e  hanno  ben  a l t re  cose  a  cu i 

pensare ,  t rami te  persone,  Cons igl ie r i  che  conosc iamo  è  s ta to  chies to  di  cont inuare  a  

ins i s tere  su  questa  cosa  ma,  obie t t ivamente ,  dobbiamo aspet tare  un  a t t imino  che  s i  s i -

s temi  i l  di scorso  de l  v i rus ,  in  questo  momento,  per  avere  cose…  Quindi ,  io  penso  che  

que l  parcheggio  l ì ,  spero  anz i ,  è  nel le  mie  in tenzioni  d i  essere  solo  r invia to,  ecco .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

La parola  a  Luig i  Genoni .  

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Grazie ,  Pres idente .  Colgo  l ’occasione  per  r ingraz iate ,  intanto,  i l  S indaco  per  l a  r i spo -

s ta  su  que l lo  che  è  i l  d iscorso  de l  punto  de l le  scuole  ,  però  chiedevo,  ne l l ’o t t i ca ,  ap -

punto,  d i  questo  maledet to  v i rus ,  quindi  s to  Covid-19,  l ’adeguamento  del le  scuole  b i -

sognerà  anche  fa r lo  in  base  a  de l le  modal i tà ,  d i  pote re  in  qualche  modo… Perché  a rr i -

veranno  s icuramente  d i spos izioni  da l  Governo  su  que l lo  che  pot ranno  essere  dei  per -

cors i ,  de i…   Ecco,  que l lo  d i  vedere  dal la  p is ta  d i  a t l e t i ca  piu t tos to  che,  d i  valu ta re 

que l l i  che  sono  i  proge t t i  in  corso  perché  dovranno  essere  fa t t i  un  di scorso  d i  adegua -

mento ,  mi  rendo  conto  è  un  work  in  progress ,  c ioè   è  una  modi f ica  di  quel l i  che  sono  

g l i  inte rvent i  che,  a  questo  punto ,  var rebbe  la  pena ,  per  non  dover  poi  r i  in tervenire  

una  seconda  vol ta ,  per  met te r l i ,  d ic iamo,  adeguar l i  anche   a  quel le  che  sono le  es igen -

ze  lega te  a l  Covid-19.  Quindi ,  ch iedo  a l  S indaco  e  a l l a  Giunta  a  questo  punto ,  non 

d ico  d i  r ivedere  ma  d i  r iva luta re  ques t i  proge t t i ,  quest i  inte rvent i  ne l l ’o t t i ca  anche  

de l  di scorso  d i  questo  v i rus ,  di  ques to  malede t to  vi rus  che  è  una  cosa  che  non s i  r i sol -

verà ,  s icuramente ,  in  quindici  g iorni ,  o  t ra  un  mese,  oppure  dic iamo t ra  quindic i  g ior -

n i  pot remmo  dire :  “è  tu t to  come  pr ima”,  quindi ,  secondo  me,  qua  b i sogna  fa re  mol ta  

a t t enz ione  a  que l l i  che  sono  g l i  in te rvent i ,  per  cercare  di  integrare  que l l i  che  dovran -

no essere  degl i  adeguament i  l ega t i  a  ques to  maledet to  vi rus .  Graz ie .

Chiedo  al  S indaco  come  pensava  d i  muovers i  su  ques to  aspet to ,  quindi  a f f rontare ,  s i -

mul taneamente ,  g l i  inte rvent i  messa  a  norma  di  que l l i  che  sono  su  ques t i  impiant i ,  ma  

ne l lo  s tesso  tempo vedere  l ’ in tegraz ione  con la  par te  Covid .  Graz ie .    

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

I l  S indaco ha  preso  nota  dopo r i sponderà .  La  paro la  a l l a  Cons ig l ie ra  Reguzzoni .

Consig l iere  Reguzzoni  Maria  Paola  (Lega Nord)

Grazie ,  Pres idente .  Io  mi  ero  r ipromessa  d i  fa re  la  brava ,  s tamat t ina ,  soprat tu t to  v i s to  

l e  modal i t à ,  d i  non  in terveni re  laddove  non  fosse   s t a to  s t re t t amente  necessar io ,  però 

chiar iment i  dal  un  Cons ig l ie re ,  io ,  a l  Cons igl iere  Genoni  vogl io  un  gran  bene,  però  

che  a r r iv i  da  un  Cons igl ie re  dei  5  Stel l e  l a  r ich ies ta  di  cosa  in tende  fa re  i l  Comune  

per  o t t emperare  a l l e  prescr iz ioni ,  d ic iamo  così ,  emergenza  Covid,  che  ancora  non  c i  è  

da to  sapere  dal  Governo  che  lui  rappresenta ,  perché  a  d is tanza  d i  quat t ro  mes i  io  an -
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cora  non  ho  capi to  se  r i aprono  o  r ich iudono,  l ’u l t ima  d ichiaraz ione  del  vost ro  Mini -

s t ro  del la  Pubbl ica  Is t ruz ione  sembra  la  d ichia razione  d i  Lino  Banfi  nel  “L’a l lena tore 

ne l  pal lone” ,  t re  vanno  in  c lasse ,  t re  s i  co l legano  da  casa,  poi  s i  in te rscambiano,  ma 

come  facciamo ad  adeguare  se  non  abbiamo  ancora  l e  di re t t ive  de l  Minis te ro?  Ma  non 

so l tan to  per  l e  scuole ,  per  tut to  i l  res to ,  ancora  dal  pubbl ico   a l  pr ivato  non  c ’è  anco -

ra  una  di re t t iva ,  mi  d ica  l e i ,  Consig l ie re ,  cosa  s igni f ica  oggi  adeguare  l e  scuole .  Van -

no  dupl ica t i  i  bagni?  Vanno  aumenta te  l e  aule?  Vanno  r idot te  come  dimensione  e  au -

menta to  i l  numero?  Non  c’è  un’ indicazione  da  par te  del  Governo  Cent rale ,  adesso  vo -

gl io  d i re ,  i l  nost ro  Sindaco  sarà  anche  un  o t t imo  Sindaco,  un  o t t imo  Assessore  a i  La -

vor i  Pubbl ic i ,  ma  cosa  adegua  se  non c ’è  ancora  la  normat iva  a  cui  adeguars i .   Graz ie . 

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i .  La  paro la  a l  S indaco Antonel l i .  

  

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì ,  graz ie .  S ì ,  ch iaramente ,  come  ha  de t to  la  Consig l ie ra  Reguzzoni ,  ma  io  invece  vo -

gl io  d i re ,  s ì ,  in  ques t i  in te rvent i  che  s t i amo  facendo,  noi  s t i amo  par lando  del  rendi -

conto,  è  roba  g ià  tut t a  fa t t a ,  bandi  approvat i ,  gare  assegna te  e  l avor i  in iz ia t i  quindi ,  

in  questo  caso,  non  c i  sono  in te razioni  per  quanto  r iguarda  i l  Covid ,  ma  comunque  ci  

t engo a  preci sa re  che  r iguardano tan t i ss imi ,  l a  maggior  par te ,  sopra t tu t to ,  beh,  a  par te  

i  r i fac iment i  es tern i  d i  scuole  che  cadevano  a  pezz i ,  ma  impiant i  ant i s i smic i  e  an t in -

cendio,  e  la  messa  in  s icurezza  a l l ’ in terno  del le  paret i  per  ev i ta re  a l t r i  cas i  come 

que l l i  che  sono success i  a l l e  Bossi .   Quindi ,  in  ogni  caso  ques t i  sono lavor i  che  vanno  

fat t i  a  prescindere  da  Covid ,  non Covid.  

Per  quanto  r iguarda  i l  Covid ,  ch iaramente  l a  mia  r i spos ta  non  può  che  essere  que l la 

de l la  Consig l ie ra  Reguzzoni ,  nel  senso  che  ad  oggi  non  sappiamo  ancora  niente ,  

però…  Lo  avre i  det to  dopo  nel la  comunicaz ione  che  farò  per  quanto  r iguarda,  appun -

to,  i  lavor i  fa t t i  in  ques t i  due  mes i ,  sappiate  che  se t t imana  prossima  io  e  l ’Assessore  

Far iol i  abbiamo un  appuntamento .  L’abbiamo chiesta  noi ,  propr io  perché  non  vediamo 

muovers i  niente  e  t emiamo  di  a rr ivare  t ard i  per  dargl i  una  mano,  quindi  per  l a  r i aper -

tura  de l le  scuole ,  se  l e  r i aprono  se t tembre ,  abbiamo chiamato  a  raccol ta  tut t i  i  Pres id i 

d i  tu t t e  l e  scuole  per  cercare  d i  capi re ,  di  incominc iare  a  precedere  l e  deci s ioni  del  

Governo,  perché  temiamo che  ar r iv ino  ad  agos to  e  per  noi  sarà  t roppo  tard i ,  per  vede -

re  come  met te re  a  di spos iz ione  gl i  spazi ,  se  mai  l i  t roviamo   e  in  che  modo,   le  pa le -

s t re  piu t tos to  che  a l t re  cose ,  quindi  ques to  è  l ’unica  cosa  che  oggi  noi ,  io  come Sinda -

co ,  e  l a  mia  Giunta ,  tut t i  no i  possiamo fa re  per  cercare  di  capi re  cosa  potrà  succedere  

dopo,  d i  p iù  non possiamo fare  perché  dobbiamo aspe t ta re  l e  deci s ioni  del  Governo.  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  S indaco.  Mi  permet to,  ovviamente ,  da  Cons ig l ie re  una  polemica  pol i t ica  con 

la  Consig l ie ra  Reguzzoni ,  s i curamente  i l  Governo non s ta  facendo f ino  in  fondo la  sua  

par te ,  ma  s icuramente  la  Regione  Lombardia  non br i l l a ,  quindi  se  c i  met t iamo tut t i  in -

s ieme,  probabi lmente  l ’Amminis t razione  Comunale  fa  l e  nozze  con  i  f i chi  secchi ,  

come s i  d ice ,  in  ques to  momento.  

Non  vedo… Luigi  Genoni .   
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Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Grazie ,  Pres idente .  Colgo  l ’occasione  per  polemizzare  con  la  Cons igl iera  Reguzzoni . 

In  ques to  caso,  vi s to  che  guarda,  pra t i camente ,  a  que l lo  che  s ta  succedendo  a  Roma,  

come  gius tamente  è ,  co lgo  l ’occasione,  come  ha  r ibadi to  anche  i l  Pres idente  del  Con -

s igl io ,  di  pensare  anche  a  quel le  Regioni  che  sono  governate  dal la  vost ra  forza  pol i t i -

ca ,  quindi  non ent rere i  in  questo  t ema  perché  se  no  c redo  che  ce  ne  s ia  abbas tanza  per  

poter  passare  de l le  g iorna te  in tere .  Det to  questa  cosa,  quindi  ch iedo  a l l a  Cons ig l ie ra 

Reguzzoni  d i  ev i ta re  queste  sparate  cos ì  gra tui te .  

Invece ,  credo  che  in  ques to  caso  facc io  un  compl imento  a l  S indaco,  che  mi  sembra  

che  la  sua  posiz ione  più  cos t ru t t iva ,  e  quindi  l ’ idea,  in  qualche  modo  di  poters i  muo -

vere  già  e  non  aspe t ta re  che  ar r ivano  de l le  norme  da  Roma,  che… Ma i l  buon  senso  c i  

pot rebbe ,  s icuramente ,   por ta re  g ià  a  prendere  de l le  pos iz ioni  rag ionevol i ,  por ta rs i  

avant i  perché  i l  fa t to  che  c i  possano  essere  ingress i  e  usc i te  di s t in te ,  come  succede  

g ià  oggi  in  a lcune…  Ci  s iamo  accor t i  tut t i  che  muovendoci  abbiamo  usc i te  ed  entra te 

d i s t inte ,  abbiamo de l le  a t t iv i t à  che  pot rebbero  essere ,  faccio  l e  scuole ,  faccio  l ’esem -

pio  de l la  scuola  dove  va  mia  f igl i a ,  a l  Tommaseo,  i l  p roblema che  c i  sono,  s icuramen -

te ,  t ant i  geni tor i  che  vengono  a  prendere  i  f ig l i  e  quindi  s i  creano,  s icuramente ,  degl i  

assembrament i ,  g ià  va luta re ,  da  par te  de l la  Giunta ,  quel le  che  possono  essere  soluz io -

n i ,  dicevo  ques ta  idea  che  poteva  essere  que l la  di  pote r  dare  con  un  serv izio  di  piedi -

bus ,  por ta re  i  ragazz i ,  dic iamo,  ne l l ’area  de l la  s taz ione ,  e  quindi  avere  una  d i s t r ibu -

z ione  di  raccol ta  de i  bambini  a l l ’ inte rno  de l l ’a rea  de l la  s taz ione,  p iut tosto  che  que l la  

ad iacente  dove  c ’era  pr ima  l ’ex  Dogana,  dove  pote re ,  in  qualche  modo,  d i s t r ibui re  in  

modo con  di s tanz iamento,  credo  che  s iano  già ,  comunque ,  de l le  dec i s ioni  che  a l  Giun -

ta ,  e  qui  vedo  che  l ’ idea  de l  S indaco  d i  incont rare  i  Pres idi ,  e  quindi  fa re  una  va lu ta -

z ione  degl i  spaz i ,  capi re  a l l ’ in terno  de l le  scuole  degl i  spazi  d ivers i ,  po ter  a ff rontare  

g ià  ques to  t ipo  d i  problemat ica  per  non  ar r ivare  poi ,  e  aspe t ta re  che  da  Roma  dicono  

qua lcosa ,  perché  poi  le  deci s ioni  che  prenderà  i l  Governo  d i  Roma  devono  essere  ca -

la te  ne l la  rea l tà  bus tocca ,  e  quindi  in  ogni  scuola  e  tu t to ,  e  quindi  non  è  che  dic iamo, 

che  c i  d icono  che  per  la  scuola  Gal i l eo  Gal i l e i  devi  fare  così ,  c i  sa ranno  de l le  l inee  

guida  ma,  s icuramente ,  in  ogni  scuola   t rovare  degl i  spaz i  o  degl i  ingress i  o  del le  

usc i te  d i f ferenz ia te  in  un  cer to  modo,  ques to  ha  senso  far lo.  Quindi  mi  d isp iace  di r lo  

a l l a  Cons igl ie ra  Reguzzoni ,  essere  un  po’  più  lungimirante  e  an t ic ipare  un  po’  le 

cose,  (…)  mi  sembra  che  la  sua  posiz ione  è  ques ta :  “aspet t iamo  che  da  Roma  c i  d ica -

no  come  ci  r i solv iamo  i  problemi”,  e  quindi  mi  sembra  una  posiz ione  abbastanza  mio -

pe .  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons ig l ie re  Genoni .  La  parola  a  Paolo  Genoni .  

Consig l iere  Genoni  Paolo  (Idee  in  Comune con i l  Sindaco)         

Sì ,  graz ie .  Io  volevo  in te rveni re  sempl icemente ,  innanz i tu t to  per  r ingrazia re  i l  Sinda -

co  e  per   tu t t i  quel l i  che  s tanno lavorando per  met te re  in  s icurezza  le  scuole ,  Abbiamo 

avuto,  a  Bus to,  s i curamente  la  necess i tà  d i  inte rveni re  e  lo  s t i amo  facendo  mol to 

bene.  

Volevo  andare  un  po’  o l t re ,  però ,  a l  d iscorso  de l le  polemiche  su  come  sarà  da  ges t i re 

l a  ques t ione  de l  r i ent ro  de l le  scuole ,  eccete ra ,  s i curamente  è  un  di scorso  complesso 
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che  penso  che  non  possa  essere  esaur i to  in  maniera  in te l l igente  in  una  d i scuss ione  t ra  

d i   noi ,  è  una  cosa  mol to  p iù  compl icata ,  ovviamente ,  d i  quanto  pens iamo.  

Volevo  rubare  so lo  t ren ta  secondi  per  espr imere  i l  mio  persona le  r ingraz iamento ,  ma 

penso  che  possa  essere  es teso  da  par te  d i  tut to  i l  Cons igl io  Comunale ,  invece,  a  tut t i  

g l i  insegnant i  e  a  tu t t i  g l i  educa tor i  che ,  in  ques to  momento,  s tanno  facendo  un  gran -

di ss imo  lavoro  per  i  nost r i  ragazzi  e  per  i  nost r i  s tudent i .  Abbiamo  r ingrazia to,  

senz’a l t ro ,  g l i  opera tor i  sani ta r i ,  i  vo lonta r i ,  però  tu t to  i l  mondo  del l ’educazione  de l -

la  scuola  s ta  facendo  un  lavoro  fondamentale ,  io  penso  che  noi  abbiamo  propr io  i l  

compi to  mora le  d i  sos tener l i  e  d i  incoraggiar l i  nel  loro  l avoro  perché  l ’educaz ione  è ,  

forse ,  la  cosa  più  impor tante  che  noi  dobbiamo  t rasmet tere  a i  nos t r i  ragazz i .  E ,  dav -

vero,  ques to  vi rus ,  ques ta  pandemia  che  ha  colp i to  tut t i ,  ha  colp i to  in   maniera  pesan -

te  anche  tut to  i l  mondo  de l l ’educaz ione,  io  vor rei  che  espr imess imo la  nost ra  v ic inan -

za,  ma  s icuramente  i l  Sindaco t roverà  modo d i  fa r lo ,  a  tu t t i  g l i  insegna t i ,  g l i  operator i  

scolas t i c i  de l la  nos t ra  c i t tà .  Graz ie .   

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie   a l  Cons ig l ie re  Genoni .  Non vedo a l t r i  inte rvent i .  

Mi  d icono,  ovviamente ,  dal la  ver i f ica  del la  chat ,  è  presente  anche ,  adesso,  l ’Assesso -

re  Massimo Rogora  per  la  Giunta .  

La  paro la  a l l a  Consig l ie ra  Cer ini .   

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

Sì .  Grazie ,  Presidente .  Al lora ,  l ’ul t imo  chia r imento  che  non  r iguarda  le  opere  pubbl i -

che  ma  l ’a t t iv i t à  di  recupero  d i  evasione .  Perché ,  a l lora  l eggo  che :  “nel  corso  del  

2018  è  s ta to  s t ipulato  i l  cont rat to  con  la  soc ietà  Municip ia  Spa ,  che  ha  vin to  una  gara  

d i  appa l to  per  Servizio  di  Recupero  Evasione  Tribut i  loca l i  e  cont ro l lo  ca tas ta le” ,  

ques ta  gara  s t ipulava  questo  contra t to  f ino  al  5  marzo  2020.  Al lora ,  a  segui to  de l la  l i -

c i t az ione  la  soc ietà  ha  accer ta to ,  ne l  2019,  4 .300.000,00  Euro,  c i rca ,  di  c redi t i  es igi -

b i l i  per  le  tasse ,  a l lo  s tesso  modo l ’Uff ic io  Tr ibut i  ha  esegui to,  sempre  de l l ’a t t iv i tà  d i  

recupero  di  evas ione…  Per  2 .700.000,00  Euro .  Ecco,  io  volevo  capi re ,  quindi  i  

2 .700.000,00  Euro  sono  i  c redi t i  che  poi  s i  è  r iusc i t i  a  recuperare  oppure  s i  sommano  

a i  4 .300.000,00  Euro .  Di  ques t i  4  mi l ioni  quanto  poi  s i  è  r iusc i t i  a  recuperare?  Gra -

z ie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Penso,  l a  parola  a l l ’Assessore  Magugl iani .  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Allora ,  s ì ,  aspe t t i  s to  recuperando  le  informazioni .  S ì ,  per  quanto  r iguarda  l ’anno 

2019  sono  4  mi l ioni  quel l i  che  s iamo  r iusci t i  a  recuperare ,  poi  invece  per  quanto  r i -

guarda  i l  2020,  sono  par t i t i  t ra  d icembre  e  gennaio  i  pr imi  3  mi l ioni  de i  7  mi l ioni  che  

avevamo  des t ina to,  insomma  cos ì ,  a l  bi l ancio  2020,  ma  poi  l i  abbiamo  in ter ro t t i  per  

quanto  r iguarda,  dic iamo,  l ’emergenza  Covid ,  quindi  quel l i  sono  s ta t i  fermat i .  Invece , 

per  quanto  r iguarda  i l  2019,  sono 4  mi l ioni .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni
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Va bene.  La  parola  a l la  Cons igl iera  Berut t i .  

Consig l iere  Berutt i  Lucia  Cinz ia   (Part i to  Democrat ico)  

Presidente ,  graz ie .  Solo  per  competenza  d i  informazioni .  Innanz i tu t to  r ingrazio  i l  co l -

l ega  Genoni  per  aver ,  in  qualche  modo,  r i conosciu to  anche  i l  l avoro  che  tan t i  docent i  

s t anno  facendo,  da l le  scuole  materne  f ino  al l e  super ior i ,  in  gravi  di f f i co l tà ,  sopra t tu t -

to  perché  abbiamo  una  pla tea  d i  famigl ie  che  non  sempre  ha  i  mezzi  e  le  poss ibi l i t à  

per  usufru i re  dei  col legament i  a  d is tanza,  per  i  qua l i  c i  s iamo a t t ivat i ,  s i  sono a t t ivate  

tut t e  l e  scuole  in  var i  modi  possib i l i ,  vogl io  sol tanto  completa re  d icendo  che  le  misu -

re  per  l a  scuola  sono  già  pronte ,  sono  apparse ,  le  l eggo  in  ques to  momento  in  un  ar t i -

co lo  de l  Corr ie re ,  s i  s t a  aspet tando  so l tan to  l ’okay  del  Comi tato  Scient i f ico ,  t ra  

l ’a l t ro  nel  Comi tato  Scient i f i co  c’è  la  Pres idente  de l  nos t ro  is t i tu to  Tos i ,  quindi  vole -

vo  d i re :  “beniss imo  l ’avviars i ,  in  ques ta  di rezione  con  l ’ incont ro  con  i  Presid i” ,  ave -

vo  sol leva to ,  nel la  Commiss ione  Bi lanc io,  i l  t ema  del la  sani f icaz ione  degl i  ambient i ,  

sa rà  un  tema  che  dovrà  essere  a ff rontato ,  probabi lmente ,  con  un  esborso  cons iderevo -

le  di  denaro,  perché  abbiamo tant i  ambient i ,  t ant i  a lunni ,  t ante  scuole  a  Bus to  Arsiz io 

a  cu i  bi sognerà  pensare .  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons igl iera  Berut t i .  Non  vedo  nessun  al t ro  che  chiede  la  paro la .  A  que -

s to  punto ,  io ,  chiuderei  l a  di scussione  e  passerei  a l  voto .  Ne  approf i t to  per  d i re  a  Die -

go  che  sul la  v ideocamera  sua ,  propr io  sul la  v ideocamera  f i s ica  de l  suo  tab let  o  pc ,  

deve  avere  qua lcosa  che  gl i  os t ru i sce  l ’ immagine ,  perché  lo  vediamo tagl ia to  a  metà .  

Pass iamo quindi  a l l a  votazione  per  appe l lo .  

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Incominciamo con l ’ immediata  eseguibi l i t à .

(Segue  votazione  per  appe l lo  nominale )

Graz ie .  La  del ibera  è  approva ta .  

Al lora ,  i l  S indaco  mi  sugger isce ,  sono  le  10.53  vogl iamo fa re  una  pausa  d i  10  minut i ,  

oppure  facc iamo la  del ibera  di  var iazione  e  poi  facc iamo la  pausa?  

Apr i te  i  microfoni  in  maniera  un  po’  confusa  ma da temi  qua lche  r ispos ta .  

(Seguono in te rvent i  sovrappost i )

Va  bene.  Mi  sembra  abbas tanza  chia ro  i l  segnale ,  andiamo  avant i  con  la  pross ima  de -

l ibera  che  è  la  più  importante  in  d iscuss ione ,  e  poi  facc iamo una  pausa .

Punto n .  8

Approvazione  variaz ione  agl i  s tanziament i  de l  b i lancio  di  previs ione  2020-2022  – 

var iazione  Piano  Triennale  Opere  Pubbl iche   2020-2022.

Approvata  con emendamento.  Verbale  n.19

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Quindi ,  scusa te  che  prendo  l ’Ordine  de l  Giorno.  Passiamo  a l  punto  numero  8,  la  pro -

pos ta  numero   25/2020:  “ Approvazione  var iazione  agl i  s tanz iament i  d i  bi l ancio   pre -

v i s ione  2020-2022,  var iaz ione  del   P iano Tr iennale  de l le   Opere  Pubbl iche” .

(Segue  inte rvento  fuor i  microfono)
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No.  Su  ques ta ,  ovviamente ,  incominc ia  a  re laz ionare  l ’Assessore  Magugl iani  e  poi  c i  

sa ranno  g l i  in tervent i  perché ,  come  sapete ,  c’è  una  propos ta  di  de l ibera  presenta ta  da 

quas i  tut t i  i  Gruppi  Cons i l i a r i ,  o  comunque  da  tu t t i  Gruppi ,  scusate ,  da  tut t i  i  Gruppi  

Cons i l i a r i  che  hanno so t toscr i t to  una  proposta  di  emendamento  che  poi  sugger i remo.  

(Segue  inte rvento  fuor i  microfono)

Scusa te  un  secondo che  i l  S indaco mi  deve  d i re  una  cosa .  

Al lora  ho  par la to  con  i l  S indaco  e  quindi  c i  sa rò  un  in tervento  d i  presentazione  de l la  

par te  t ecnica  del la  de l ibera  da  par te  de l l ’Assessore  Magugl iani ,  che  penso  s ia  prepa -

rato ,  c i  sa rà  poi  una  re lazione  del  S indaco  un  mer i to  ag l i  inte rvent i ,  perché  par te  de -

g l i  in te rvent i  anche  su l  d iscorso  Covid  in teressano,  comunque ,  questa  var iazione  d i  

b i l anc io,  e  poi  passeremo,  ovviamente ,  a l l a  presentazione  de l l ’emendamento  e  a l l a  d i -

scussione .  Vediamo,  ne l  f ra t tempo,  se  g ià  l e  presentaz ioni  d iventano  lunghe,  se  fa re  

ques ta  pausa  oppure  andare  ad  ol t ranza  f ino  a l l a  f ine  de l la  del ibera .

Pass iamo,  quindi ,  l a  parola  a l l ’Assessore  Magugl iani  per   la  per  la  presentaz ione  de l -

la  de l ibera  d i  var iazione .  Graz ie .  

La  paro la  a l l ’Assessore  Magugl iani .  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Sì .  Graz ie ,  Presidente .  Al lora ,  la  del ibera  d i  var iazione  consi s te  in  due  par t i ,  c ’è  una 

var iaz ione  re la t iva  a l l a  par te  corrente ,  abbiamo  135.000,00  Euro  in  p iù  per  l e  spese  

de l  persona le ,  per  garant i re  ag l i  opera tor i  (…)  per  emergenza  Covid-19,  e  i l  r i cono -

sc imento  d i  u l t e r ior i  s t raordinar i ,  p revi s to  un  importo  di  ent i t à  in  ent ra ta  perché  ver -

ranno  poi  r imborsat i  da l  Minis te ro  de l l ’ Inte rno  con  modal i t à  da  def ini r s i .  Voi  sape te  

che  le  sanzioni  che  sono  s ta te  da te ,  d ic iamo  cos ì ,  per  que l l i  che  non  s tavano  al l e  pre -

scr iz ioni ,  dic iamo,  de l  lockdown  sono  s ta te  incamerate  per  i l  95%  da l  Minis te ro,  

quindi  so l tan to  i l  5%  (…),  per  cui  d i  fa t to  è  una  sor ta  d i  r i torno  economico,  poi ,  per  

i l  persona le  impiega to .  

Poi  abbiamo  19.000,00  Euro  in  più  per  recepire  a l  bi l anc io  i l  contr ibuto  che  verrà  

e rogato  da  ATS  Insubr ia ,  re la t ivamente  a l l ’accordo  d i  par tenar ia to  per  l a  coproget ta -

z ione  e  real izzaz ione  di  proget t i  in   informazione  e  formazione  d i  n idi  e  micronid i  in 

a t tuaz ione  al l ’a r t i co lo  2 ,  de l la  Legge  Regiona le  18  del  2018,  e  quindi  prevedere  la  

corre la ta  spesa  per  l iquidare  i l  sogge t to  indiv iduato  per  la  rea l izzaz ione  d i  ques to  

proget to.  

Per  quanto  r iguarda  la  var iaz ione  de l le  spese  in  conto  capi ta le ,  abbiamo  de l le  var ia -

z ioni  che  prevedono  un  tota le ,  che  voi  vede te ,  d i  530.000,00  Euro ,  sono  200.000,00  

che  der ivano dal l ’avanzo vincola to,  per  la  rea l izzazione  di  opere  di  urbanizzaz ione .

Poi  c ’è  un  avanzo dest inato  agl i  inves t iment i  appl icato  per  330.000,00  Euro,  per  inca -

r ich i  per  proge t t i  inser i t i  ne l  P iano  de l le  Opere,  d i  quest i  330.000,00  s i  suddivide  

250.000,00  per  incar ichi  e  proge t t i  inser i t i  ne l  P iano  de l le  Opere ;  e  80 .000,00  per  

l ’acquis to  di  mater ia le  informat ico  e  connet t iv i t à .  Voi  sapere  che  abbiamo dovuto ,  d i -

c iamo  cos ì ,  improvvisamente  poi ,  conver t i re  gran  par te  del  lavoro  de l l ’Amminis t ra -

z ione  in  smar t  working,  quindi  abbiamo  dovuto  adat tarc i ,  per  una  par te  sono  s ta te  no -

leggia te  de l le  apparecchiature ,  de l le  a t t rezza ture ,  sape te  per fet t amente  che  comunque , 

d ic iamo  che,  a lcuni  impiant i  sono  vetus t i  compreso  quel lo,  appunto ,  magar i  in  sa la 

dove  facciamo i l  Cons igl io  Comunale ,  piu t tos to  che  a l t re  cose,  per  cui   insomma mol t i 
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dipendent i  hanno  ut i l i zza to,  poi ,  i l  computer   che  avevano  a  casa ,  eccete ra ,  ma  insom -

ma s i  rende  necessar io ,  comunque ,  aggiornare  ques t i  sof tware  e  hardware.  

Poi ,  invece,  t rova te  sempre  ne l la  var iaz ione  d i  par te  capi ta le  l ’accens ione  di  un  mu -

tuo  par i  a  300.000,00  Euro  per  g l i  in tervent i  sul lo  s tabi le  d i  p iazza  Trento  Tr ies te ,  

que l lo   dove  c ’e ra  poi  i l  l i ceo  ar t i s t i co ,  quindi ,  per  in tervent i  an t incendio,  poi  l ì  c i  

sono  gl i  accordi  con  la  Provinc ia ,  perché  sapete  che  le  scuole  super ior i ,   poi ,  sono  

competenze,  insomma,  provinc iale  a  l ivel lo  d idat t ico .  Quindi  le  var iaz ioni  che  t rova te 

sono ques te .  

Poi  volevo d i rvi  che  graz ie  a l  fa t to  che  abbiamo fat to  i l  consul t ivo  ent ro  te rmini  ve lo -

c i ss imi ,  c ioè,  va  beh ,  addi r i t tura  noi  e ravamo  pront i  per  i l  30  apr i l e ,  abbiamo  fa t to  i l  

venerdì  Santo,  insomma,  grazie  a  ques to ,  grazie  a l  fa t to  i l  prevent ivo  a  dicembre  e  

grazie  a l  fa t to  che  abbiamo  mantenuto  dei  t e rmini  d i  pagamento,  l ’Uff ic io  Mandat i ,  

ve loci ss imi ,  infe r ior i  a i  vento t to   giorni ,  durante  tu t to  i l  per iodo del  lockdown,  quindi  

abbiamo mantenuto  la  media ,  grazie  a  tu t te  ques te  operazioni  per  cu i  vogl io  r ingrazia -

re  s ia  l a  Di r igente ,  l a  dot toressa  Mar iano,  che  tut to  i l  persona le  che  ha  potu to  l avora -

re  e  ha  dovuto  lavorare  anche  magar i  d i   not te ,  saba to,  domenica  da  casa ,  anche  le  

mamme che  s i  sono  t rovate  con  i  bambini ,  ecce te ra .   S iamo r iusc i t i  ad  avere  questo ,  e  

ques to  c i  permet te rà  d i  d iminui re  l ’accantonamento  a  fondo  c redi t i  de l  5%,  c ioè  ab -

biamo  388.000,00  Euro  in  più  de i  7  mi l ioni ,  insomma.  I l  5%,  v iene  propr io  premia ta 

l a  veloc i tà  del l ’Amminis t raz ione  anche  in  ques to  per iodo,  quindi  ques ta  è  una  buona  

not iz ia  poi  a i  f in i  de l la  manovra  che  s i  vor rà  fare  e  che  comunque  poi  adesso  s i  par le -

rà  ne l la  pross ima d i scuss ione.  Grazie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Assessore .  Passo  la  paro la  a l  s ignor  Sindaco per  i l  suo  inte rvento .

La  paro la  a l  s ignor  Sindaco.  Poi  c i  sa rà  la  presentaz ione  de l l ’emendamento.   

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì .  Dunque ,  io  volevo… Siccome poi  l ’emendamento  che  viene  presenta to  r iguarda,  un 

po’ ,  tut to  i l  di scorso  de l la  manovra  economica  che,  dic iamo,  che  i l  Comune  fa  a  favo -

re  d i  t ante  ca tegor ie ,  s i a  commerc ia l i   che  ar t ig ianal i ,  che  indus t r ia l i ,  che,  anche , 

come  persone  f i s iche .  Però  mi  sent ivo  in  dovere ,  un  a t t imino,  a  due  mesi  abbondant i  

da l l ’u l t imo  Cons igl io  d i  soffe rmarci  e  r icordare ,  d ico  in  modo  schemat ico  ma  è  abba -

s tanza  lunghet to,  que l lo  che  l ’Amminis t razione  ha  fa t to  per  a ff ronta re  questa  emer -

genza,  e  que l lo ,  appunto,  che  s tava  met tendo,  e  s ta  met tendo a  punto  per  l a  r ipar tenza,  

che  poi  è  s ta to  preso  anche  da  tu t t i  i  Cons ig l ie r i  come  base  per  i l  loro  emendamento .  

E  magar i  con  ques ta  re lazione  (…),  del le  r i sposte  a  del le  mozioni ,  in ter rogazioni  che 

sa ranno dopo.  

Io  volevo  subi to  di re  che  nessuno,  a  nessun   l ive l lo ,  e ra  preparato  ad  un  evento  cos ì  

devastante ,  ch ia ramente ,  ma  ci  s iamo  un  po’  tu t t i  r imbocca t i  l e  maniche ,  pensiamo  di  

aver  ag i to  a l  megl io  de l le  nost re  poss ibi l i t à ,  pur  però  con  tut t i  i  l imi t i ,  chia ramente ,  

de l le  r i sorse  comunal i ,  per  cercare  d i  met te re  un  at t imino  in  s icurezza  la  c i t tà  e  dare 

una  mano  a  chi  s i  è  t rova to,  e  sono  tant i ,  veramente  tan t i ,  a  ch i  s i  è  t rovato  in  mag -

giore  di f f i co l tà  (…),  ed  è  in tervenuto  anche  que l lo  economico.  

Ci  s iamo  occupat i ,  persona lmente ,  de i  di spos i t ivi  d i  protezione  indiv iduale ,  abbiamo 

raccol to  dec ine  di  donaz ioni  da  assoc iazioni  e  az iende  che  abbiamo subi to  consegnato 
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a l le  s t rut ture  sani tar ie ,  a l la  Croce  Rossa,  a l l e  RSA,  a i  medic i  d i  base,  a  tut t e  l e  asso -

c iaz ioni  che  ce  l e  ch iedevano,  che  operavano  sul  te r r i tor io ,  a l l e  par rocchie  s tesse  che 

hanno  da to  un  grosso  cont r ibuto ,  e  quindi  c i  s iamo sent i t i  in  dovere  di  consegnare  an -

che  a  loro  ques t i  di spos i t ivi  che  c i  venivano  rega lat i ,  o  quando  non  ne  avevamo  l i  ab -

b iamo  di re t tamente  compra t i ,  e  vedremo  come.  Ci  s iamo  relaziona t i  cont inuamente 

con  tut t e  le  s t ru t ture ,  abbiamo,  più  vol te ,  sol lec i ta to  l ’ inte rvento  d i  ATS  perché  ci  è  

s ta to  r i chies to.  

I  numer i  sono  ques t i :  12.500,  c i rca ,  sono le  mascher ine  raccol te  da l le  donaz ioni ;  ol t re  

40 .000,  anz i  di re i  adesso  ar r iva te  a l t re  20 .000,  sono  60.000  quel le  a rr ivate  dal la  Re -

gione  che  abbiamo fat to  di s t r ibuire  a t t raverso  le  fa rmacie  e  mol te  vol te  a  casa  dei  c i t -

t adin i  in  d i f f i col tà ,  quel l i  che  non  potevano  neanche  usci re ,  i l  Comune  le  ha  conse -

gna te  di re t t amente  a  loro,  adesso ,  va  beh,  ne  abbiamo  ancora  una  bel la  scor ta  che  

adesso  però  provvederemo  a  d i s t r ibui r le  magar i ,  non  più  nel le  farmacie  ma  d i re t t a -

mente .  Trami te  Agesp  abbiamo  fa t to  f ronte  a l l a  r i chies ta  dei  c i t t ad ini  e  de l le  az iende , 

per  l e  mascher ine  che  erano  in t rovabi l i ,  sopra t tut to  a l l ’ iniz io  del la  pandemia  c’è  s ta -

to ,  un  po’ ,  un  grosso  problema  per  noi .  E’  s ta ta  cos t i tui t a  questa  f i l i e ra  di  a r t ig iani  

che  hanno  r iconver t i to  l a  loro  produzione  è  hanno  permesso  al l e  nost re  fa rmacie  di  

poter  essere  sempre  approvvig iona te ,  ques to  lavoro  cont inua  tu t t ’ora ,  pensa te  che  ne  

abbiamo  vendute ,  c i rca ,  60-65.000  so lo  di  mascher ine  t rova te  da  Agesp,  d i re t t amente ,  

grazie  a  quest i  ar t ig iani  che  hanno  r iconver t i to .   E  devo  di rv i  che  anche  i  prezz i  no -

s t r i  sono  bass i ss imi ,  tenuto  minimi  r i car ichi ,  gius to  per  l e  spese ,  per  veni re  incont ro  

a l l e  es igenze  di  tut t i .  

Abbiamo potenz ia to,  cont inuamente ,  l ’ in te r locuzione  con  tut t e  le  assoc iazioni  di  ca te -

gor ia  per  capi re ,  un  a t t imino,  come  aiu ta r l i ,  abbiamo  dovuto  r i spondere  a  cent inaia ,  

migl ia ia  d i  t e le fonate ,  mai l ,  messaggi ,  ve  lo  dico  perché  tut t a  l a  s t ru t tura  qua  è  s ta ta 

impegnata  cont inuamente  a  r i spondere ,  anche  chi  non  e ra  suo  compito  fa r lo .  Spesso 

mi  sono  t rova to  in  di f f i col tà  ne l  d i re  che  i l  Comune  non  aveva  la  poss ibi l i t à  d i  in te r -

venire ,  ma  pur t roppo  e ra  cos ì ,  anche  perché  non  ci  ha  a iu ta to  l a  scarsa  chia rezza  con  

cui  l e  norme sono s ta te  presentate  e  scr i t t e .  

Abbiamo cerca to  d i  informare  i l  p iù  poss ibi le  su l  s i to  in terne t   e  pagine  soc ial ,  e  sono 

s ta te  costantemente  aggiorna te  con  tu t t i  i  numer i ,  le  informazioni  u t i l i .   E’  s ta to  a t t i -

va to  i l  s i s tema   Aler t  System  che  consente  di  raggiungere   c i rca  16 .000  numer i  di  te -

lefono  d i  c i t tad in i  che  s i  sono  i scr i t t i  a l  serv izio ,  questa  è  un’ in iz ia t iva  che  ha  avuto  

un  grande  successo  e  probabi lmente  sa rà  mol to  ma mol to  ut i l e  anche  in  fu turo,  sper ia -

mo  non  per  comunicazioni  drammat iche  magar i  per  qua lcosa  d i  bel lo ,  ma  sarà  mol to  

u t i l e .  

Poi ,  abbiamo  favori to  la  d i f fusione  de l le  informazioni ,  questo  è  mol to  importante ,  

su l le  oppor tuni tà  d i  f inanz iamento  per  i  c i t t adin i ,  aziende,  messe  a  di sposiz ione  da l 

Governo  e  dal la  Regione  e  da  a l t r i  en t i ;  abbiamo is t i tu i to  uno  spazio  dedica to  sul  s i to  

de l  Comune.  

Nel  mio  ruolo  di  Assessore  a i  Lavor i  Pubbl ic i  ho  fa t to  in  modo  che  s i  potesse  r ipar t i -

re ,  appena  poss ib i le ,  con  i   lavor i  r imas t i  in  sospeso ,  e ,  come  ho  de t to  pr ima,  ave te 

v i s to  che  i  l avor i  sono s ta t i  r ipres i  non appena  i l  lockdown s i  è  a t t enuato .   

Come avevo  già  de t to  pr ima,  non lo  r ipe to,  ma de l la  r iunione  s ie te  informat i  con  tut t i  

i  Di r igent i ,  per  met tere  a  punto  le  misure  da  a t tuare  per  l a  sua  r ipar tenza,  sa rà  un  mo -

mento  per  fa re ,  appunto,  come  dicevate  pr ima,  una  r i cogniz ione  degl i  spaz i  eventua l -
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mente  ut i l i zzabi l i  per  una  sor ta  d i  Summer  School   da  organizzare  per  i  bambini  che  

hanno geni tor i  impegnat i  per  lavoro  fuor i  casa ,  ques to  è  mol to  impor tante  perché ,  noi ,  

c i  hanno  chiesto  t ant i ss ime  associaz ioni ,  tan t i ss imi  impiant i  spor t iv i  del la  c i t t à ,  per  

esempio,  c i  hanno  g ià  scr i t to  che  l i  met te rebbero  a  di spos iz ione,  ma  anche  le  par roc -

chie  sono  pronte  a  met ters i  a  di sposiz ione,  aspet t i amo  però  i l  via  l ibera  da l  Governo  

perché  sapere  che ,  ad  oggi ,  non  è  poss ibi le  fa r lo ,  però  chiaramente  se  s i  prospe t ta ,  

oso  di re ,  un  agosto  lavorat ivo ,  anche,  perché  v i s to  i l  fe rmo  che  c’è  s ta to  non  è  det to 

che  tan ta  gente  r imangano aper te ,  ecco  che,  per  i  loro  ragazzi ,  sarebbe  ut i l i s s ima que -

s ta  cosa  e  quindi  c i  s t i amo impegnando per  questo .  

In  ques t i  mes i ,  inut i l e  d i r lo ,  l a  t ecnologia  è  s ta ta  un  al l ea to  fondamentale  per  garant i -

re  che  le  a t t iv i tà  de l le  Amminis t razioni  Comunal i  potessero  cont inuare  senza  brusche 

inte r ruz ioni ,  e  che  a i  c i t tad in i  fossero  garant i t i  tu t t i  i  se rviz i  essenzia l i ,  qua  devo  r in -

grazia re  l ’ ingegner  Crinò  e  tut t i  i  t ecnici  che  anche  oggi  sono present i ,  hanno fat to  un 

lavoro  incredibi le  e  c i  hanno  fa t to  capi re  anche  che,  tut to  sommato ,  poss iamo  fa rce la 

t ranqui l l amente ,  pensavamo  di  essere  mol to  più  in  d i f f ico l tà ,  forse  sono  s ta t i  bravi  

loro,  però  vede te  anche  oggi  c i  permet tono  d i  fa r lo ,  e  non  è  det to  che  ques te  assem -

blee  a  d i s tanza   non  possano  anche  aiu tarc i  in  un  fu turo ,  ma  io  par lo  in  generale  in  

tut t i  i  l avor i ,  perché,  chia ramente ,  magar i  i l  Cons igl io  Comunale  è  mol to  p iù  bel lo  

veder lo  in  facc ia  e  d i scute re  d i re t tamente ,  ma  per  tan te  a l t re  cose  dic iamo  che  ci  può  

servi re  anche  come Gruppi  pol i t i c i  e  tu t to  per  r i sparmiare  t empo e  denaro ,  oserei  d i re .  

Abbiamo  sper imenta to  quindi ,  d icevo,  l ’ut i l i tà  del lo  smar t  working ,  in  quest i  giorno  

sono  271  i  d ipendent i  comunal i  che  s tanno  lavorando  da  casa ,  par i  a l  69%,  quindi 

devo di re  che  l ’ ingegner  Cr inò  e  tu t to  i l  suo  s ta ff  e  t eam hanno lavorato  beniss imo.  

Nel  mese  d i  apr i l e ,  in  media ,  a l  g iorno  e rano  present i  f i s i camente  in  tu t te  l e  sedi  co -

munal i  80-85  persone,  c ioè  so lo  i  l avora tor i  che  devono  ass icurare  la  presenza  per  la  

t ipologia  d i  l avoro ,  come,  per  esempio ,  l a  Pol iz ia  Locale ,  i  mess i ,  ecce tera .  Va  beh,  

adesso  chia ramente  per  i l  r i torno  al l a  normal i t à  dovrà  essere  previs to  tu t to  un  nuovo 

Piano Organizzat ivo  che,  comunque ,  c i  s t i amo già  l avorando.  Bisognerà  anche  pensare  

ad  un  prolungamento  nel l ’aper tura  de l  se rviz io  a l  pubbl ico,  così  come a l la  sempl i f i ca -

z ione,  ma  ques to,  per  esempio ,  è  una  cosa  che  avete  messo  ne l l ’emendamento ,  l a  sem -

pl i f i caz ione,  l ’ampl iamento,  e  l ’accele raz ione  dei  se rviz i   dig i ta l i  r ivol t i  a i  c i t t ad ini ;  

l ì  magar i  par lavate  d i  a l t re  cose,  ma  la  sburocrat izzaz ione,  in  questo  momento,  penso  

che  s ia  fondamentale  in  tu t t i  i  se t tor i .  

Poi ,  chia ramente  per  quanto  r iguarda  g l i  aspe t t i  economic i ,  che  appunto  par leremo ne l  

coso,  r i t en iamo  che  l ’assoc iazione  del la  c i t t à  non  possa  presc indere ,  in  ogni  caso ,  da l  

quadro  genera le  naz iona le  e  reg ionale  perché  i l  Comune ,  ch ia ramente ,  non può inc ide -

re ,  pur  met tendoci  tut to  i l  nos t ro  lavoro,  pur  met tendoci  tu t t i  i  buoni  proposi t i ,  ma  

non  è  che  può  inc idere  in  maniera  impor tante  sul la  r ipresa ,  perché  può  prendere  deci -

s ioni  solo  su  c iò  che  le  compete ,  par lo,  ad  esempio,  del le  t asse  comunal i  e  di  a l t re  

t asse  che,  ch iaramente ,  abbiamo  messo  ne l la  manovra ,  ma  sono  sempre  poche  r ispe t to  

a l  grosso  che  le  aziende  ci  ch iedono,  in  quanto  s ia  l e  az iende  che  i  c i t tad in i  soff rono 

d i  una  l iquid i tà…  Soff rono  di  l iquid i tà  e  quindi  hanno  b i sogno  d i  l iquid i tà  a  fondo 

perso,  lo  vogl io  d i re  e  ins i s tere ,  a  fondo  perso  da  ot tenere  con  procedure  snel le ,  ma  

ques to  noi ,  come  Comune ,  non  poss iamo  fa r lo,  deve  provvedere  lo  Stato  e  basta .  

Quindi ,  qua  noi  par t i amo da  una  cosa  mol to  bel la ,  è  i l  nos t ro  b i lanc io,  i l  nos t ro  b i lan -
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c io  è  so l ido,  i  nos t r i  cont i  sono  in  ord ine,  però  più  d i  tan to,  anche  noi ,  non  possiamo 

far lo .   

E  poi  vogl io  d i rv i ,  beh ,  sapeva te  che…  Tut te  cose  che  sono  g ià  dent ro  nel  vos t ro  

emendamento ,  ma  devo  di r lo ,   perché  noi ,  appena  l ’ I t a l i a  ha  dec iso  i l  lockdown,  noi  

abbiamo  sospeso  subi to  i l  pagamento  de l le  re t t e  de i  n idi ,  le  materne  comunal i ,  i l  

b locco  degl i  avvis i  d i  accer tamento  f isca le ,  veloc izzaz ione  de i  mandat i  d i  pagamento 

verso  te rzi ,  perché  ques ta  abbiamo  r i tenuto  una  cosa  impor tant i ss ima,  perché?  Perché  

in  t empi  d i  mancanza  di  l iquidi tà  ch i  ha  l a  poss ibi l i t à  e  ha  la  cassa  per  pagare  i l  giu -

s to  che  deve  pagare  per  l avor i  e  pres taz ioni  ef fe t tua te  da  t erz i ,  dovrà  fa r lo  immedia ta -

mente  per  r imet te re  i l  denaro  in  c i rcolo ,  in  c i rcolo  i l  denaro ,  e  ques ta  è  una  cosa  che 

abbiamo fa t to  immediatamente .  

E  poi ,  sono  s ta te  prese  in  cons ideraz ione,  pur t roppo,  le  minori  en t ra te  più  s igni f ica t i -

ve  che  sono  tan t i ss ime:  provent i  da  cont ravvenzione  Codice  de l la  S t rada ;  oner i  urba -

n izzaz ione;  impos te  tasse  comunal i .  E  le  maggior i  usc i te  che… E anche ,  devo di re ,  a l -

cune  economie  perché,  dico  pur t roppo,  tan te  cose  che  la  c i t tà  d i  Bus to  Ars iz io  era  

ab i tua ta  a  fa re ,  non  pot rà  p iù  fa re  e  penso ,  per  esempio,  agl i  event i  cu l tura l i ,  in  pr i -

mis ,  piu t tos to  che  a  t ante  a l t re  cose  che  pur t roppo,  per  questo  per iodo,  dovranno esse -

re  r invia te ;  non  vogl io  più  d i re  cancel la t i ,  io  vogl io  par la re  so lo  di  un  r invio  perché  

le  cose  brut te  dobbiamo  lasc ia rcele  a l le  spal le ,  dobbiamo  r icominc iare .  Appunto ,  s ia -

mo  in  a t t esa ,  sempre  de l le  dec i s ioni  de l  Governo  per  permet tere  a l  Comune  di  di spor -

re  d i  c i f re  impor tant i  da  met te re  a  b i lanc io,  io…  E  la  dec i s ione  su l la  r imodulaz ione 

de i  mutui ,  con  la  sospensione  per  un  anno  de l la  quota  capi ta le  de l le  ra te  dei  f inanzia -

ment i  che  scadono ne l  corso  de l  2020,  in  ques to  modo,  se  ce  lo  permet tono,  i l  Comune 

pot rà  di spor re  d i  l iquidi tà  aggiunt iva  per  sostenere  l e  maggior i  spese  che  sono  conse -

guent i  agl i  e ffe t t i  indot t i  da l  Covid .

Per  quanto  r iguarda  i l  mondo  del  commerc io ,  io  v i  s to  facendo  una  re lazione  che  met -

te  ins ieme,  un  po’ ,  tu t to  i l  lavoro  fa t to  da  tu t t i  g l i  Assessor i ,  adesso  par l i amo  de l  

mondo  del  commercio ,  dico  questo ,  che  è  propr io  i l  mondo  in  cui ,  in  quest i  g iorn i ,  

sono  s ta t i  accesi  i  r i f l e t tor i ,  pur t roppo,  per  polemiche  inut i l i .  Ribadiamo  che  l ’a t t en -

z ione  non  è  mai  venuta  meno  s ia  ne i  giorn i  di  emergenza,  con  la  promozione  del le  a t -

t iv i tà  aper te ,  del  se rv iz io  a  domici l io  svol to  da  diverse  categorie ,  s i a  nei  g iorn i  scor -

s i ,  per  i l  r iavvio  de l le  a t t iv i tà  e  per  l e  iniz ia t ive  a  sos tegno  del  se t tore ,  cos tante ,  e  

d ico  cos tante  è  s ta to,  ma  devo  di re  anche  pr ima  del  Covid ,  i l  conf ronto  con  ASCOM  e 

con  la  Camera  d i  Commerc io,  con  i l  Comi tato  de i  Commerc iant i .  Noi  prefe r iamo  pro -

por re  in iz ia t ive  sostenibi l i ,  ben  mira te   e  ca l ibrate  ad  usci te  che  g iudico  premature  ad  

e ffe t to  media t ico ,  ma  senza  contenuto  o  fondamento.  In  questo  senso  segna le  anche , 

come  Pres idente  del la  Provinc ia ,  l ’accordo  che  abbiamo  fa t to  con  la  Camera  di  Com -

merc io  d i  Varese  per  l ’ inser imento  a l  nos t ro  Comune  d i  tu t t i  co loro  che  vorranno  ap -

prof i t t a rne  de l  proget to  “Res tar t” ,  che ,  non  a  parole ,  ma  con  so ldi  ver i ,  rea l i ,  f rut to  

de l la  capac i tà  d i  gest ione  del le  nos t re  s t rut ture  Amminis t ra t ive  met te  a  d i spos izione  

fondi  per  l a  r ipar tenza  de l le  az iende.  

S t iamo  lavorando,  poi ,  sul la  r iduz ione  de l le  imposte  comunal i ,  ma  questo  lo  abbiamo 

già  de t to ,  ma  anche  per  favor i re  la  rea l izzazione  di  spaz i  a l l ’aper to,  anche  con  l ’ i s t i -

tuzione  d i  temporanee  zone  pedonal i  per  l ’a t t ivi t à  commerc ia le  di  somminis t raz ione 

anche  a  margine  de l le  car reggia te  o  in  sost i tuz ione  di  pos t i  au to,  a l  f ine  di  recuperare  

que l la  par te  che,  necessar iamente ,  i   loca l i  hanno  perso  a l l ’ in te rno  per  favor i re  i l  d i -
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s tanz iamento.  Saranno  rea l izzate ,  a  segui to  di  una  mappatura  g ià  in  corso  del le  ubica -

z ioni  dei  pubbl ic i  eserciz i  su l  t er r i tor io  comunale  e  compat ibi lmente ,  chia ramente  con  

la  necess i tà  viabi l i s t i che,  quindi  d i  s i curezza;  ma  tendiamo  a  lasc ia re  grossi  spaz i 

a l l ’aper to,  ma  gross i ,  e  a  cos to  zero ,  per  i l  momento.

Veniamo ora  a l  se t tore  che  ha  p iù  a  che  fa re  con  le  nuove  necess i t à ,  che  sono  i  Serv i -

z i  Soc ial i ;  i  Serviz i  Soc ial i  s i  sono  occupat i ,  in  un  pr imo  momento  de l  coordinamento 

de l le  assoc iazioni  di  volontar ia to  per  la  d is t r ibuz ione  de i  pacchi  a l imentar i ,  de l la  

consegna  de i  farmaci  a  domici l io  t rami te  farmacie  pr ivate ,  Agesp  e  Croce  Rossa ,  del la  

convenzione  con  l ’az ienda  Pe l legr in i  per  la  d is t r ibuz ione  d i  120  past i  a  50  famigl ie ,  

de l l ’es tensione  del l ’orar io  del  r i fugio  per  i  senza  te t to  anche  durante  i l  giorno,  e  qua 

devo  r ingraz iare  le  pochiss ime…  Dic iamo  che  la  Croce  Rossa  che  cont inua  ad  andare  

ma anche  i l  Gruppo d i  Comuni tà  Giovani le  perché  obie t t ivamente ,  in  questo  momento , 

per  esempio,  per  i  senza  te t to  qualcuno  s i  è  t i ra to  indiet ro  e  ha  tut t e  l e  ragioni ,  per  

amor  di  Dio,  a l t re  invece  hanno  cont inuato  e  hanno  preso  in  car ico  anche  i  giorn i  che  

non  avevano  gl i  a l t r i ,  le  due,  s ia  Croce  Rossa  che  Comuni tà  Giovani ,  lo  hanno  fat to  e  

tut t i  i  g iorn i  cont inuano a  por ta re  i  pas t i  a  loro .  

E  poi  è  s ta ta  avviata  l a  procedura  d i  assegnaz ione  de i  buoni  spesa,  r ipar tendo  la  som -

ma  messa  a  d i sposiz ione  da l  Governo,  in  due  t ranche,  abbiamo fa t to  343.000,00  Euro , 

c i rca ,  per  l ’acquis to  d i  buoni  spesa  t ramite  l a  pia t t a forma Pel legr in i  e  ad  oggi  pensa te  

che  abbiamo  accontenta to  c i rca  2 .600  persone;  e  una  d i  100.000,00  Euro  per  l ’asso -

c iaz ione  del  t erzo  set tore  che ,  ab i tua lmente ,  co l laborano  con  l ’Amminis t raz ione  e  s i  

occupano  d i  so l idar ie tà  a l imentare  g ià  da  tut to  l ’anno  e  che  cont inuano,  come  tut to  

l ’anno,  ma  adesso  hanno  incrementa to,  a  consegnare  pacchi  spesa ,  s t i amo  par lando  d i  

migl ia ia  di  persone,  a l  giorno,  che  vengono  segui te ,  migl ia ia ,  e  io ,  pur t roppo,  v i  devo  

d i re  che  r icevo,  non  u l t imo  anche  ier i ,  cont inuamente  r ich ies te  da  par te  di ,  la  nuova 

famosa ,  nuova  pover tà .  Non  d i rò  mai  ch i  sono,  non  di rò  mai  i l  coso ,  ma  v i  d ico  so lo  

che  queste  persone  io  le  passo,  s is temat icamente ,  i  numer i  di  t e le fono  ai  Serviz i  So -

c ia l i  e  loro  in tervengono,  in  ques to  momento ,  per  lo  meno  per  la  spesa  e  per  i l  man -

giare  g l i  è  ass icurato  e  sarà  sempre  ass icura to  a lmeno  f ino  a  che  c i  s i amo  noi ,  perché  

i  messaggi  che  mandano…  Dai  messaggi  che  mandano,  v i  d ico  subi to ,  che  non  ho  

neanche  intenz ione  di  andare  a  cont ro l la re  se  è  vero  o  non  è  vero ,  perché  penso  che  

persone  che  scr ivono  dete rmina t i  messaggi  non  s i  può  far  a l t ro  che  a iu ta r le ,  e  mi  fe r -

mo qua .

E  s ta to  ne l l ’ambi to  de l l ’ iniz ia t iva  de i  buoni  spesa  è  s ta to  rea l izzato  un  punto  di  rac -

col ta  a l  Museo  de l  Tess i l e  dove  sono s ta te  consegnate ,  da  par te  del  Banco Al imentare , 

a lcune  tonnel la te  d i  prodot t i  a l imentar i  integrate ,  dal la  spesa  che  le  assoc iazioni  han -

no  fa t to  t rami te  i  contr ibut i  comunal i ,  sono  s ta t i  d i s t r ibui t i  a  c i rca  300  famigl ie  per  

un  tota le  di  1 .100  persone,  e  non  dobbiamo  diment icare  tu t t e  l e  a l t re  assoc iazioni ,  

come  “Passaparola” ,  che  ogni  se t t imana  dà  tan t i ss imi  chi l i ,  chi l i  d i  c ibo  a l l e  famigl ie  

b i sognose .  E ,  per  esempio ,  anche  tante  associaz ioni  che ,  in  ques to  per iodo,  hanno  la -

vorato  t ant i ss imo e  hanno pensa to  so lo  agl i  “amici  d i  San  Giuseppe” ,  che  hanno forn i -

to  i  pranzi  per  medici  e  infe rmier i ,  tut t i  i  g iorn i ,  da  quando  è  in iz ia ta  l a  c r i s i  f ino  a  

quando,  d ic iamo,  è  cala ta ,  ma  f ino  a  pochi  g iorni  fa ,  por tando  in  ospeda le  a  mezzo -

giorno  perché  medici  e  infe rmier i  non  avevano  tempo  per  mangiare ,  e  g l i  por tavano 

d i re t tamente  loro  tu t t e  le  cose  pronte ,  e  questo  graz ie ,  perché  a  loro  g l i  por tavano  

tant i  r i s torant i  d i  Bus to ,  come,  per  esempio,  la  pizzer ia  Da  Capr i ,  piu t tos to  che  tan t i s -
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s ime al t re  rea l tà ,  adesso  dico  un  nome poi  magar i  g l i  a l t r i  s i  ar rabbiano perché  non mi  

r icordo  i  loro,  ma  vi  ass icuro  che  tu t t i  hanno donato  qua lcosa  a  questa  assoc iazione ,  e 

che  poi  loro,  a  loro  vol ta  hanno por ta to ,  e  por tavano tut t i  i  g iorn i .  

E ,  vogl iamo par la re  del la  Coopera t iva  Soc iale  Sol idar ie tà  e  Servizi ,  che  hanno  a t t iva -

to  un  numero  d i  te le fono  per  gl i  over  75 ,  per  dare  r ispos ta  a l l e  es igenze  quot idiane,  

ma  anche  un  punto  di  ascol to  per  non  lascia re  le  persone  p iù  f ragi l i  e  da  so le;  è  s ta to  

anche  coordina to  un  serv izio  di  suppor to  ps icologico  graz ie  a l l a  co l laborazione  con  

a lcuni  ps icologi  de l la  c i t t à  che  s i  sono mess i  a  di spos iz ione  gratu i tamente .  

Sono  s ta t i  garant i t i ,  comunque,  nonostante  tut to  que l lo  che  è  successo ,  tut t i  i  serv izi  

che  r iguardano  i l  Cent ro  Ant ivio lenza ,  che  ha  cont inua to  ad  operare  con  le  dovute  

precauz ioni ,  g l i  ass i s ten t i  socia l i  hanno  sempre  garant i to  i l  se rv iz io  di  tu te la  minor i  e  

ass i s tenza  te lefonica  agl i  utent i ,  e ,  naturalmente ,  l e  a t t ivi t à  d i  ass i s tenza  domici l ia re  

e  l a  forni tura  di  past i  sempre  agl i  anz iani ,  sono  sempre  s ta te  mantenute ,  questo  è  un 

lavoro  che  fa  tut to  l ’anno,  noi  abbiamo cont inuato  a  far lo .  

E’  s ta ta  garant i t a  un’at t iv i tà  d i  coordinamento  con  gl i  operator i  de l l ’uni tà  d i  of fer ta  

s ia  socio  sani ta r ia  che  socia l i ,  per  ques t i  ul t imi ,  in  par t i co lare ,  s i  è  cerca to  di  garant i -

re  del le  a t t iv i t à  a l t e rnat ive,  qual i  iniz ia t ive  educa t ive  e  ass i s tenza  a  di s tanza ,  concor -

dando  con  g l i  opera tor i  l e  modal i t à  di  coinvolgimento ,  in  par t i co la re  per  i  200  d isabi -

l i  in   concess ione  Bel lo t t i  Pensa  e  Ada  Negr i .  Sono  s ta t i  t enut i  aper t i  per  garant i re  

que l le  famigl ie  più  a  r i schio  che  comunque  necessi t avano  i l   mantenimento  de l  se rv i -

z io  e  la  possib i l i tà  d i  f requentare   i  centr i ,  tu t to  c iò  ne l  r i spe t to  de l le  misure  d i  pre -

venz ione  e  comunicando  costantemente ,  e  in  modo  det tagl ia to ,  ad  ATS,  per  ogni  s in -

golo  u tente ,  tut t e  l e  a t t ivi t à  svol te  per  ver i f i care  la  s icurezza.  Capi te  che  lavoro  c ’è  

d ie t ro,  so lamente ,  a  tenere  aper t i  quest i  due  cent r i  per  di sabi l i ,  che  andavano  comun -

que  tenut i  aper t i  perché  i  geni tor i  sono  imposs ib i l i t a t i  a  t ener l i ,  e  pensa te  a  ch i  ha  la -

vorato  dentro  con  loro,  in  ques to  per iodo,  l e  preoccupazioni  che  avevano  e  tu t to  i l  re -

s to,  perché  poi  fanno  in  f re t t a  a  d i re  de l  cose ,  ma  succede  qua lcosa ,  par tono  denunce ,  

scat tano  cose ,  niente  ques te  persone  lo  hanno  fat to  lo  s tesso  perché  sapevano  i l  bene  

e ra  cont inuare  a  fa re  ques to  serv izio ,  quindi  io ,  come  ha  de t to  pr ima  anche  i l  Consi -

g l ie re  Genoni ,  devo…  Che  b i sogna  r ingraz ia re  tu t t i  que l l i  che  l avorano  per  le  scuole , 

cos ì ,  c i  met to  dent ro,  in  pr imis ,  queste  persone  che  veramente  sono degl i  angel i ,  ecco . 

Poi ,  i  p roget t i  avviat i  sono  s ta t i  r iconver t i t i ,  dove  poss ibi le ,  per  ev i ta re  di  in te r rom -

pere  l e  azioni  o  le  a t t iv i tà  di  proge t t i  avvia t i ,  come  nel  caso ,  per  esempio,  del  proge t -

to  “per  l a  devianza  minor i le” ,  i l  Comune  ha  ader i to  poi  a l  bando  regionale  per  i l  f i -

nanz iamento  de l  percorso  di  inclus ione  a t t iva  per  persone  in  condiz ione  di  vulnerabi -

l i t à  e  di sagio,  da  a t tuars i  a t t raverso  i l  re integro  occupaz ionale  d i  persone  che  a  causa 

de l  Covid  hanno  perso  i l  l avoro,  e  sono tante ,  sono tante ,  i l  p roge t to  è  in  fase  d i  vota -

z ione  da  par te  del l ’Ambi to  d i  Varese,  che  è  capof i la  per  la  Provinc ia .  

Segnal iamo  i  prossimi  passi  che  potranno  essere  dest inat i  a l l ’emergenza  abi ta t iva  de -

termina t i  dal  Covid,  buona  par te  de i  fondi  des t ina t i  ad  a iu tare  famigl ie  con  problemi  

abi ta t iv i ,  per  c i rca  300.000,00  Euro ,  avremo  poi  a  d i sposiz ione  per  le  s i tuaz ioni  d i  

necess i tà  crea te  dal l ’emergenza ,  c i rca  130.000,00  Euro  da l  nuovo  Fondo  Nazionale 

Pol i t i che  Soc ial i ,  a  cu i  abbiamo in tenz ione  di  aggiungere  l e  r i sorse  ancora  d i sponib i l i  

su l  Fondo Naziona le  Pol i t i che  Soc ia l i  per  un  importo  d i  c i rca  180.000,00  Euro.  Capi te 

bene  che  sono  tu t te  somme,  sono  somme  e leva te  che  andrà  tu t to  ad  integrare  i l  g rosso 

lavoro  che  s t i amo facendo.
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Poi ,  graz ie  a l l ’ inte rvento  regiona le ,  sarà  inol t re  poss ibi le  dest inare  par te  de i  fondi  f i -

na l izzat i  a l l e  az ioni  per  i l  sos tegno  per  ch i  benef ic ia  del  reddi to  d i  c i t t adinanza,  an -

che  a  persone  in  condizioni  d i  di sagio  soc io  economico  der ivante  da l l ’emergenza  sa -

n i ta r ia ,  in  f ine ,  un  nuovo  Fondo  Pacchet to  Famigl ia  f inanz ia to  da l la  Regione  Lombar -

d ia ,  anch’esso ,  per  Bus to  Arsiz io  l ’ importo  è  previs to  in  195.000,00  Euro ,  i l  fondo  è  

des t ina to  a  contr ibut i  s t raordinar i  per  i l  pagamento  de l  mutuo  del la  pr ima  casa,  e  per  

l ’acquis to  di  s t rumentazione  d idat t ica  per  e- learn ing,  e  per  sostenere  l e  famigl ie  che  

s i  t rovano a  v ivere  in  condizioni  di  temporanea  d i f f i col tà .  

E  per  quanto  r iguarda  le  scuole ,  beh  o  già  accennato  a i  l avor i  in  corso  per  r iorganiz -

zare  l a  r i aper tura .  In  ques t i  mesi  abbiamo lavora to  per  garant i re  i l  supporto  a l  s i s tema  

de l la  f rag i l i tà ,  anche  a  d i s tanza,  t ema  su  cui  s t i amo  approfondendo,  u l t e r iormente ,  in  

previs ione  de l la  r ipresa  e  del l ’a t t ivazione  dei  centr i  es t ivi .  Abbiamo dec iso  d i  sospen -

dere  i l  pagamento  del le  re t t e  d i  f requenza  de l le  scuole  de l l ’ infanz ia  e  de i  n idi  comu -

na l i ,  e  abbiamo  at t iva to  un  Tavolo  con  le  scuole  convenz ionate ,  pr iva te  ed  in  conces -

s ione,  per  s tudia re  formule  compensa t ive  per  i  mes i  d i  sospens ione  de l  se rv izio ,  come 

ho  de t to  pr ima,  s t i amo  cercando  di  organizzare  i  serv izi  per  g l i  s tudent i  ne l  per iodo 

es t ivo ,  oss ia  di  ca ra t t e re  ludico  che  di  poss ib i le  sos tegno  d ida t t i co  (…)   r i spet to  de l le  

prescr iz ioni  d i  s i curezza.  

Per  la  mobi l i t à ,  tema  che  r iguarda  anche  le  r i aper ture  de l le  scuole ,  vi s to  che  r ipor terà 

su l la  s t rada  parecchio  t raf f ico  s ia  pr ivato ,  s i a  pubbl ico,  s t i amo lavorando sul la  rea l iz -

zazione  di  pi s te  c ic labi l i  “ l ight”  per  fac i l i ta re  g l i  spostament i  in  c i t t à  ev i tando  mezzi 

pubbl ic i  e  t raf f ico,  con  i  vantaggi ,  sper iamo,  per  l a  qual i tà  del l ’a r ia  e  percors i  (…) 

su l la  base  de l  P iano  Urbano  de l  Traf f ico .  A  parole  s tanno  un  po’  tut t i  s tudiando  una 

r ipar tenza  che  met ta  l ’ambiente  a l  pr imo  posto ,  o l t re  a l la  salu te  del le  persone,  noi  vo -

gl iamo  cercare  anche  d i  passare  a i  fa t t i ,  abbiamo  incar ica to  de i  t ecnic i  d i  provvedere  

a l l a  mater ia le  real izzaz ione  de l le  pi s te  ent ro  e  non  o l t re  a  giugno,  se  poss ibi le ,  e 

s tanno s tudiando perché  ci  deve  essere  i l  r i spet to  del le  norme de l  Codice  de l la  S t rada,  

c ’è  l ’ ingegnere  che  s ta  s tudiando,  c i  sono  la  Pol iz ia  Loca le  che  s ta  s tudiando  ques te  

cose,  e  vediamo  se  s i  potranno  fare ,  ch ia ramente ,  s i  dovranno  el iminare  i  parcheggi  

on  s t reet ,  l à  dove  pens iamo  di  in tervenire .  E  i  provvediment i  dovranno  essere  accom -

pagnat i  da  incent iv i  a l l ’uso  de l le  bic ic le t t e  o  anche  per  coloro  che  sce lgono  d i  muo -

vers i  a  p iedi .  Adesso  leggo  che  i l  Governo  vor rà  dare  degl i  incent iv i  per  l ’acquis to  

de l le  bic ic le t t e  o  dei  monopat t in i ,  sper iamo,  sper iamo che  vada  a  buon  f ine  e  cos ì  ma -

gar i  possiamo unire  le  cose .  

Ecco,  poi  cosa  devo  di rvi?  In  col laboraz ione  con  in  commerciant i ,  appunto,  i l  contr i -

buto,  appunto,  come  ho  de t to  pr ima,  del l ’acquis to  d i  bic ic le t t e ,  e  magar i  r i conosc i -

ment i  per  g l i  s tudent i  che  non  ut i l i zzeranno  p iù  mezzi  a  motore  o  anche  pubbl ic i .  I l  

tut to ,  però,  dovrà  essere  accompagnato  da  una  r ivi s i t azione  più  ampia  degl i  ora r i  d i  

l avoro  e  d i  una  s t rut tura  g iorna l ie ra  d i f ferente ,  che  non  prevede,  esc lus ivamente ,  l a  

mat t ina  e  l a  sera  per  gl i  spos tament i ,  se  no  non ce  l a  faremo mai .  

Per  quanto  r iguarda  i l  verde ,  durante  l ’emergenza  ci  s i amo  at t iva t i  con  Agesp  per  la  

manutenz ione  de i  parchi  c i t t ad ini ,  e  ne l  momento  in  cu i  è  s ta to  poss ibi le  fa r lo ,  abbia -

mo  s i s temato  i  c imi te r i  r imast i  chius i  per  due  mes i ,  e  fa t to  in  modo  d i  ges t i re  i l  con -

fer imento  de l  verde,  pr ima  a  domic i l io ,  hanno  fat to  un  grosso  lavoro,  sono  anda t i  a  

domic i l io  a  r i t i rare  i l  verde,  adesso  abbiamo aper to  i  cent r i  mul t i  raccol ta  in  modal i t à  
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cont ingentata .  Però  devo  d i re  che  Agesp  ha  fa t to  un  grande  lavoro  perché  ha  accon -

tenta to  t ant i ss ime persone  per  i l  verde.  

Ci  s iamo  a t t iva t i  per  permet te re  l a  gradua le  r iaper tura  de i  parchi  e  dei  g ia rd ini ,  che 

sapere  che  da  lunedì  11,  con  s is temi  d i  moni toraggio  degl i  access i          r i apr i ranno, 

non  tu t t i  ve  lo  d ico  subi to,  ma  parecchi .  Come  prevede  i l  DPCM,  r icordo  a  tu t t i ,  che  

non  sarà  poss ibi le  l ’a t t iv i t à  ludica ,  quindi  l e  aree  gioco  per  bambini  res te ranno chiuse 

,  apr i re  i  parchi  pr ima  è  s ta to  impossib i le  anche  perché  i  nos t r i  parchi  sono  ges t i t e  

anche  dal le  assoc iaz ioni  e  loro  non  avevano  i l  permesso  per  t agl iare ,  per  fare  l a  ma -

nutenzione,  adesso ,  invece ,  posso  fa r la  e  quindi  è  s ta to  r iso l to  anche  questo  di scorso.  

Mondo de l lo  spor t ,  che  è  s ta to  b locca to  da l  Covid ,  in  quest i  mesi  è  s ta ta ,  chia ramente ,  

garant i t a  (…)  l ’ informazione ,  sono  s ta t i  forn i t i  i  chia r iment i  necessar i  a l l e  a t t ivi t à  

spor t ive .  Tenete  presente  che  c i  hanno fat to  c inquemila  domande  perché  al l ’ in iz io  non 

s i  capiva  più  chi  poteva  r imanere  aper to,  chi  poteva  r imanere  chiuso ,  e  penso  al l e  p i -

sc ine .  E’  s ta ta  garant i t a  l a  poss ib i l i t à  d i  non pagare ,  anche  qua,  per  i  mesi  d i   non ut i -

l izzo  degl i  impiant i ,  s t i amo  prendendo  accordi  con  le  assoc iazioni  spor t ive  per  orga -

nizzare ,  magar i  anche  con  i l  loro  a iu to,  le  a t t iv i t à  in  s icurezza  negl i  spaz i  aper t i  ne i  

centr i  spor t iv i  senza ,  chia ramente ,  l ’uso  degl i  spogl ia to i ,  e  poi ,  comunque,  è  intenzio -

ne  de l l ’Amminis t razione ,  assegnare  a l l e  soc ietà  spor t iv i  i  cont r ibut i  in  misura  com -

pless ivamente  par i  a  quanto  s tanz ia to  a  bi l ancio ,  indipendentemente  dal  fa t to  che  

ques t ’anno  l ’a t t ivi t à  ordinar ia  del le  mani fes taz ioni  spor t ive  saranno  senz’a l t ro  infe -

r ior i ,  ch iaramente  ne  fa ranno  mol te  ma  mol te  meno,  c iò  nonos tante  abbiamo  deci so  d i  

cercare  d i  mantenergl i  lo  s tesso  i  cont r ibut i  loro  dovut i  perché  sappiamo  tu t t i  che  lo 

spor t  è  impor tant iss imo,  d i  soc ietà  spor t ive ,  a  Bus to ,  ne  abbiamo  tant i ss ime  e  dobbia -

mo dargl i  una  mano  in  questo  momento  che ,  s tanno passando  moment i  par t i co larmente  

bru t t i .  Ma s i  sa ,  lo  spor t  a iuta  a  r i a lzars i  e  a l lora  inves t iamo anche  ne l lo  spor t .  

S i  proporrà  anche  una  r iduz ione  de l le  ta r i f fe  per  tu t ta  la  pross ima  s tagione ,  in  misura ,  

ques to  lo  possiamo  di re  solo  con  i l  b i l anc io  2021  quando,  adesso  lo  vedremo,  quando 

lo  s tudie remo,  ma vor remmo cercare  d i  r iusc i re  ad  o t tenere  anche  quel lo.  

Al t ro  set tore  fe rmato  da l  v i rus  è  que l lo  cul tura le ,  a lmeno  ne l la  modal i tà  t rad iz ionale ,  

devo  d i re  che  però ,  in  ques t i  mesi  sono  s ta te  ampl ia te  l e  opportuni tà  d i  f ru iz ione  dei 

contenut i  on- l ine ,  anche  in te rat t ivi ,  re la t ivi  a l l e  co l lezioni  dei  musei  c i t t adin i  e  a l l a  

cu l tura  del  t er r i tor io ,  in  modal i tà  smar t  working  s i  sono  mantenut i  i  contat t i  con  le  

associazioni  facent i  par te  d i  divers i  Tavol i  temat ic i  del la  cul tura  ed  è  s ta to  garant i to 

i l  conf ronto ,  con  esse ,  su l l ’anal i s i  de l  momento  e  su l le  prospe t t ive  future .  La  b ibl io -

teca  ha  cerca to  d i  sv i luppare  a l  mass imo  al  poss ib i l i t à  di  raggiungere  i  c i t t ad ini  con  

proposte  cul tura l i  in  grado  d i  off r i re  occas ione  di  svago,  r i f l ess ione ,  socia l i t à ,  seppur  

v i r tua le ,  ma  oggi  è  tu t to  v i r tuale .  Con  un  gruppo  di  ot to  b ibl io tecar i  che  hanno  sv i -

luppato  proposte  d i  le t tura  e  animazione,  pubbl iche ,  su i  socia l ,  ma  sono  s ta te  segui te  

e  quindi  ques to  è  l a  cosa  pr inc ipale ,  e  infat t i  i l  r i scont ro  a l  pubbl ico  è  s ta to  buono.  I l  

f i lo ,  quindi ,  d i  co l legamento  t ra  l e  b ibl ioteca  e  i  c i t t ad ini  non  è  s ta to,  asso lutamente ,  

spezza to  nonos tante  l ’emergenza ,  sono  s ta t i  garant i t i  tu t t i  i  se rv iz i  di  pubbl ica  le t tu -

ra ,  a t t raverso  una  r i cca  of fe r ta  d i  e-book,  audio l ibr i  e  giornal i  a t t raverso  la  pia t t a for -

ma  on- l ine.   E  anche  le  nuove  i scr iz ioni  a l l a  bib l io teca  sono  s ta te  e f fe t tua te  on- l ine .  

S i  s ta ,  anche  qua ,  cercando  di  l avorare  per  l a  r i aper tura  in  s icurezza  del la  bib l ioteca,  

prevedendo,  in  un  pr imo  per iodo,  esc lusivamente  i l  r i t i ro  e  l a  res t i tuzione  dei  l ibr i ,  

sa rà   consent i t a ,  poi ,   la  consul taz ione  in  sede  d i  mater ia le  non  prestabi le ,  su  appun -
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t amento,  e  success ivamente ,  vediamo,  un   a t t imino,  come  vanno  quest i  g iorni  e  poi 

dec ideremo  i  da  fa rs i .  I  contenut i  on- l ine  d i  musei  e  b ibl ioteche  sa ranno,  cer tamente ,  

implementat i  nei  prossimi  mesi  e  saranno  organizzat i  event i  cul tura l i  che  s i  pot ranno 

svolgere  in  spaz i  aper t i  o  comunque  consoni  a l  r i spe t to  de l le  misure  di  s icurezza .  S i  

ipot izza,  in  par t i co lare ,  una  organizzazione  d i  event i  mus ica l i ,  c inematograf ico,  t ea -

t ra le  per  un  pubbl ico  d i f fe renz iat i  da  adul t i  ed  i  g iovani .  Nei  musei  saranno  organiz -

za te  most re  ed  event i  espos i t ivi  garantendo  sempre  le  misure  d i   s i curezza ,  s i  prevede 

d i  proporre  due  event i  esposi t ivi  t ra  l a  f ine  di  maggio  e  l ’ iniz io  d i  lugl io ,  con  possi -

b i l i  var iazioni  a l l ’ora r io  d i  v is i ta  prevedendo  l ’aper tura  anche  seral i ,  e  t re  event i 

esposi t ivi  ne l l ’autunno.  Non  mancheranno  suppor to  a  rea l tà  cul tura l i ,  l a  cu i  sopravvi -

venza,  e  l e  cui  a t t ivi t à  sono s ta te  messe ,  pra t i camente ,  a  r i schio  a  causa  de l l ’emergen -

za.  Vogl iamo  par la re  de l le  sa le  c inematograf iche  o  tea t ra l i  o  anche  degl i  event i  che  

facc iamo  ogni  anno,  come  ho  de t to  per  l e  a t t iv i t à  spor t ive  anche  loro ,  se  r iusc iamo, 

mer i tano  che ,  per lomeno,  par te  de i  nost r i  cont r ibut i  g l i  s i ano  dedicat i ,  anche  perché , 

par l i amoci  ch iaro ,  loro ,  come tut t i ,  i  cos t i  l i  hanno lo  s tesso.  

Adesso  pass iamo  al la  Pol iz ia  Loca le  che,  ch iaramente ,  non  poss iamo  che  r ingrazia re 

per  i l  lavoro  d i  ver i f i ca  de l  r i spe t to  de l le  d ispos izioni ,  che  hanno  fa t to ,  i l  g rande  la -

voro  che  hanno  fa t to  in  re te  con  le  a l t re  Forze  del l ’Ordine .  Alcuni  dat i  s t a t i s t i c i ,  han -

no fa t to ,  t ra  i l  18  marzo  e  i l  27  apr i l e ,  3 .112 ore  di  pa t tugl ia ,  389 pat tugl ie ,  contro l la -

te  4 .700  persone ,  sanz ioni  160,  persone  denuncia te  117,  a t t ivi t à  produt t ive  commer -

c ia l i ,  eserc iz i  pubbl ic i  cont rol la t i  1 .343,  persone  pos i t ive  a l  v i rus  o   in  osservazione  

contro l la te ,  s ì  perché  loro  devono  anche  cont rol lare  tu t t e  le  persone  che  l ’ATS  gl i  

passa  i  nomina t iv i ,  sono  345.  I l  6  marzo  è  s ta ta  i s t i tui t a  l a  COC,  che  è  i l  Cent ro  Ope -

rat ivo  d i  Coordinamento,  è  s ta ta  nomina ta  Responsabi le  la  Vice  Comandante  de l la  Po -

l iz ia  Loca le ,  l a  Responsabi le  s i  è  occupata  de l la  ges t ione  del  volontar ia to  di  Protez io -

ne  Civi le ,  qua le  forma  di  suppor to  a l l e  var ie  necess i t à  che  giungevano,  e  g iungono,  

tut t ’ora ,  da l  t er r i tor io ,  consegna  farmaci ,  spesa ,  consegna  mascher ine ,  f inanche  i l  me -

tadone  a i  toss icodipendent i  segna la t i  da l  SER.  Sono  s ta t i  real i zza t i ,  anche  mediante  i l  

persona le  d i  Pol iz ia  Loca le  ed  Ausi l ia r i  de l la  Sosta .  S i  è   dato  suppor to  a i  Di r igent i  

d i  t re  p less i  scolas t i c i  ne l la  d is t r ibuz ione   a i  geni tor i  d i  a lunni  in  condizioni  econo -

miche  di sagia te .  L’a t t iv i t à  informat iva  è  s ta ta  pazzesca,  quel la  de l la  Pol iz ia  Loca le ,  

che  s t ima  che  s iano  o l t re  6 .000  le  r ich ies te  te le foniche  a  cu i  è  s ta ta  da ta  r i spos ta ,  ol -

t re  a  que l le  in  forma  scr i t t a  e  mai l .  Voi  non  avete  idea ,  in  quest i  due  mes i ,  come  era -

no  ta r tassat i  loro,  lo  vedevamo  qua  in  Comune  noi ,  immaginiamoci  loro.  “E  infat t i  la  

Cent rale  Opera t iva  è  s ta ta  potenz iata  con  un  ul ter iore  addet to”.  Beh,  come  ho  det to 

pr ima,  è  s ta ta  impor tant i ss ima  l ’a t t ivazione  de l  s i s tema   Aler t  Sys tem,  che  a lmeno  ha 

evi ta to  qua lche  te lefona ta  in  meno a  loro.  

Come  sape te ,  in  un  paio  d i  occas ioni ,  i l  persona le  ha  anche  subi to  ant ipa t iche,  chia -

miamole  ant ipat iche ,  aggress ioni ,  e  nonostante  i l  pro t rars i  de l l ’emergenza  cont inua  a  

presta rs i  a  turn i ,  quot id ianamente ,  quasi  raddoppiat i ,  esponendos i ,  quindi  a  maggior  

r i schio  d i  contagio ,  anche  loro ,  r i ent rano  anche  loro  nel le  categor ie  da  r ingrazia re ,  

perché  loro  sono in  pr ima l inea  come tu t te  l e  Forze  de l l ’Ordine.  

Nel la  fase  2  s ta  proseguendo  l ’a t t iv i tà  d i  moni toraggio  de l la  mobi l i tà ,  anche  se  oggi ,  

pur t roppo,  essendo aper to  cos ì  sembra  d i  essere  torna t i  a l la  normal i t à ,  ma  non dobbia -

mo  credere  che  s ia  f ini to  tu t to ,  de i  sogget t i  posi t ivi ,  sempre,   a l  v i rus  segna lat i  da  

ATS.  I l  moni toraggio  dovrebbe  par t i re  anche  con  i l  famoso  ut i l i zzo  de i  droni  che,  
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uni tamente  a i  pi lot i  che  messi  a  d ispos izione  gratu i tamente  da  a lcune  assoc iazioni 

spor t ive ,  s t i amo aspe t tando ancora  i l  Prefe t to  per  i l  via .  

Prosegue  sempre  i l  coordinamento  de l  volontar ia to ,  è  s ta ta  co invol ta  anche  la  seconda 

associazione  d i  Protez ione  Civi le ,  Augus to,  per  i l  moni toraggio  degl i  accessi  a i  par -

chi ,  gia rdin i ,  mercat i  e  c imi ter i .  

Io ,  per  vost ra  contentezza,   ho  te rminato ,  però  abbiamo  r i tenuto  g iusto  di  fa re  un  

sommario  d i  quel lo  che  è  s ta to  fa t to  perché ,  credetemi ,  sembra,  adesso  a  d i r l e  c i  s i  

met te  un  quar to  d’ora ,  ma  a  fa r le  non è  s ta to  così  sempl ice ,  sopra t tu t to  l e  deci s ioni  da  

prendere ,  e  ques to  è  f rut to  de l  l avoro  congiunto  di  tu t t a  la  Giunta ,  quindi ,  fa temela 

r ingrazia re ,  tut t i ,  perché  noi  eravamo  sempre  present i  qui ,  e  io  non  vogl io  prendermi  

mer i t i  che  non  ho ,  ne l  senso  che  io  non  ho  r i schiato ,  ce r tamente ,  come  tante  categorie  

che  erano  mol to  p iù  a  r i schio  d i  noi ,  e  par lo  de i  medici  d i  base ,  anzi ,  che  volevo  r in -

grazia re ,  o  l a  dot toressa  Provis ione ,  perché  le i  non è  medico  di  base  e   lavora  in  ospe -

da le ,  hanno  sempre  cont inua to  l a  loro  a t t iv i t à ,  come  hanno  de t to  pr ima,  gl i  insegnan -

t i ,  penso  a  tut t i  i  commess i  che  hanno  lavorato ,  tu t t i  i  g iorni ,  e  pensa te  solamente  a i  

centr i  commercia l i ,  a i  supermerca t i ,  anche  loro  e rano  a  r i schio,  e  parecchio.  Però  è 

tute  persone  che  hanno permesso  a ,  in  ques to  caso  io  par lo  dei  c i t t adin i  di  Bus to  Ars i -

z io,  d i  cont inuare  l a  loro  vi ta  in  una  cer ta  s icurezza ,  quindi  lasc ia temi  r ingrazia re  tu t -

t i ,  r ingrazio ,  quindi  tu t ta  l a  Giunta ,  come  ho  det to  pr ima,  ma  vogl io  r ingraz iare  anche 

i  Cons ig l ie r i  Comunal i  che  hanno  lavorato ,  che  hanno  col labora to,  e  in  par t i cola re  an -

che  que l l i  che  s i  sono  dat i  da  fa re ,  mater ia lmente ,  a  sos tenere  l a  magni f ica  task  force  

d i  Bus to  che  ha  offe r to,  e  par lo  d i  tu t t e  le  associaz ioni ,  o l t re  a l l e  loro  forze,  io  dico  

sempre  che  hanno usato  anche  i l  loro  cuore ,  quindi  n iente .  E  poi ,  l asc ia temi  r ingraz ia -

re  i l  persona le  del  Comune  perché  io  ero  sempre  qua ,  ma  parecchi  d i  loro  erano  sem -

pre  present i ,  e  hanno  lavora to  come  se  n iente  fosse ,  in   s i curezza,  spero,  anche  loro  

come  noi ,  ma  hanno  mantenuto  sempre  aper t i  perché  anche  i l  Comune  ha  dei  serv izi 

che  devono  obbl igator iamente  essere  aper t i ,  pur  nel le  norme,  ne l  r i spe t to  del la  s icu -

rezza  ma hanno sempre  lavora to,  e  anche  oggi  sono  qua  con noi ,  quindi  volevo  r ingra -

z iare  anche  tu t t i  loro  per  i l  lavoro  fa t to .  Grazie .    

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  s ignor  Sindaco.  Passere i  quindi  a l l a  presentaz ione  del l ’emendamento  a  f i rma 

d i  tu t t i  i  Gruppi  Cons i l i a r i ,  anche  perché  poi  ne l la  presentaz ione  del l ’emendamento  i l  

S indaco  vi  ch iederà  una  cor rezione  dove  c’è :  “s i  chiede  inol t re” .  Quindi ,  passerei  l a 

parola ,  penso  a  Mar ia  Paola  Reguzzoni ,  Presidente  de l la  Commiss ione,  ne  ha  facol tà .  

Consig l iere  Reguzzoni  Maria  Paola  (Lega Nord)

Grazie ,  Pres idente .  Al lora ,  ce rcherò  d i  fa re ,  i l  p iù  possib i le  un  inte rvento  so lo,  vera -

mente ,  i l lus t ra t ivo ,  perché  questo  emendamento  è  f rut to  di  ampie  sensib i l i tà ,  d i  tu t t e  

l e  sens ibi l i t à  present i  ne l la  mia  Commissione  e  quindi  r i schiere i ,  a  mio  avviso ,  inte r -

pretandolo,  in  questo  momento,  d i  dare  una  chiave  d i  le t tura  che ,  non  necessar iamen -

te ,  c i  deve  tu t t i  accomunare .  Quindi  io ,  in  ques to  momento ,  cerco  di  sves t i re  i  panni 

de l la  Consig l ie ra  l eghis ta  e  d i  r i copr i re  esc lusivamente  que l la  del la  Presidente  del la  

Commiss ione  Bi lanc i .  

Al lora ,  innanz i tu t to  ne l le  premesse  andiamo  ad  individuare ,  sostanzia lmente ,  in  ma -

niera ,  ch ia ramente ,  indicat iva,  non  prec i sa  a l  mi l les imo,  però  andiamo  ad  indicare  
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l ’ impor to  che  c i  aspe t t i amo  e  che  venga  poi  suddivi so  a l l ’ in te rno  di  ques t i  Capi to l i  

che  poi  vi  i l lus t re rò.  L’ importo  to ta le ,  quindi ,  che  noi  prevediamo  è  di  3  mi l ioni  di  

Euro ,  che  uni tamente  a i  Capi tol i  g ià  es i s ten t i  che  possono  funz ionare  a  sos tegno 

de l l ’emergenza  Covid ,  por ta  l ’ impor to  de l la  manovra ,  chiamiamola  così ,  a  5  mi l ioni .  

Ques t i  (…)  dal l ’appl icaz ione  del l ’avanzo  e  1.600.000,  invece ,  t rami te  i l  r i calcolo 

de l l ’accantonamento  fondo  c redi t i  e  una  ser ie  di  economie ,  come  r icordava  pr ima  i l  

Pr imo  Ci t t adino ,   ad  esempio  i l  BAAF,  che  non  v iene  r i leva to,  piu t tos to  che  a l t r i  r i -

sparmi  d i  spesa,  piu t tos to  che  un’a l t ra  cosa  impor tante  è  l ’opportuni tà  che  abbiamo di 

r idi scute re  e  sospendere  i  pagament i  del le  ra te  de i  mutui ,  e  ques to  c i  permet te  di  ut i -

l izzare  quest i  r i sparmi  che  c i  danno,  so l tan to  ne l  2020,  per  ques ta ,  t ra  v i rgolet t e ,  r i -

pe to,  “manovra”  perché  le  manovre  sono,  s icuramente ,  p iù  impor tant i  e  a  l ivel lo  na -

z ionale .  

Al lora ,  quindi ,  facendo  la  premessa  de l  quant i ta t ivo  de l la  forza  economica  di  ques to 

emendamento  vado ad  i l lus t ra re  i  se i  Capi to l i  che  chiediamo di  d is t r ibui re .  

I l  I  è :  “d is t r ibuz ione  d i  un  Capi tolo  a  sos tegno  del le  famigl ie  in  d i f f i col tà  der ivante  

da  Covid-19” ,  anche  qui ,   lo  facc io  come  premessa,  poi  sa rà  presente ,  se  voi  l egge te 

l ’emendamento,  in  tu t t i  i  punt i .  La  r icerca  dei  sogget t i  benef ic ia r i ,  d i  tu t t i  g l i  in te r -

vent i ,  deve  essere  fa t t a  in  maniera  sne l la ,  sempl ice ,  ve loce.  Quindi ,  par l i amo  spesso  

d i  autocer t i f i cazione,  cont rol l i  ex  pos t ,  l addove  poss ibi l i ,  e  quindi  non  fa re  dupl icat i  

o  dupl ica t i  d i  documentaz ione  reddi t i  e  quant ’al t ro,  ma  andare  a  inc idere  i l  p iù  ve lo -

cemente  e  concretamente  poss ibi le .  Quindi ,  s t avo  d icendo,  i l  p r imo  è  i l  sos tegno  al l e  

famigl ie  in  di f f i col tà ,  anche  qua,  senza  i l  c r i t er io  ISEE,  abbiamo  deci so  ne l la  di scus -

s ione  in  Commissione ,  perché  pr ima  d i  tut to  l ’ ISEE  con  cui ,  ah imè,  dei  cont r ibut i  re -

g ional i  o  s ta ta l i  oggi  vengono  r iconosc iu t i  r iguarda  i l  reddi to  de l  2018,  quindi  che  

con  i l  Covid  o  l ’emergenza  non  c’entra  nul la ;  secondo,  mol to  spesso  avendo,  appunto,  

l ’ ISSE  r i fe r i to  a l  2018  c’è  tut t a  una  fe t t a  d i  utenza  e  quindi  di  nos t r i  conci t t ad ini  che  

non  viene  ass is t i t a  da  nessuno  degl i  a t tua l i  pres idi  socia l i  che  possono  essere ,  dal  

reddi to  d i  c i t t ad inanza ,  a i  buoni ,  a l l a  spesa ,  ecce te ra ,  perché  la  loro  d i f f i col tà  der iva 

ed  è  cont ingente  solo  in  ques t i  u l t imi  mesi ,  quindi  noi  t en t iamo di  dare  de l le  r i sposte , 

o l t re  a l l e  vecchie  pover tà ,  s icuramente ,  a l l e  nuove  pover tà  che  s i  sono  manifes ta t i  in 

ques t i  qua t t ro  mes i ,  e  che,  ah imè,  a  mio  avviso  s i  mani fes te ranno  d i  p iù  ne i  pross imi 

qua t t ro.  

I l  secondo Capi to lo  che  chiediamo di  i s t i tui re  è  l ’annul lamento,  e  quindi  i l  r imborso  o  

l a   r iduzione  del la  TARI  e  de l la  TASI  per  tu t t e  le  utenze  non  domest iche,  quindi  per 

tut t e  l e  a t t ivi t à  economiche,  s iano  esse  par t i t e  IVA,  ar t ig iani ,  indust r i a l i  o  commer -

c iant i ,  per  un  per iodo  equiva lente  a  5  mes i ,  t a le  fondo  dovrà  r i fondere  l a  TARI  e  l a 

TASI  al l e  a t t iv i t à  economiche   s ia  che  hanno  concretamente  chiuso ,  s ia  che  hanno  v i -

s to  una  diminuz ione  sens ibi le  de l  loro  fa t tura to  e  del la  loro  capac i tà  d i  produzione,  

s ia  essa  produzione  d i  se rviz i ,  beni  o  reddi to,  chia ramente  non  der ivante  da  un’ inca -

pac i tà  del  ges tore  ma degl i  in tervent i  d i  l imi taz ione  s ia  del  merca to,  in  te rmini  di  loc -

kdown,  ma  anche  ne l la   cos iddet ta  fase  2  che  vedono  una  r iduz ione  d i  capac i tà ,  penso  

a i  r i s torant i  dei  coper t i ,  a i  bar  e  quant ’al t ro .  

I l  te rzo  Capi tolo  prevede  l ’annul lamento  de l la  Tassa  d i  Occupaz ione  del  Suolo  Pub -

bl ico ,  per  bar ,  r i s torant i  e  qualunque  at t iv i t à  necess i t i   posiz ionamento  di  tavol i  

a l l ’es te rno  per  far  f ronte  a  una  r iduzione  de i  coper t i  a l l ’ in te rno.  Qua  non  s i  par la  

so lo,  non  chiediamo solo  di  r idur re  i l  peso  economico,  chiediamo anche,  se  non a  vol -
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t e ,  sopra t tu t to  di  r ivedere  completamente  i l  Regolamento  TOSAP  e  d i  prevedere  

un’autocer t i f i cazione ,  una  comunicazione  immedia ta  per  cu i  io  comunico  e  met to  i  t a -

vol in i ,  tu t to  que l lo  che  era ,  pr ima,  i s t rut tor ia  da  par te  de l  Comune  dovrà  essere  fa t to  

success ivamente  con  contro l l i ;  ques to  o l t re  a  sne l l i re ,  ve locizzare ,  permet te  una  r idu -

z ione  dei  cost i .  Voi  pensate  che ,  f ino  a  i e r i ,  un  bar  per  met te re  fuor i  t re  t avol ini  do -

veva  chiedere  a  un  geomet ra  la  so t toscr iz ione  d i  un  proge t to  da  presenta re  in  Comune,  

fare  una  CIA,  una  SCIA,  ecce tera ,  ecce te ra .  Vogl iamo  che  tut to  questo  v iene  annul la -

to  per  una  s i tuazione  d i  emergenza ,  e  che  s ia  una  prova  anche  per  gl i  anni  fu tur i ,  per  

ev i ta re  di  dare  i l  buon  esempio  in  questo  s ta to ,  e  vor remmo essere  i l  pr imo  Comune  a  

burocraz ia  zero ,  se  è  possib i le .  

Per  que l lo  che  r iguarda,  invece,  le  aree  merca tal i ,  la  TOSAP  viene  comple tamente , 

ch iediamo che  venga  comple tamente  annul la ta  per  i l  pagamento ,   r iguardo i l  pagamen -

to  del  secondo  quadr imes tre ;  i  merca t i ,  chia ramente ,  hanno  un  Regolamento  d iverso ,  

però  chiediamo  la  gra tu i tà  anche  per  loro  indipendentemente  dal  t ipo  d i  vendi ta ,  s i a  

essa  a l imentare  o  non al imentare .  

I l  IV  Capi to lo  che  chiediamo  è  un  Capi tolo  a  sostegno  de l la  s i tuazione  d i  f ragi l i t à  e  

che  s ia  un  t r ibuto  una  tantum a l le  assoc iaz ioni  senza  scopo di  lucro  che  s i  sono  t rova -

t i ,  in  ques t i  mes i ,  a  dover  gest i re  persone  e  i  loro  ospi t i  che  sof f rono  d i  f ragi l i t à  s ia  

essa  ps icologica,  emot iva,  p iut tosto  che  con hadicap  f i s ic i ,  e  che  s tanno  svolgendo,  in  

ques to  momento ,  mol to  spesso  degl i  in tervent i  a  sostegno  in  maniera  non  usuale ,  

quindi  a  d i s tanza,  c’è  i l  r i schio  che  ques t i  in tervent i  non  vengano  r iconosc iu t i  come 

prestazioni  sani tar ie  vere  e  propr ie ,  e  quindi  corrono  i l  r i schio  d i  r i cadere  o  sul la  fa -

migl ia  del l ’ass i s t i to  o  su l l ’assoc iazione  benef ica .  Quindi ,  ch iediamo  a l  Comune  un 

senso  d i  in te rvento ,  d i  responsabi l i t à  anche  da  par te  del  Comune.  

L’a l t ro  Capi tolo  è  un  Capi tolo  d i  sol idar ie tà  af f i t t i ,  ch iediamo  quindi ,  innanzi tut to  d i  

inte rveni re  su i  propr ie ta r i  degl i  immobi l i ,  s iano  ess i  res idenz ial i ,  commerc ia l i ,  pro -

dut t iv i  o  quant ’al t ro ,  ce rcare  d i  incent ivare  la  sospens ione  dei  canoni  da  par te  de i 

propr ie ta r i  d i  immobi l i ,  andando a  scontare ,  in  base  a l l ’ades ione  o  meno,  l ’unica  tassa 

locale  che  abbiamo che  è  l ’ IMU,  per  le  seconde  caso  o  per  i  negozi  o  per  g l i  immobi l i  

s t rumenta l i .  Nel  caso  in  cui ,  ahimè,  l a  propr ie tà  pr ivata  è  un  d i r i t to  invio labi le ,  i  pro -

pr ie tar i  non  volessero  ader i re ,  in terverremmo  in  par te ,  chia ramente ,  non  r iusciamo  ad 

inte rveni re  per  tu t t i ,  con  la  coper tura  dei  fabbisogni  lega t i  a i  canoni  de l  per iodo  so -

prat tu t to  di  lockdown.  

L’ul t imo  Capi to lo  che  chiediamo è  l ’ i s t i tuzione  di  un  Capi tolo  a  sostegno  del le  a t t ivi -

t à  es t ive  per  minori .  Ci  rendiamo conto  che ,  sopra t tu t to  ne i  pross imi  sei  mes i ,  i l  mon -

do  sarà  s t ravol to,  sper iamo di  r i tornare  ad  una  nuova  normal i t à  a  par t i re  dal  2021  ma,  

s icuramente ,  tu t to  que l lo  che  è ,  a iu ta  la  famigl ia  nel la  ges t ione  de i  bambini ,  dei  ra -

gazzi ,  che  f ino  a  ie r i  venivano  messi  in  un  campo  da  orator i  e  real tà  come  gl i  scout  o  

a l t re  real tà  assoc iazionis t i che,  non  è  p iù   possib i le  fa r lo  nel le  s tesse  misure ,  per  cui 

ch iediamo  che  i l  Comune  facc ia  l a  sua  par te  nel l ’a iuta re  queste  assoc iaz ioni  che  han -

no esponenz ialmente  aumenta t i  i  cost i  per  poter  ges t i re  gl i  s t ess i  numer i  d i  bambini .  

Inol t re ,  non  è  un  var iazione  di  bi l ancio  perché  non  è  ne l  nost ro  bi lanc io ,  ma  al  te rmi -

ne  de l la  var iazione  de l  de l iberato  vero  e  propr io ,  ch iediamo,  come  ho  det to ,  i l  cam -

bio,  la  r iv is i taz ione  de l  Regolamento  TOSAP e  l a  faci l i t azione  di  accesso  a  ques te  mi -

sure ,  sempl icemente ,  t ramite  un’autocer t i f i cazione,  e ,  cosa  ancora  p iù  importante  che ,  

permet te temi ,  abbiamo  già  sc r i t to  come  Pres idente  de l la  Commissione  a l  Bi lancio ,  
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due  mesi  fa  a l  Comune,  è :  so l lec i ta re  i l  più  possib i le  e ,  in  par t i co lar  modo  per  Agesp 

la  so l leci tazione  deve  diventare  un  ordine  in  quanto  è  completamente  di  nost ra  pro -

pr ie tà ,  la  sospens ione  del le  bol le t t e ,  ne l  senso  che,  le   bol le t t e  ver ranno,  come  sono  

s ta te ,  normalmente ,  comunica te  ed  emesse ,  poi  sa rà  facol tà  del l ’u tente  o  procedere  a l  

pagamento,  laddove  è  possib i le ,  oppure  non   procedere  a l  pagamento  chiedendo  una 

ra te izzaz ione  o  un  r ient ro  gradua le ,  questa  moros i tà  non  deve  prevedere  in  a lcun 

modo,   a  nos t ro  avviso,  a  del le  accessor ie  sanz ioni  pena l i  o ,  come  leggo  su  qua lche  

soc ia l ,  minacce ,  ch iaramente  per  for tuna  non  da  Agesp,  ma  avviene  t rami te   a l t r i  ge -

s tor i ,  d i  inte rruz ione  de l  serv izio ,  questo  a  cosa  se rve?  Serve  perché ,  io ,  in  ques to  

momento,  par lo  anche  da  piccola  imprendi t r i ce ,  f inché  s i  r iesce  è  megl io  pagare  per 

non  r i t rovars i ,  po i ,  debi t i  futur i  e  scadenze  (…)  tu t t i  la  s tessa  scadenza ,  però  è  anche 

auspicabi le  che,  per  chi  propr io  non  r iusc i sse  a  pagare ,  non  andass imo  poi  ad  aggra -

vare  l a  s i tuazione  con inte ress i  d i  mora  o  sanzioni  di  morosi tà .  

Io  spero  d i  aver  da to  una  le t tura  ase t t i ca  d i  un  documento,  permet te temi  solo  una  d i -

vagazione ,  non  vor rei  a l lungare  i  r ingraz iament i  d i  chi  mi  ha  preceduto,  ma  r ingraz io,  

ch iaramente ,  tu t t i  i  Cons ig l ie r i  d i  tu t te  l e  forze  pol i t i che  che  hanno  contr ibui to  a  que -

s to  documento,  che  non  è  f rut to  d i  una  tes ta  e  due  mani ,  ma  è  f rut to ,  a lmeno,  di  vent i  

t es te  e  quaranta  mani ,  e  ques to  penso  che  s ia  i l  p r imo r isu l ta to.

I l  secondo  è  un  documento  che  mira  a  rendere  e ff icace  tu t t i  gl i  inte rvent i  da  domani  e  

non  da  f ra  un  mese  o  f ra  due ,  ed  è  un  documento  che  spero  possa  serv i re  a  ch i  non  ha  

v i ssuto ,  in  pr ima l inea ,  l ’emergenza  Covid ,  perché  non è  un  sani ta r io ,  non è  una  Forza  

de l l ’Ordine  ma  la   dovrà  ges t i re  o  lo  s ta  v ivendo  propr io  in  quest i  g iorn i  c ioè  ne l la  

fase  d i  r ipar tenza.  Io  do  da  lavorare  a  sei  persone,  e  così  come  tant i  a l t r i  p resent i  qui  

oggi ,  io  facc io  r ingraz iamento  a  ch i  ancora ,  ogni  mat t ina ,  t i ra  su  l a  sa racinesca  e  re -

sponsabi lmente  non  demorde,  perché  a  vol te  sa rebbe  faci le ,  secondo  me,  i l  pensare  e  

d i re :  “bas ta  mi  a rrendo a  questo  s ta to  d i  cose”.  Quindi ,  a  ques te  persone  che  scendono 

in  p iazza ,  che  non scendono in  p iazza,  che  d imostrano che  sono d’accordo,  d i  Des t ra  o 

d i  S ini s t ra  a  me  non  impor ta ,  a  quel l i  che  ogni  mat t ina  fanno  i l  loro  mes t ie re  anche  

senza  vedere  un  Euro  di  cassa  in tegrazione ,  d i  a iut i  e  quant ’al t ro .  

Spero  d i  essere  r iusci ta ,  in  qualche  modo,  con  i  mie i  co l leghi ,  d i  aver  dato  un  a iuto  

concre to  t rami te  i l  Comune  di  Bus to,  l addove  è  poss ibi le ,  a  queste  categor ie  d i  perso -

ne .  Grazie .     

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Pres idente  de l la  Commissione ,  Reguzzoni .  Passo  la  paro la  a l  s ignor  Sindaco, 

perché  aveva ,  su l  vos t ro  emendamento ,  una  p iccola  cor rez ione  da  proporvi .  

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Sì .  Graz ie .  P iù  che  a l t ro  ne  ho  par la to  ie r i  con  la  Pres idente  del la  Commiss ione,  c ioè,  

ne l la  par te  in  cu i  s i  d ice ,  a l l a  f ine ,  “s i  ch iede  inol t re” ,  io  aggiungerei :  “d i  a t t ivars i  

per” ,  per  i l  sempl ice  mot ivo  che ,  come  ho  g ià  de t to ,  quel lo  che  è  in  nost ra  competen -

za  è  nost ra  competenza ,  que l lo  che  non  è  in  nos t ra  competenza,  poss iamo  solo  fa re 

press ioni  per ,  ma  non  possiamo  ordinare ,  par lo  di  Al fa  sopra t tu t to ,  ma  anche  Agesp  

Energia  che  è  una  soc ietà ,  è  vero  che  è  par tec ipata  da  noi  ma  hanno  del le  procedure 

che  e  degl i  S ta tu t i  che  devono,  ch ia ramente ,  essere  preservat i ,  tu t to  s i  può  cambiare  

ma,  bi sogna  pr ima  di  dare  un  ordine ,  dobbiamo  essere  s icur i  d i  pote r lo  fare .  Ecco,  
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chiedo  quindi  solo  una  cosa  sempl ice ,  sempl ice  ma:  “s i  ch iede  inol t re  di  a t t ivars i 

per” ,  cos ì  l asc ia  aper ta ,  un  a t t imino,  una  por ta .  La  r ingrazio .   

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Presidente  Reguzzoni .  

Consig l iere  Reguzzoni  Maria  Paola  (Lega Nord)

Sì .  Io  ho  g ià  de t to  a l  S indaco,  va  beniss imo  la  modif ica  anche  perché ,  comunque,  non  

e ra  ne l la  par te  del  del ibera to  e  quindi  è  ch iaro  che  non  è  cogènte ,  però  informo,  ma 

sono  s icura  che  lo  sappia  g ià ,  s ia  lu i  che  i l  Cons ig l io  che  Agesp  Energia  g ià  s ta  fa -

cendo  ques to.  Agesp  Energia  da  quando  è  in iz ia ta…  Se  voi  anda te  su l  s i to ,  da  quando 

è  in iz ia to  l a  pandemia  ha  to l to  la  morosi tà  e  le  pena l i  in  caso  d i  manca to  pagamento,  

e  anche  Alfa  s ta  facendo questo .  Quel lo  che  non  viene  fa t to ,  non  viene  da ta  pubbl ic i t à  

eccess iva  per  ev i ta re  eccessive  l imi tazioni  di  ingresso  d i  l iquid i tà ,  io  invece  penso , 

sono  anche  d’accordo,  ma  s iccome  adesso  a rr iveranno,  e  par lo  di  Agesp  in  par t ico la r 

modo,  i  conguagl i  dei  r i sca ldament i ,  che  penso  ad  un’a t t ivi t à  importante  piu t tos to  che  

i  negozi  che  hanno  ges t ioni  condominia l i ,  sono  onerose  un  po’  di  p iù  r i spet to  a l l a 

normale  bol le t t az ione,  penso  che  questo  s ia  i l  momento  per  pubbl ic izzare  questo  t ipo 

d i  se rviz io  che,  comunque ,  è  g ià  due  mes i  che  fanno.  

Comunque  va  bene,  la  modif ica  va  bene ,  non  era  g ià  ne l  de l iberato ,  non  è  una  var ia -

z ione  d i  b i l anc io  questa ,  per  cu i ,  noi  ne l  de l iberato  facevamo  solo  l ’ i s t i tuz ione  de i  

Capi tol i .  Grazie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Presidente .  L’Assessore  Magugl iani  per  un’ in tegrazione ,  prego.  

Assessore  Magugl iani  Paola     

Sì .  Grazie ,  Presidente .  I l  mio  era ,  innanzi tut to ,  un  r ingraz iamento  a  tut t a  l a   Commis -

s ione  Bi lanc io  e ,  ch ia ramente ,  a l l a  Presidente  Reguzzoni  che  ha  coordina to  tut to  i l  l a -

voro.  Ques to  poter  incard inare  dei  Capi tol i  dà  se reni tà  a  ques ta  enorme manovra  che  è  

f rut to  di  t ante  scel te ,  d i  un  lavoro  quot id iano  d i f f i c i l i s s imo,  di  un  cercare  d i  raccat ta -

re  sold i  qua  e  l à ,  d i  sce l te  d i f f i c i l i  che  vor re i  cont inuare  a  condividere  con  voi ,  e  an -

che  nel  prossimo  Cons igl io  Comunale  che  dovremo fa re ,  come  ho  chies to  g ià  a l  Pres i -

dente  Mariani ,  en t ro  i l  27  per  l a  r imodulazione  dei  mutui ,  sono  tu t te  scel te  mol to  de -

l ica te  che  c i  por tano  a  pensare  anche  in  un  per iodo  mol to  lungo,  di  vent’anni ,  quindi -

c i ,  vent’anni ,  perché  comunque  s i  r imodulano  anche  le  scadenze ,  quindi  avrò  b i sogno  

de l  suppor to,  ancora ,  d i  tu t t a  l a  Commiss ione,  d i  tu t t i  vo i  Consig l ie r i  perché  sono  

scel te  che  r i cadono,  prat i camente  sul le  prossime  generaz ioni .  Quindi ,  sono  contenta 

che  s ia  s ta to  un  lavoro  d i  squadra  così  for te ,  che  anche  tu t t i  i  document i  predispost i  

per  pensare  a l l e  var ie  t ipi  d i  sospens ione  de l la  TARI ,  eccete ra ,  abbiamo  t rova to,  poi ,  

un  u l te r iore  a ff idamento,  un  u l te r iore  condiv i s ione  e  a l t re  propos te  nuove ,  perché  così  

sa rà  p iù  sempl ice  fa re  ins ieme  questa  manovra  che  è  una  manovra  veramente  s t raordi -

nar ia  che  però  s i  basa  su  a lcune  incer tezze ,  perché,  per  esempio ,  abbiamo,  da l l ’Auto -

r i ty  d i  ARERA  avuto  già  de l le  indicazioni  su  quel lo  che ,   comunque ,  i  Comuni  sa reb -

bero  obbl iga t i  a  “scontare”,  t ra  v i rgolet t e ,  e  c ioè  cance l la re  l a  Tassa  Ri f iu t i ,  però  non  

è  ancora  chiaro  come  i l  Governo  in terverrà  e  quando.  Ecco  su  questa  incer tezza  s i  ba -
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sano  le  nos t re  not t i  insonni ,  insomma,  quindi  sper iamo,  a l  p iù  presto ,  d i  avere  cer tez -

ze  da  ques to  punto  di  vi s ta ,  e  noi  comunque  giorno  per  g iorno  cont inuiamo  a  l avorare 

in  ques to  senso,  su l la  base  d i  quel lo  che  c i  eravamo  già  immaginat i ,  d i  quel lo  che  ab -

biamo  già  fa t to ,  e  quindi  avrò,  comunque ,  sempre  b i sogno  de l  vos t ro  suppor to  e… 

Adesso  non  s to  qua  ad  e lencarvi  d i  minori  en t ra te  perché  (…)  s i  par la  di  mi l ioni  d i 

Euro  de l le  mul te  che  non sono s ta te  fa t t e ,  dei  4  mi l ioni  de l le  car te l l e  che  non abbiamo 

mandato ,  insomma,  c i  sono  tan t i ss imi  blocchi ,  abbiamo  gl i  oner i  d i  urbanizzaz ione 

quas i  fe rmi ,  ma  s iamo  al  l avoro ,  abbiamo  già  t rova to  var ie  font i  per  r ip ianare  tu t te  

que l le  che  sono  s ta te ,  da  voi ,  sugger i t e ,  quindi  graz ie  davvero  per  i l  g rosso  lavoro  di  

condivi s ione.  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Assessore .  Quindi  adesso  c i  sono,  iniz iano  gl i  in tervent i .  Solo  per  d i rv i  che,  

ovviamente ,  l ’emendamento  ha  avuto  parere  favorevole  dal  Col legio  de i  Revisor i .  

Avete  sent i to  l a  r ich ies ta  da  par te  de l  S indaco  de l la  cor rez ione,  c ioè  dopo  i  punt i  de -

l iberat iv i ,  come  diceva  cor ret t amente  i l  Pres idente  del la  Commissione ,  “s i  chiede 

inol t re” ,  di  aggiungere  l e  paro le:  “d i  a t t ivars i  per" .  Quindi  anche  nel le  consideraz ioni  

che  fa re te  ne i  vos t r i  in te rvent i ,  se  non  sento  nul la  do  per  acquis i to  e  d’accordo  i  pro -

ponent i ,  se  qua lcuno  de i  proponent i  che  ha  f i rmato  avesse  qualcosa  su  ques ta  corre -

z ione  che  lo  d ica ,  ovviamente ,  durante  l ’ in te rvento.  

Io ,  per  adesso ,  incominc io,  ovviamente  in  r ich ies ta  Cast ig l ioni ,  Verga  e  Berut t i ,  e  mi  

sembra  Fraschin i .  Quindi ,  incominc iamo  con  la  se r ie  d i  inte rvent i  dando  la  paro la  a l 

Cons ig l ie re  Cas t ig l ioni  Gianluca.  

Consig l iere  Cast ig l ioni  Gianluca (Busto  a l  Centro)

Grazie ,  Pres idente ,  e  buongiorno  a  tu t t i  a  quel l i  che  non  ho  ancora  sa luta to.  Io  sono 

contento  de l l ’espos izione  che  è  s ta ta  fa t t a  dal  s ignor  Sindaco  su  tu t t e  que l le  che  sono  

le  manovre,  l e  cose  che  sono  s ta te  messe  in  a t to  per  f ronteggiare ,  da   par te  de l  Comu -

ne ,  ques to  momento ,  che  è  un  momento  che  oserei  d i re  t ragico ,  ma  lo  sappiamo  e  lo  

conosciamo tut t i  questo .  

Di rei  che  non  sono  tan to  d’accordo  sul  fa t to  che  i l  Comune  debba  aspet tare  da l l ’a l to 

qua lche  sugger imento  o  qualche  not i f i ca ,  qua lche  indicazione ,  ecce te ra .  Io  credo  che  

ques to,  propr io  per  i l  momento  par t i co lare ,  che  è ,  s ia  un  momento  in  cu i  b i sogna  ave -

re  i l  coraggio  di  fa re  de l le  scel te  anche  grosse  e  gravi ,  important i  ma  dec i se ,  ma  di  

ques to  poi  magar i  ne  par le remo  più  avant i .  L’unico  mio  rammar ico  è  che,  come  giu -

s tamente  ha  de t to  i l  S indaco Antonel l i ,   sono s ta te  in te rpel la te  associazioni  d i  ca tego -

r ia ,  assoc iaz ioni  di  volontar ia to,  soc ie tà  spor t ive  e  ch i  più  ne  ha  più  ne  met ta ,  ma  i l  

mio  unico  rammar ico  è  che  pur t roppo  non  s iamo  s ta t i  in terpe l la t i  per  prendere  a lcune  

dec is ioni ,  ma  lo  abbiamo  det to  anche  mol to  chia ramente  sul la  s tampa,  invece  ques te  

vent iqua t t ro  persone  che  sono  in  col legamento  adesso ,  quindi  i l  Cons igl io  Comunale ,  

forse ,  nel la  f igura  de i  propr io  Consig l ie r i  con  ques ta  modal i t à  che  abbiamo…  St iamo 

vivendo  adesso,  con  questa  modal i tà  d i  par tecipaz ioni  in tera t t iva  che  s t i amo  vivendo 

adesso,  forse  potevano  essere  considerat i  e  potevano  dare  i l  lo ro  appor to.  Ecco,  men -

t re  in  maniera  anche  forse  un  po’  sprezzante ,  pur t roppo,  abbiamo  r icevuto  una  r i spo -

s ta  negat iva  a l l a  nos t ra  r i ch ies ta ,  che  era  quel la  d i  dare  una  mano  ne l le  dec i s ioni  pre -

se) .  E  qui  mi  t acc io.  Graz ie .    
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Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Cons ig l ie re  Cas t ig l ioni .  La  paro la  a l l a  Cons ig l ie ra  Verga.  

Consig l iere  Verga  Valentina (Part i to  Democrat ico)

Grazie ,  Pres idente .  S ì ,  io  vor rei  fa re ,  con  ques to  inte rvento ,  una  domanda  spec i f ica  

su l la  var iaz ione  d i  b i lanc io,  poi  fa rò  un  success ivo  inte rvento ,  invece ,  su l l ’emenda -

mento  a  cu i  abbiamo appos to  anche  la  nost ra  f i rma.

In tanto  r ingraz io  i l  S indaco  per  tu t t a  l ’esposiz ione  che  ha  fa t to ,  mol to  lunga  e  ar t i co -

la ta .  Non  ho  mol to  ben  capi to  l a  tempis t i ca ,  ne l  senso  che  e ravamo  ancora  a l l ’ in terno  

de l la  var iaz ione  d i  b i lanc io  ment re  mi  sembra  che  i l  suo  in te rvento  fosse ,  poi ,  r i fe r i to 

magar i  a  una  se r ie  d i  in ter rogazioni  sul  Covid ,  nel  senso  che  io  avre i  tenuto,  ecco,  

magar i  l ’a t t enzione  su  quel la  che  e ra  la  pura  var iaz ione,  però  ten iamo buone  per  dopo 

le  r i sposte  che  c i  g ià  da to  e  magar i  faremo  ul te r ior i  domande  se  non  abbiamo  avuto  

tut t e  l e  r i spos te  che  chiedevamo.  

Al lora ,  la  mia  domanda  è  ques ta :  nel la  var iazione  d i  bi l anc io  2020  è  previs to  un  im -

por to  dest inata  a l la  voce  parcheggi  per  200.000,00  Euro,  ques to  impor to,  c i  è  s ta to 

sp iega to  che  s i  r i fe r isce  a l la  rea l izzazione  de l  parcheggio  del  Tr ibuna le  di  Bus to  Ar -

s iz io  in  cui ,  ah imè,  i  lavor i  sono  ancora  un  po’  indiet ro ,  nonos tante…  Non  par lo  del  

Covid ,  anche  pr ima  non  erano  ancora ,  dic iamo,  in  una  fase  conc lus iva.  Mi  chiedo 

come  mai  è  previs ta  ques ta  var iazione?  Cioè  ques t i  200.000,00  Euro  esat tamente  per 

cosa  se rvono?  Nel  senso  che  mi  r isu l ta  che  l ’appal to  s ia  s ta to  aggiudica to  a  un’ impre -

sa  d i  Busto  Ars iz io  mediante  l a  procedura  con  l ’of fe r ta  economicamente  p iù  vantag -

giosa,  come  è  uso  fa re ,  a l lora  mi  chiedo,  questo  u l te r iore  esborso  economico  der iva  

da l  fa t to  che  in iz ia lmente  questa  of fer ta  non  prevedeva  a lcuni  se rviz i  che  vengono, 

adesso,  eroga t i ,  qu indi  nel le  par t i  in  p iù,  vengono  da te  a l l e  imprese  d iverse?  Non  a  

que l la  aggiudicat r ice  perché  magar i  r iguardano  impiant i s t i ca ,  eccete ra .  Cioè  vogl io  

capire  se  ques t i  200.000,00  Euro ,  non  erano  s ta t i  ca lcola t i  a l l ’ iniz io,  e  quindi  a l lora 

c ’è  un  problema  sul l ’of fe r ta ,  se  è  qualcosa  in  più ,  se  r iguarda  anche  a l t r i  lavor i ,  a l t r i  

parcheggi .  Ho  sent i to  par lare  di  quel lo  d i  v ia  Bel l in i s ,  se  non  r icordo  male ,  c ioè  vor -

re i  capire ,  s i ccome  s t i amo andando  a  cercare ,  g ius tamente  come  tut t i  sappiamo,  so ldi , 

i l  p iù  possib i le  per  pote r l i  met te re  su  a l t r i  Capi to l i ,  su  a l t re  cose,  vor rei  capi re  quest i  

200.000,00  Euro,  esa t tamente  come  mai  sono  necessar i ,  ecco,  come  mai  c ’è  questa  

re t t i f i ca ,  okay.  Quindi ,  questa  è  la  domanda  su l  b i lanc io,  poi  ne  farò ,  a l  success ivo  

inte rvento ,  su l l ’emendamento .  Grazie .    

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons ig l ie ra .  La  parola  a l l a  Cons igl iera  Berut t i .

Consig l iere  Berutt i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democratico)

Grazie ,  Pres idente .  Io  invece  fa rò  un  in tervento  su l l ' emendamento  congiunto,  che  ha 

rappresenta to  s icuramente  un  punto  d i  ar r ivo  impor tante  ne l la  d iscussione  che  s i  è  

pro t ra t t a  durante  la  Commissione ,  ma  anche  success ivamente ,  t ra  noi  Cons igl ier i ,  e  

r iconosc iamo  –  noi  come   Cons ig l ie r i ,  tu t t i  quant i  –  l a  va lenza  che  ha  avuto  questo 

punto  d i  a r r ivo .  S iamo  andat i  prat i camente  nel la  s tessa  d i rez ione  de l  Governo.  Una  

d i rez ione  uni ta r ia  per  i l  bene  de i  c i t t adin i .
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Penso  che  però  s ia  cor ret to ,  così  come  ha  fa t to  l a  co l lega  Reguzzoni  -  i l lus t ra re  in  

modo  ase t t i co  i  punt i  e  la  s t ru t tura  di  ques to  provvedimento  -  che  in  ques ta  sede ,  

durante  l a  r iunione  col leg iale ,  che  è  anche  aper ta   a l  pubbl ico,  s i  rendano  pubbl iche  

le  r i chies te  che  i l  PD ha  avanza to  in  sede  di  contra t t az ione ,  aff inché  c i  s i a  chia rezza  e 

t rasparenza  su  quale  è  s ta to  i l  nos t ro  cont r ibuto  in  que l la  sede .

In  pr imo  luogo,  devo  di re  che  s iamo soddis fat t i ,  mol to  soddisfa t t i  per  lo  s tanziamento  

de l l ' in te ro  importo  d i  avanzo  d i  bi l ancio  sv incola to.  Ques ta  è  s ta ta  una  nost ra  prec i sa  

r ich ies ta  e  tu t t i  i  Cons igl ier i  l ' hanno recepi ta .

Noi  l ' abbiamo  fa t t a  andando  nel la  s tessa  d i rez ione   de l la  norma  in t rodot ta  da l  

Governo  nel l 'a r t i co lo  109  de l  Decre to  Cura  I t a l i a  de l lo  scorso  marzo  e  abbiamo 

t rova to  su  ques to  piena  convergenza  da  par te  de i  co l leghi .

Al lo  s tesso  tempo  però,  dobbiamo  di re  che  avevamo  avanza to  a l t re  r ich ies te  che  non 

hanno  potu to  essere  accol te  in  ques to  documento ,  d i  cu i  comunque  r iconosciamo 

l ' importanza.  Per  esempio ,  avevamo  chies to  che  s i  a l locassero  già  de l le  somme  sui  

s ingol i  capi tol i ,  dando  così  pr ior i tà  ad  a lcuni  inte rvent i  r i spet to  ad  a l t r i  e  sopra t tu t to  

assegnando  un  peso  spec i f ico  a i  s ingol i  inte rvent i  previs t i  a l l ' in te rno  d i  questo  

provvedimento .  S i  t ra t t a ,  insomma,  d i  fondi  comunal i  che  noi  andiamo a  di s t r ibuire  in 

ques ta  manovra  e  quindi ,  dal  nost ro  punto  d i  v i s ta ,  s i  potevano   g ià  assumere  de l le  

dec is ioni  in  questa  d i rez ione.  Ques to  per  dare  chiarezza  a i  c i t t adin i  sul le  dec i s ioni  

aggiunte .

Adesso  vor rei  inte rveni re  con  de l le  brevi  note  su i  s ingol i   punt i ,  ma  mol to  

brevemente .

Riguardo  al  punto  a) ,  quindi  l ' i s t i tuz ione  del  capi to lo  a  sos tegno  de l le  famigl ie  in  

d i ff i col tà ,  noi  avremmo  prefer i to  fosse   formulato  in  modo  p iù  completo ,  non 

ponendo,  come  di re ,  in  esclus ione ,   un  in te rvento  r i spet to   ad  un  al t ro  –  come 

pot rebbe  appar i re  in  ques ta  formulaz ione.  Ques ta  formulaz ione  par la  d i 

ammor t izzator i  socia l i  per  coloro  che  non  ne  usufru i scono.  Noi  avremmo  voluto  di re  

“anche  per  co loro  che  ne  usuf rui scono”,  ma magari  in  misura  minore  r ispe t to  a  quanto 

ques to  s tesso  capi to lo  pot rà  andare  a  d is t r ibuire .

Quindi ,  dal  nost ro  punto  d i  vi s ta ,  c ' è  un  po '  i l  r i schio  che  questo  punto  s ia  

inte rpre ta to  poi  in  modo  res t r i t t ivo .  E '  un  l imi te ,  ma  ci  augur iamo  che   s ia  

l 'Amminis t raz ione  che  i l  Governo  naz iona le  possano  andare  in  una  d i rez ione  d i  

garant i re  l a  maggiore  inclus ione  poss ibi le   a  tu t t i  i  cas i ,  a  tu t te  l e  persone ,  per  

qua l s ias i  mot ivo  in  d i ff i col tà .

Rispet to  a l  punto  b) ,  che  r iguarda  la  t assaz ione,  avevamo  presentato  una  mozione 

s icuramente  più  ampia ,  in  quanto  comprendeva  anche  l ' e sonero  de l l ' IRPEF  e  una 

r iduz ione  dei  contr ibut i  comunal i  per  le  famigl ie .  Questo  Covid  19  ha  crea to  un 

problema  d i   l iquidi tà  non  so lo  a i  l avora tor i ,  a l l e  az iende ,  a l l e  a t t iv i tà  produt t ive ,  ma 

anche  al l e  famigl ie  in  qualche  caso ,  e  quindi  la  c reaz ione  di  un  capi to lo  più  ampio  

avrebbe  permesso ,  da l  nost ro  punto  di  v i s ta ,  di  recepi re  a l  megl io  l e  misure  che  i l  

Governo  s ta  met tendo  in  campo,  come  per  esempio  que l la  su l la  d i l az ione  de i 

pagament i  t r ibutar i  d i  marzo,  che  è  s ta ta  pos t ic ipa ta  da  giugno  a  set t embre,  e  i l  

ca lcolo  del l ' IRPEF sul  reddi to  e ffe t t ivamente  percepi to  ne i  mesi  de l  2020,  anz iché  ne l 

corso  de l  2019  o  ancor  pr ima,  ne l  2018.  Quindi  pens iamo  che  poi   i l  Comune 

procederà  ad  un  ul ter iore  var ian te ,  in  quanto  ques ta  formula  pot rebbe  r i sul tare 

res t r i t t iva .
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Per  quanto  r iguarda  invece  i  punt i  c) ,  d) ,  e)  ed  f ) ,  quindi  l a  maggior  par te  di  questo 

provvedimento ,  non  possiamo  che  concordare  in tegralmente  su  quest i  punt i .  Per 

quanto  r iguarda  la  tassa  di  occupazione  del  suolo  pubbl ico,  i l  Minis t ro  Franceschin i 

ha  già  dichia rato  la  volontà  de l  Governo  di  andare  ne l la  di rezione  di  un 'e l iminaz ione  

d i  questa  tassazione ,  cos ì  come  concordiamo  anche  sui  punt i  successiv i  di  ques to 

provvedimento .  Dare  più  a t t enzione  agl i  inqui l ini  r i spe t to  a i  propr ie ta r i  de l le 

ab i taz ioni  può essere ,  è  s icuramente  un  tema che  noi  abbiamo sos tenuto .

L 'u l t ima  osservazione  che  vorre i  fare  è  che  s iamo  soddisfa t t i   sopra t tu t to 

de l l ' a t t enzione  che  viene  da ta  a l  t ema  de i  minor i .  Era  un  punto  che  non  e ra  previs to  

ne l la  pr ima  bozza   de l  documento  e  che  è  s ta to  propr io  inser i to  la  sera ,  durante  la  

nos t ra  d i scuss ione  e  l avoro  in  Comune.  L ' idea  che  propongo  e  che  è  s ta ta  condiv i sa  

da  a l t r i ,  p ropos ta  anche  da  a l t r i ,  è  que l la  di  a t t ivare  in  c i t t à  var i  luoghi  per 

micro inte rvent i  educa t iv i .  Creare  una  sor ta  d i  laborator io  educa t ivo  d i ffuso ,  dove  

possano  col laborare  agenz ie  diverse  de l  te rr i tor io,  da  que l l i  che  sono  s ta t i  c i t a t i  

pr ima,  come  gl i  orator i ,  le  cooperat ive  educat ive,   g l i  a l l enator i  del le  soc ie tà 

spor t ive,  ma  anche  i l  PIME  mi  v iene  in  mente .  Questo  avrà  un  dupl ice  obiet t ivo,  un  

dupl ice  r i sul ta to  da  par te  nos t ra :  non  sol tanto  dare  oppor tuni tà  di  impiego  a  quest i  

pover i  ragazzin i ,  che  non  una  vol ta  f ini t e  l e  l ez ioni  onl ine  s i  t roveranno 

comple tamente  a l lo  sbando,  ma  anche  magar i  imparare ,  in  p iccol i  gruppi ,  que l le  che 

pot rebbero  essere ,  per  esempio,  l 'u t i l izzo  dei  pres idi  sani ta r i  che  magar i  s i  r i t e rranno, 

sa ranno  necessar i  durante  la  r ipresa  de l la  scuola ,  ma  anche  quel le  norme  di  

d i s tanz iamento  soc ia le  –  sappiamo  che  i  bambini  non  sono  tanto  capaci  d i  tenere  l e 

d i s tanze  quando  s i  t rovano  insieme  –  e  quindi  sa rà  una  sor ta  d i  scuola  d i  avvio  

a l l ' acquis iz ione  di  buone  abi tudini   d i  compor tamento  in  d imens ione  sani tar ia .

Quel lo  che  mi  è  p iaciu to. . .  Riprendo ques ta  nuova  normal i t à ,  che  ha  descr i t to  anche  la 

co l lega  Reguzzoni ,  come  un  or izzonte  ent ro  i l  qua le  dobbiamo  muoverc i  e  r i tengo 

indispensabi le ,  sopra t tu t to  per  quest 'u l t imo  punto ,  che  i l  Comune  assuma  i l  ruolo  d i  

regia  ne l la  cost ruzione  d i  ques t i  in tervent i  r ivol t i  a i  minori ,  perché  magar i  ques te  

comuni tà ,  queste  associazioni ,  non  hanno  tanto  b i sogno  di  denaro  o  non  hanno 

so l tan to  bi sogno  d i  un  cont r ibuto  monetar io ,   ma  hanno  sopra t tu t to  b i sogno  di 

coordinamento ,  e  in  ques to  l 'Amminis t raz ione  deve  fa re ,  in  modo  impor tante ,  l a 

propr ia  par te .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Cons ig l ie ra  Berut t i .  La  parola  a l l a  Cons igl iera  Fraschini .

Consig l iere  Fraschini  Donate l la  (Idee  in  Comune con i l  S indaco)

Buongiorno a  tu t t i .  Di rei  che  un  po '  mi  emoziona  ques ta  modal i t à  di  comportamento .

La  mia  r ich ies ta  d i  in tervento  in  real tà  voleva  essere  un  in tervento  sempl icemente  a 

comple tamento  del l ' in te rvento  de l la  Cons igl iera  Reguzzoni .

Mi  vengono  spontanee  due  parole ,  forse  di  que l le  inut i l i  che  dicono  d i  sol i to  i  

pol i t ic i ,  però   vorre i  di re  che  ne l la  presentazione  d i  ques to  emendamento ,  so t toscr i t to 

da  tut t i ,  vorre i  sot tol ineare  che  ques ta  Maggioranza ,  anche  ne l la  conferenza  s tampa  d i  

i er i ,  ha  scel to  -  secondo  me,  in  modo  mol to  e legante  -  di  non  de te rminare  e  d i  non 

met tere  i l  cappel lo  su  nessuno  dei  punt i ,  perché  quando  s i  f i rma  un  documento 

comune,  diventa  questo  la  s in tes i  f ina le  d i  t ante  idee  che  possono  par t i re 
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iniz ia lmente .

Vorrei  so t to l ineare ,  ma  poi  sp iegheremo  bene  i  punt i ,  che  per  esempio  la  sens ibi l i t à  -  

cos ì  come  è  s ta ta  ch iamata ,  ma  io  la  ch iamo  “ leggere  i  b i sogni  real i”  -  previ s ta  

ne l l 'u l t imo  punto ,  ovviamente ,  quando  c i  s i amo  t rova t i  in  modo  informale  per 

r idi scute r lo ,  pr ima di  presentar lo  –  s iccome io  par lo  sempre  a  nome de l  nos t ro  Gruppo 

Cons i l i a re  Idee  in   Comune  –  ne l  pomer iggio  avevamo  già  fa t to  una  sor ta  d i  br ie f ing 

con  l 'Assessore  Osvaldo  At to l in i ,  p ropr io  per  d i re :  “Met t i amo ques to  punto  per  ques ta  

impor tanza .”

Non   vogl io  comunque  d iment icare ,  dopo  questo  inte rvento ,  che  lo  considero 

comunque,  ques to  emendamento ,  un 'evenienza  s t raordinar ia ,  che  rappresenta  i l  

momento  s t raordinar io   che  abbiamo vi ssu to.

Mi  sembra  anche  che ,  dagl i  in tervent i  mol to  prec i s i  del  S indaco,  abbiamo  raccol to 

veramente  quest i  b i sogni ,  abbiamo  raccol to  tu t t e  le  necessi t à  d i  var io  aspe t to  dei  

nos t r i   c i t tad in i ,  ma  in  modo  pragmat ico.  I  sogni ,  le  u topie ,  i l  vole r  fa re  di  p iù  è  

cer tamente  comune  a  tu t t i  no i ,  ma  al l a  f ine  i  cont i  b i sogna  t raccia r l i .

Volevo  appunto ,  magar i ,  r ibadire  megl io  i l  punto  def in i to  d) ,  dove  s i  vuole  fa re  

r i fe r imento ,  ol t re  a l l e  s i tuaz ioni  g ià  c i ta te  dal la  Consig l ie ra  Reguzzoni ,  a l  fa t to  che,  

a l  d i  l à  d i  prestazioni ,  fa t t e  anche  a  d i s tanza,  c i  sono  s t ru t ture  su l  nos t ro  te r r i tor io ,  

come  per  esempio  le  case  famigl ia ,  che  hanno  comunque  gest i to  a  p ieno  e  in  modo 

perfe t to  i  loro  ospi t i ,  dovendo  soppor tare ,  d ic iamo  così ,   dei  cos t i  aggiunt ivi  

impor tant i ss imi ,  per  i l  numero  d i  ore  l avora te  dai  propr i  educator i  o  addi r i t tura  per  

dover  prendere  nuovi  educator i .  Tut t i  quest i  cost i  a  loro  non  vengono  assolutamente 

r iconosc iut i .  Ol t re  ad  a l t re  s t rut ture  che ,  magar i  anche  convenz ionate ,   hanno  scel to 

modal i t à  a  d i s tanza  per  cont inuare  i l  propr io  lavoro  con  i  propr i  pazient i  -  per  

esempio,  per  sedute  psicologiche  e  neurops ichia t r i che  –  che  non  hanno  la  cer tezza,  e 

quindi  lo  dovranno  documentare ,  che  ques to  t ipo  di  in te rvento  possa  essere  

r iconosc iuto .

Ci rca  l 'u l t imo  punto,  mi  piace  che   i l  nos t ro  Sindaco  ha  par la to  d i  Summer  School .  

Vorrei  che  forse ,  magar i  c i  impegniamo  per  t rovare  un  nuovo  nome,  non  lo  so,  in  

ques to  momento  mi  v iene  in  mente  solo  Summer  Camp.  Lo  vedevamo,  par lando  con  i l  

nos t ro  Gruppo Cons i l i a re   con  l 'Assessore  Osva ldo  At tol ini ,  p ropr io  come un momento 

fondamentale ,  anche  perché ,  pur t roppo,  quando  sento  par la re  i l  Minis t ro  de l la  

Famigl ia ,  i l  Sot tosegreta r io  e  quant ' a l t ro ,  de l l ' educazione  e  del la  scuola ,  mi  sembra  a  

vol te  d i  sent i re ,  vi s to  che  s iamo  a  metà  maggio,  de l le  d i scuss ioni  da  bar.  Dovranno  

esserc i  dei  luoghi  a l l ' aper to ,  fuor i  da l le  scuole ,  ma  non  abbiamo,  veramente ,  ancora  

nessun  pro tocol lo .  A  ques ta  mancanza  -  che  ver rà  a l l a  f ine ,  secondo  me,  non 

r iuscendo  loro  a  dare  de l le  indicaz ioni  prec i se  -  c redo  che  ques ta  vol ta  l a  nost ra  

Amminis t razione   potrà  d imost ra re . . .  In  base  a  de l le  d i re t t ive ,  che  per  forza  dovranno  

essere  naz ional i  –  i l  numero  de l le  persone  present i ,  i l  numero  di  educa tor i  present i  -  

sa rà  veramente  impor tante   indiv iduare  da  subi to  tut t e  le  a ree ,  per  esempio ,  che  

l 'Amminis t raz ione  può  met te re  a  d i sposiz ione  del le  var ie  cooperat ive,  dei  var i  gruppi  

spor t iv i ,   dei  var i  ora tor i ,  per  pote r  i s t i tu i re  e  quindi  poi   forn i re  a l l e  nost re  famigl ie  

un  ventagl io  di  poss ib i l i t à  dove  pote r  inviare  i  loro  f igl i .  Ci  t enevo  mol to,  quindi ,  a  

so t to l ineare  questo  aspe t to  e  r ipe te re i  l e  parole  a  cu i  tut to  quanto  è  sc r i t to  in  questo 

emendamento  fa  capo:  urgente ,  ve loce  e  sempl ice .  Ques te  penso  che  s iano  le  paro le  

d 'ordine .
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L'ul t imo  punto.  Qui  vor re i  fa re  r i fer imento. .  Ie r i  se ra  r i l eggendo  bene  i l  nos t ro  

emendamento ,  mi  sono  un  at t imo  documentata   c i rca  l 'u l t ima  par te  de l l ' emendamento , 

quando  s i  dice:  “Si  r i ch iede  inol t re” .  Mi  sembra  che  la  quest ione  di  “a t t ivars i  per” ,  

s i a  assolutamente  condiv i s ib i le .  Facevo  una  r i f l ess ione  sul l 'u l t imo  punto ,  nel  senso 

che  ie r i  se ra  sono  anda ta  un  at t imo  a  s tudiare  …  Io  non  guardo  mai  neanche  le  mie  

bol le t t e ,  ma  v i s to   l ' ord ine  del  g iorno  d i  oggi ,  vedo  che  già  nel le  bol le t t e  s i  fa  

r i fe r imento  a l l a  de l ibera  del l 'Autor i tà  ARERA  che  consente  a l l 'Agesp  d i  pote r  

real izzare  ques to  t ipo  di  comportamento  r i spet to  a i  su i  u tent i  e ,  sempre  su l  s i to  

de l l 'Agesp ,  quindi  senza  fare  t anta  fa t i ca ,   ho  t rova to  una  de l ibera  del  30  apr i l e , 

148/2020/ r /com,  sempre  de l l 'Autor ià  ARERA,  che   dà  del le  di re t t ive  preci se  a l l e  

soc ie tà ,  che  s i  concludono in  un  tempo che  è  def in i to  t ipo  i l  30  di  maggio.

Credo  che  ques to  t ipo  d i  de l ibere . . .  O  almeno  penso,  lo  so t topongo  a l l ' a t t enzione  di  

ch i  in  ques te  cose  ne  sa  p iù  d i  me,  credo  che  in  questo  modo  Agesp  non  s ia 

comple tamente  l ibera  di  scegl ie re ,  r i spet to  a l l a  sua  modal i t à  di  l avorare .  Mi  chiedo se  

non   s ia  necessar io ,  magar i ,  quando  s i  d ice  di  procedere  a l  normale  pagamento,  di 

usufru i re  de l la  sospensione  gratu i ta   s ino  a  o t tobre  2020,  fa r  t ipo  una  in tegraz ione  

come:  “Fa t to  salvo  d iverse  d i re t t ive  imposte  da l l 'Autor i t à  ARERA”.  Così ,  in  ques to  

modo,  cer tamente ,  non  è  per  una  non  scel ta ,  ma  per  un  mot ivo  ogge t t ivo  e 

imprescindibi le .

Mi  sembra  che  con  questo  inte rvento  ho  inte ressa to  i  punt i  che  mi  parevano   più 

inte ressant i .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons igl iera  Fraschin i .  Volevo  capi re  se ,  l ' u l t ima  par te  che  ha  in t rodot to,  

d i  aggiunta  a l l 'emendamento,  lo  presentava  come  un  emendamento  verbale  da 

aggiungere  o  lo  l asc iava  a l l a  d i scuss ione.  Graz ie .

Consig l iera  Fraschini  Donate l la  ( Idee  in  Comune con i l  S indaco)

In  real tà ,  in  questo  momento ,  avendo  fat to  so lo  una  r i f l ess ione  ins ieme  a l  mio  

Gruppo,  volevo,  dic iamo cos ì ,  s t imolare  questo  pens iero ,  okay,  magar i  sentendo  anche  

i  parer i  degl i  a l t r i  Gruppi  di  Maggioranza  e  non,  per  eventua lmente  formular lo  come 

emendamento  dic iamo,  come aggiunta .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Bene .  At tendiamo gl i  svi luppi  del la  d i scuss ione,  de i  rag ionament i  de i  var i  Gruppi .

Adesso  la  paro la  a l l a  Cons ig l ie ra  Cer ini .

Consig l iere  Cerini  Claudia  (Movimento  5  Stel le )

Grazie ,  Pres idente .  Al lora ,  io  per  cont ingentare  i  tempi  farò  tu t to  ins ieme,  una 

d ichia raz ione  su l l ' emendamento   e  magar i  un  pa io  d i  domande  per  l 'Assessore  e  i l  

S indaco.

Viste  le  d i re t t ive  del l 'Amminis t raz ione  assegna te  in  questo  per iodo  e  de l le 

associazioni  d i  volontar i ,  vo levamo  dare  anche  noi  un  nos t ro  cont r ibuto,  e  per  ques to  

abbiamo  ader i to  a  questo  emendamento,  perché  sent iamo  for temente  l ' es igenza  d i  

essere  v ic in i  a i  nos t r i  conc i t t ad ini  in  di ff i co l tà  economica,  a  segui to  di  d i sposiz ioni  

d i  ch iusura  ormai  a t t ive  da  due  mesi .
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L' idea  di  questo  emendamento  c i  è  piac iuta ,  perché  raccogl ie ,  appunto,   l e  i s tanze  

a rr ivate  da  p iù  par t i  e  perché  t iene  in  cons ideraz ione  mol te  categor ie .   -noi  sper iamo  

tut te ,  ma   è  sempre  d i ff i c i l e  copr i r l e  tu t te  –  ca tegor ie  economiche ,  rappresentate  da  

famigl ie  e  s tudi  profess ional i ,  che  magar i ,  come  diceva  la  Consig l ie ra  Reguzzoni ,  non 

sono s ta te  in teressate  dai  provvediment i  governa t iv i  o  comunque  magari  non in  misura 

suff ic ien te .

Dic iamo che  è  impor tante  aver  cerca to  d i  copr i re  tu t t i  quest i  aspe t t i  e  aver lo  fa t to  con  

un  cer to  ragionamento ,  che  e ra  que l lo  di  d i re  che  noi  cominc iamo  a  s tanz iare ,  ad  

apr i re  l a  ques t ione  d i  ques t i  Capi to l i  di  b i l ancio ,  magar i  senza  entra re  t roppo  nei 

numer i ,  perché  è   veramente  d i ff ic i le  oggi  prevedere  cosa  succederà  ,  c ioè  quante  

minor i  en t ra te  i l  Comune  avrà  e  quindi  di re :  “Facc iamo  un  tagl io  ne t to  del le  t asse” . 

Rischiamo  poi  d i  ent ra re  in  problemat iche  economiche  che   oggi  non  r iusc iamo  a  

va luta re ,  perché  ancora  non  è  chia ro  quanto  non  ent rerà .  Però,  noi  abbiamo 

immagina to  dei  capi to l i ,  che  poi  l asc iamo,  come  di re ,  a l  buon  senso  de l la  Giunta  e  

de l l 'Amminis t razione  copr i r l i  in  modo equo.

Quel lo  che  è  i l  nos t ro  appe l lo  è  che  non  ci  s iano  poi  d ispar i t à  quando  ver ranno  fa t t i  

g l i  inte rvent i  economici  sui  s ingol i  capi tol i .

E '  impor tante  anche  la  sburocrat izzaz ione  che  è  contenuta  in  ques to  emendamento, 

che  dà  un  segna le  di  f iduc ia  r i spet to   a l l e  persone,  v i s to  che  dovranno  presenta re  

au tocer t i f i caz ione .  Chiediamo  de l  buon  senso  ne l  fa re  le  r ich ies te ,  perché  comunque 

poi  de i  contro l l i  c i  dovranno  essere ,  e  quindi  d i  fa re  autocer t i f i cazioni  corre te  e   non  

fa l s i f i care .

Non  s to  a  r ipete re  tut t e  l e  misure .  Ci  tenevo  anch ' io  so lo  a  fa re  una  cons iderazione  

f ina le  su l la  par te  dei  cent r i  es t ivi ,  perché  s i  s t a  paventando  l ' idea  d i  una  r i aper tura  

a lmeno  per  i  cent r i  es t ivi ,  e  quindi  è  impor tante  un  s is tema  organizza t ivo ,  logis t ico ,  

met tere  a  d ispos izione  d i  spaz i  -  magar i  scolas t i c i ,  che  in  questo  momento  non 

vengono  u t i l i zza t i  -  a  que l l i  che  erano  g l i  en t i  che  normalmente  organizzavano  quest i  

centr i .

Diceva  la  Cons ig l ie ra  Fraschini  che  ad  oggi  non  abbiamo  un  protocol lo .  E '  vero ,  però 

può essere  anche  che   s i  s t a  un  at t imo cercando d i  capi re   in  questa  fase  2   se  s i  r iesce 

ad  a l len ta re  ul te r iormente  queste  misure  di  contenimento,  e  quindi  pot rebbe  essere 

che  in iz ia t ive  t roppo  s t r ingent i  e  onerose  da l  punto  d i  v i s ta  economico  magari  t ra  

mese  non servano p iù.

Io  spero  che  s i  vada  sempre  di  p iù  verso  una  normal izzazione ,  ma  comunque  noi 

dobbiamo  essere  pront i ,  e  quindi  s icuramente  che  i l  Comune  possa  a t t ivars i  per  

coordinare  questo  s i s tema es t ivo  è  una  cosa  oppor tuna  e  impor tante .

Sent ivo  pr ima  ne l la  re lazione  de l  Sindaco,  che  c ' è  l ' in tenzione  d i  lasc ia re  gross i  spaz i 

a l l ' aper to .  In  questo  emendamento  è  presente  la  misura  di  azzeramento  de l la  TOSAP 

per  c inque  mes i .  Vogl io  però  segnala re ,   ne l l 'o t t i ca  d i  equi tà ,  che  b isogna  s tare  a t t ent i  

ne l  d i re  che  lasceremo  grossi  spaz i ,  nel  senso  che  magar i  c i  sono  a t t ivi t à  in  centro  

che  hanno  poss ib i l i t à  di  espanders i  mol to  perché  ci  sono  piazze  pedonal i  e 

quant 'a l t ro ,  e  a l t re  a t t ivi t à  che  magar i  ne  hanno  meno.  Quindi   chiederei  s inceramente  

d i  valu tare  con  equi tà  la  d imens ione  degl i  spaz i  che  vengono  da t i ,  in  modo  da  evi ta re 

che  c i  s i a  ch i  è  t roppo agevola to  e  magar i  ch i  magar i  ha  poco o  niente .

Ovviamente  r ingraz io  tut t i  per  i l  lavoro  fa t to  e  dic iamo  che  ques ta  forse  è  veramente  

l a  pr ima  vol ta  che  r iusc iamo  come  Cons ig l ie r i  a  por ta re  avant i  un  lavoro  anche  sul 
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bi lanc io.  E '  sempre  d i ff i c i l e  poter  en t ra re  nel  mer i to  d i  emendament i ,  ma  sarebbe 

invece  di  competenza  del  Consig l io  Comunale  pote r lo  fa re .

Arr ivo  a l l e  due  domande  che  volevo  fa re  invece  su  quel la  che  è  la  var iazione  d i  

b i l anc io  r ich ies ta  da l la  Giunta  e  sul la  re laz ione  del  S indaco.

Al lora ,  per  i l  pr imo  punto,  noi  s iamo  s ta t i  in  Commissione  e  r i cordo  che  una  par te  d i  

var iaz ione  d i  b i l ancio  veniva  r i chies ta  per  la  gara  del  cent ro  spor t ivo  Beata  Giul iana.  

Non  mi  pare  adesso  di  aver  sent i to  ne l la  re laz ione  de l l 'Assessore  Magugl iani  ques ta  

par te  e  quindi  volevo  che  c i  r i spiegasse  –  se  avevo  capi to  bene  in  Commiss ione  –  di  

cosa  s i  t ra t t a  ques ta  var iaz ione  di  b i l anc io  per  questa  iniz ia t iva ,  anche  perché  ci  sono 

contenut i  tan t i  inte rvent i  u t i l i  e  su  l ' in te rvento  a l  Beata  Giul iana  abbiamo  sempre 

avuto  de l le  perp less i t à   e  quindi  questo  c i  met te rebbe  un  po '  in  d i ff i co l tà .

Invece ,   t ra  le  var ie  cose  c i t a te  ne l la  re lazione  de l  Sindaco  non  ho  sent i to  par la re  d i  

co lonie  es t ive .  Mi  chiedevo  se  s i  s t a  pensando  comunque  a  una  loro  aper tura ,  de l le 

co lonie  di  Alass io  e  Apr ica ,  vi s to  anche  che  c i  sono  in  a t to  degl i  inves t iment i   per  

ques te  colonie ,  di  r i s t ru t turazione .  Se  c i  sa rà  l a  possib i l i tà  che  aprano.  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Cons igl iera  Cer ini .  Volevo  sapere  da l  Cons igl iere  Genoni  se  era  un  in te rvento  

con domande ,  in  modo che  complet iamo que l la  par te  di  domande  e  poi  d iamo la  paro la  

ag l i  Assessor i  e  a l  S indaco,  o  e ra  più  per  un  in tervento  pol i t i co  di  d ichia razione  d i  

voto.  Se  mi  dà  una  r i sposta ,  così  r iordin iamo gl i  in te rvent i .

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Si ,  c ' è  una  domanda ,  era  per  capire  un  po '  sui  regolament i .  S i ,  la  fare i  in  ques ta  fase , 

in  modo  che ,  a  ques to  punto,  i l  S indaco  avrà  l 'occas ione  di  r i spondermi  su  ques ta 

cosa.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Allora  d iamo  la  paro la  a l  Cons igl ie re  Genoni  per  la  domanda  e  poi  passeremo  a l le  

r i spos te   e  poi  agl i  in tervent i  più  pol i t i c i ,   dove  c ' è  g ià  l a  Cons ig l ie ra  Verga  e  i l  

Cons ig l ie re   Cast igl ioni .  Prego,  l a  parola  a l  Cons ig l ie re  Luigi  Genoni .

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Grazie ,  Pres idente .  In tanto  r ingrazio  la  Commiss ione  per  i l  lavoro  ben  fa t to ,  quindi  l a 

Presidente  Claudia  Cer in i  e  tu t t i  g l i  a l t r i .  Grazie  per  i l  lavoro  fa t to  e   per 

l ' emendamento  che  è  usc i to  da  ques ta  Commissione .

Mi  permet to ,   propr io  su  ques to  emendamento ,  d i  en t ra re  un  po '  ne l  mer i to  dei  punt i .

Per  esempio ,  ne l  capoverso  dove  “  s i  ch iede  inol t re . . . ” ,  l ì  nel la  par te  f inale ,  i l  p r imo  

punto  dice :  “Tut te  le  predet te  misure  sono  gest i t e  t rami te  autocer t i f i cazione,  con 

procedure  sempl i f i ca te ,  l imi tando  la  t ipologia  de i  requis i t i  r ich ies t i ,  r imandando, 

dove  è  possib i le ,  tu t t e  l e  a t t iv i t à  d i  i s t rut tor ia   a l  f ine  d i  renderne  immediata 

l ' eff i cac ia .”

Sono  completamente  d 'accordo  che  l ' immediatezza  e ,  in  questo  caso ,  l a  ve loc i tà  degl i 

inte rvent i  è  fondamenta le .  Ques to  credo  che  s ia  p iù  che  condivi so .  Però  a l lo  s tesso 
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t empo,  credo  che  s ia  opportuno,  e  mi  sembra  di  capi re ,  che  cer t i  cont rol l i  c i  devono 

essere  e   qui  r iprendo  un  po '  da l  quin to  per iodo  del la  pr ima  pagina,  dove  s i  d iceva :  

“ i s t i tuz ione  immedia ta  d i  capi tol i  permet te rà  a l  Comune  la  redazione  da  subi to  de i 

regolament i  per  l a  di s t r ibuzione  degl i  a iut i . ”  Ecco  io  credo  che  da  ques to 

emendamento  debba  scatur i re  un  regolamento  su  que l le  che  sono  i  de t tag l i  de l le  

misure ,  perché  ques te  autocer t i f i cazioni  che  vengono  fa t te . . .  Facc io  l ' ipo tes i ,  se  mi  

consent i te . . .  I l  punto  dove  par la  degl i  a ff i t t i ,  io  c redo  –  come  gius tamente  d iceva  la 

Cons ig l ie ra  Paola  Reguzzoni  –  che  su  lSEE  2018  sarà  imposs ib i le  fa re  un 

ragionamento ,  valu tare  l ' ISEE   2018  quando  uno  ha  perso  i l  lavoro  nel  2020.  Poi  però 

per  que l lo  che  r iguarda  i  contra t t i  d i  a ff i t to ,  io  penso  che  un  contra t to  di  locaz ione  

presentato  con  un 'au tocer t i f i cazione  è  auspicabi le  possa  essere  presenta to.  Non  s i  s t a  

par lando  d i  19  document i ,  e  por tare  i l  contra t to  d i  locaz ione  t ra  le  par t i  credo  che  s ia 

i l  minimo  che  possa  essere  fa t to  senza. . .  Però  sent ivo  i l  S indaco  che  d iceva  :  “Noi 

s t i amo  dando,  sent i t e  tu t te  le  persone  che  c i  sc r ivono,  come  Giunta ,  s t iamo  dando  i l  

supporto . . . ”  e  tu t to .  Ecco,  io  credo  che  in  ques to  caso  –  mi  permet to  d i  dare  un  

cons igl io  a l l a  Giunta  –  debba  essere  fa t to  con  un  minimo  di  razioc inio .  Va  beniss imo 

l ' immediatezza,  ma   i l  cont rol lo  d i  c iò  che  viene  r ich ies to  e  come  viene  r i lasc ia to,  

secondo  me  è  oppor tuno  far lo  e  credo  che  s ia  fondamenta le ,  ancor  p iù  d i  ques to  

emendamento ,  che  la  Commiss ione  s i  occupi  spec i f icatamente  e  aff ront i  esat t amente 

que l  regolamento ,   e  quindi  vor rei  avere  una  data  di  quando  verrà  messo  in 

d i scuss ione  ques to  regolamento,  per  met te re  le  misure  che  consent i ranno  d i 

contro l la re  le  au tocer t i f i caz ioni ,  che  danno  d i r i t to ,   e  quindi  cor ret t amente  d iamo  

di r i t to  a i  c i t t ad ini  d i   accedere  a  de i  benef ic i ,  ma  a l lo  s tesso  tempo  ragionare  per 

met tere  subi to  l e  bas i  per  consent i re  i  contro l l i  su  quel le  che  sono  queste  

au tocer t i f i caz ioni .  Io  c redo  che  ques to  s ia  importante  e  mi  in te ressa  chiedere  a 

Sindaco,  e  quindi  a l l a  Presidente  de l la  Commiss ione ,  se  s ia  già  s ta to  i s t i tu i to ,  già  

ipot izzato  ques to  t ipo  d i  d i scorso.

Facevo  r i fe r imento ,  appunto,  a l  cont rat to  d i  locazione,  per  i l  di scorso  degl i  a ff i t t i .  Lo 

smar t  working.  Quando  s i  par la  d i  misure  d i  smar t  working  che  cosa  s i  in tende?  Come 

va lut iamo,  come  Amminis t raz ione,  le  misure  di  smart  working?  Quindi  vorre i  en t ra re  

un  po '  p iù  nel  de t tag l io ,  perché  sono  be l l i s s ime  le  cose  che  abbiamo  scr i t to ,  è  

corre t t i s s imo,  e  r ingrazio  anche  la  Giunta  per  i l  l avoro  fa t to ,  ma  qui  sono  in  l inea  con 

i l  Cons igl iere  Gianluca  Cas t ig l ioni ,   che  s ia  s ta to  mol to  impor tante  che  c i  foss imo  

confrontat i   p r ima,  non  dopo  due  mes i ,  e  a   questo  punto  di re ,  e lencare  quel le  che  

sono  le  s i tuaz ioni ,  perché  l 'a t t iv i t à  sul le  assoc iaz ioni ,  i l  coordinamento  t ra 

l 'Amminis t raz ione  comunale  e  i l  coordinamento  de l le  assoc iazioni . . .   Vis to  che  è  

impor tante  che  c i  s ia  ques to  t ipo  di  coordinamento ,  io  c redo  che  anche  i l 

co involg imento  anche  da  par te  de i  Consig l ie r i   sa rebbe  s ta to  mol to  impor tante .  Mi  fa  

p iacere  perché  adesso  c i  sono  ques t i  s t rument i  informat ic i  che  c i  consentono  d i 

l avorare .  Prec i so  anche  che  dopo  una  mia   l amente la  in  fase  d i  convocaz ione 

de l l 'Uff ic io  d i  Pres idenza ,  per  d iscutere  qual i  e rano i  mezz i ,   c i  vediamo al l 'Uff ic io  di  

Presidenza  presso  i l  Consig l io ,  ho  de t to  che  forse  va leva  la  pena  dare  uno  s t rumento  

informat ico  che  c i  consent i sse  in  qua lche  modo. . .  Vedo  che  forse  que l la  p iccola 

polemica,  con  un  ar t ico lo  sui  g iorna l i ,  ha  consent i to  in  qualche  modo  d i  dare 

un 'acce le ra ta  a  que l la  che  è  s ta ta…  Vogl io  rec lamare  ques to  t ipo  d i  segna laz ione,  

ecco.
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Niente ,  volevo  sapere  da l  S indaco,  piu t tos to  che  da l  Presidente  de l la  Commiss ione ,  

capire  quando  s i  pensa  di  d i scute re  ques to  Regolamento ,  che  consent i rà  di  ver i f icare  

l e  autocer t i f i caz ioni  per  i  benef i t  che  ver ranno  r i lasc ia t i  a i  c i t t adin i ,  condividendo  in 

p ieno la  t empest iv i t à  che  l ' autocer t i f i cazione  s ia  impor tante  per  dare  ( . . )  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Questo. . .Cons ig l ie re  Genoni  non  le  vogl io  insegnare  nul la ,  ma  ques to  e ra  un 

inte rvento  pol i t i co,  non  e ra  d i  domande .  L 'unica  domanda  che  ha  fa t to  l 'ha  fa t t a  

su l l ' emendamento ,  che  è  d i  pol i t i ca  genera le .  Ol t re tut to ,  s iccome  sono  t i ra to  in  ba l lo 

e  s iccome  sono  Pres idente  del  Consig l io  Comunale ,  io  ho  tenuto  conto  de l la  sua 

osservaz ione  e  de l  suo  ar t i co lo  su l la  s tampa  –  peral t ro  non  propr io  cent rato  sugl i  

a rgoment i ,  se  ha  l e t to  la  repl ica  –  e  comunque  abbiamo   fa t to  s i  che 

l 'Amminis t raz ione  r ispe t to  a  questo  r i spondesse .  Mi  sembra  che  in  rea l tà  io  devo 

incomincia re  a  fa re  i  pr imi  compl iment i ,  po i  l i  fa rò  a  f ine  Assemblea,  che  tu t t i  s tanno 

r ispondendo  in  maniera  e ff icace ,  e  devo  d i re  che  anche  ne i  compor tament i  forse  

ques ta  modal i tà  a t tua  anche  alcuni  toni ,  che  sono  i l  bel lo  del la  pol i t i ca ,  ma  che 

qua lche  vol ta ,  anche  su  t emi  impor tant i ,  hanno  b isogno  invece  di    non  essere  t roppo 

u t i l izza t i .

Passo  quindi  l a  parola ,  a  ques to  punto,  a l  s ignor  Sindaco,  per  le  r i spos te  a l l e  domande 

che  c 'e rano  del la  Cons igl iera  Verga,  in  meri to  –  mi  sembra  –  a l l a  ques t ione  de l  

Tr ibunale ,  de l la  Cons ig l ie ra  Cer in i  –  che  adesso  non  r icordo  bene ,  ma   comunque  ha  

fa t to  due  domande  -  e  poi ,  eventualmente ,  se  volete  g ià  dare  una  pr ima cons iderazione 

a l l a  proposta ,  come Sindaco  e  come  Giunta ,  de l l ' indicazione  che  faceva  la  Cons ig l ie ra 

Fraschin i  per  quanto  r iguardava  que l l ' aggiunta ,  fa t to  salvo  ovviamente  che   i l  t es to  

r imane  ques to  e  io ,  se  non  ho  a l t re  indicazioni  da i  Gruppi ,  r imango  con  i l  t es to  

l eggermente  modif icato   su  indicaz ione  de l  del ibera ,  però  su l  res to  r imane  invar ia to.   

Do  quindi  la  paro la  a l  S indaco.  Graz ie .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Grazie ,  Pres idente .  Le  domande  un  po '  le  ho  segnate  e  se  d iment ico  qualcosa  magar i  

me  lo  fa te  sapere .

Al lora ,  per  quanto  r iguarda  i l  parcheggio,  chia ramente  è  in  r i t a rdo,  s ì .  Doveva  essere 

pronto  i l  30  apr i l e ,  ma  r icordo,  come  già  ho  de t to  pr ima,  che  i l  Coronavi rus  ha 

r invia to  tut to .  Mi  hanno  det to  che  per  i l  30  maggio  sa rebbe  f in i to ,  perché  non  è  vero  

che  s iamo  in  r i t a rdo,  assolu tamente .  Adesso  abbiamo  dovuto  b loccare  perché  quei  

so ldi ,  che  mi  chiedeva  cos 'e rano,  del  parcheggio  e rano  sempl icemente . . .  Pr ima  era  

s ta ta  appal ta ta  tut t a   la  s t ru t tura  e  tu t to ,  e  poi  doveva  essere  appa l ta to ,  ma  g ià  due  

mesi  fa  -  e  poi  è  s ta to  blocca to  tut to  e  s i  è  fa t to  adesso  -  g l i  impiant i  e le t t r ic i  e  i l  

d i scorso  de i  parcometr i  di  pagamento  del  parcheggio .  L 'unica  cosa  che  è  s ta ta 

aggiunta  è  s ta to  –  ma  que l la  e ra  fuor i  e  quindi   lo  sapevamo  beniss imo  –  i l  

r i facimento  es terno ,  che  dovevamo  dec idere  come  fa r lo ,  come  f in i r lo  es te t i camente ,  

perché  bene  o  male  quel  parcheggio  l ì  è  mol to  mass iccio  e  oggi  a l l a  vi s ta  dà  fas t idio ,  

per  cu i  abbiamo  s tanzia to  de i  sold i  per   met te r lo ,  dic iamo,  in  l inea  con  gl i  ed i f i c i  che 

c i  sono di  f i anco,  cos ì  d iventerà  un  be l  parcheggio  anche   es te rnamente .

Per  quanto  r iguarda  invece  la  r i sposta  -  non so  chi  me l 'ha  chies ta  -  per  i l  d i scorso  de l  

Pa laghiaccio ,  l ì  sempl icemente  –  come  avevamo   de t to  anche  in  Commiss ione,  e  lo  

r ipe to  –  t ra t t as i  de l le  spese  profess ional i  per  la  val idazione  del  proge t to  e  cont ro l lo  
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del  proget to  che ,  quando  saranno  presentat i ,  è  una  spesa  che  . . .E '  s t a ta  messa  quel la 

come  base  perché  da i  cont i ,  d ic iamo,  dagl i  import i  tota l i  de l l 'opera  vengono  fuor i  

que i  prezz i  cos ì  a l t i  per  i  p rofess ionis t i ,  poss iamo  di re ,   ma  s icuramente ,  a l  100%,  c i  

sa rà  una  grossi ss ima  r iduz ione   in  fase  d i  bando,  per  cu i  sarà  d i  mol to  meno  l ' impor to 

poi  che  effe t t ivamente  s i  u t i l i zzerà .  Ma  è  dovuto  sempl icemente  a l l a  val idazione  de l  

proget to  che  dovranno  presenta re .  Adesso  è  s ta to  spos tato  anche  l ì ,  sempre  per  i l  

Coronavirus ,  i l  te rmine  per  depos i ta re  gl i  a t t i  d i  gara ,  per  cu i  s t i amo  aspet tando 

que l lo  e  se  presentano,  a  que l  punto,  aff ideremo a  un  profess ionis ta  per  l a  va l idaz ione  

de l  proge t to .  In  ogni  caso,  r icordo  sempre  che  que l le  sono  spese  per  l ' inves t imento.  

Quindi  non  confondetele  mai .  Quando  mi  d i te  che  magar i  in  ques to  momento  era 

megl io  ut i l i zzar le  per  qua lcosa  d i . . .  No,  que l le  sono  spese  per  l ' inves t imento  che ,  in  

ogni  caso,  non  possono  essere  ut i l i zzat i  per  l e  spese  corrent i  che  oggi  c i  servono  per  

venire  incontro  a  tut t e  que l le  es igenze  che  abbiamo  s tabi l i to  anche  negl i  

emendament i .

Poi ,   per  la  co lonia  es t iva ,  magar i  pre fe r i sco  che,  se  c ' è  –  ma  dovrebbe  esserci  perché 

l 'ho  vi s to  pr ima  -  l 'Assessore  At to l in i ,  v i  dice  qua lcosa  lui ,  ma  non  penso  propr io  che 

ques t ' anno s i  possono at t ivare ,  vi s to  e  cons idera to  i  t empi  e  tu t to .

Poi ,  per  r imanere  sempre  nel  t ema  che  ha  de t to  i l  Pres idente  Mar iani  d i  t ranqui l l i t à ,  

ch iamiamola  così ,  però  Cons ig l ie re  Cas t ig l ioni  quando  mi  d i te  che  v i  sp iace  che  non 

abbiamo   l avora to  ins ieme. . .  Ma  non  è  vero.  Assolu tamente ,  anz i  ques to  emendamento 

è  i l  r i su l ta to  che  quando  avete  vogl ia  d i  sedervi ,  senza  fa re  comunicat i ,  senza 

mandare  le t t e re ,  inut i l i  per  me  che ,  mi  conosce te ,  sono  abbastanza  prat ico,   e 

soprat tut to  senza  dover  andare  necessar iamente  nei  g iorna l ini  d i  goss ip. . .  Perc iò 

vogl io  d i re  uno  è  inut i l e  che   manda  la  l e t t era ,   che  “Vogl iamo. . . ”  E '  chia ro  che  noi . . .  

Par lo  per  me,  io  sono  sempre  s ta to  presente ,  ma  con  me,  ne l la  re lazione  che  ho  le t to  

pr ima,  sono  sempre  s ta t i  present i  i l  mio  Vices indaco  Manuela  Maff iol i ,  l 'Assessore 

Far iol i ,  i l  Max  Rogora  era  sempre  presente ,  l 'Assessore  At to l in i  è  sempre  presente  e ,  

vogl io  d i re ,  con  non  pochi  r i schi  vi s to  l e  sue  cose,  l 'Assessore  Rogora  è  sempre 

presente ,  l 'Assessore  Magugl iani  e  Mar iani  da  casa  e rano  sempre  pront i  a . . .  Cioè ,  

qua l s ias i  cosa  aveva te ,  qua l s ias i  idea  aveva te ,  un  colpo  d i  t e le fono  …  Secondo  voi  

tut to  i l  l avoro  che  abbiamo fa t to ,  tut t i  ins ieme,  r ipe to,  io  e  gl i  Assessor i ,  non  è  che  lo  

abbiamo  fa t to  da  so l i .  Io  s icuramente  sono  s ta to  imbeccato  da  tan t iss ime  te lefona te 

che  mi   sono  ar r ivate ,  ma  lo  s tesso  i  mie i  Assessor i .  Anche  a  Maff iol i ,  Far io l i ,  anche  

a  Rogora ,  a  tu t t i . . .  Ecco  perché  d ico. . .  Cioè ,  non  veni temi  a  di re  che  non  s ie te  s ta t i  

co invol t i .  Se  aveva te  idee  da  por ta re ,  un  colpo  d i  t e le fono  e  s i  faceva,  come 

d 'a l t ronde   è  s ta to  fa t to  esa t tamente  per  ques to  emendamento  so t toscr i t to  da  tu t t i .

Ci  tenevo a  di r lo  perché  tan te  vol te  vengono det te  ques te  cose ,  ma  non sono ver i t i e re .

Io  non  so  se  poi  ho  a l t re  cose  da  r ispondere .  Obiet t ivamente  non  mi  r i cordo.  C 'è  

qua lcun a l t ro  che   . . .Ho d iment ica to  qua lcosa?

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Mi  sembra  che  c ' erano  de l le  domande  de l la  Cons igl iera  Cer ini .  Se  magar i  l a  

Cons ig l ie ra  Cer in i  le  vuole  r ipe te re ,  per  cor tes ia .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

No,  quel le  del la  Cons ig l ie ra  Cer ini  erano de l  parcheggio  di  s icuro,  e  g l i  ho  r ispos to
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Consig l iera  Cerini  Claudia  (Movimento  5  s te l l e)

No,  erano le  co lonie .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Le colonie  ho  de t to  che  l 'Assessore  At tol in i  adesso  vi  r i sponde.  E  poi?

Consig l iera  Cerini  Claudia  (Movimento  5  s te l l e)

E l ' a l t ra  e ra  de l  Pa laghiaccio ,  de l l ' a rea  Beata  Giul iana

Sindaco Emanuele  Antonel l i

E le  ho  da to  l a  r i spos ta ,  gius to?  Va  bene .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie .  A  questo  punto ,  vi s te  anche  le  int roduz ioni  de l  Sindaco,  se  l 'Assessore 

At tol in i  vuole  aggiungere  qua lcosa  a l l ' in tervento  ne  ha  facol tà .

Assessore  Attol ini  Osvaldo

Si ,  eccomi.  Volevo  dare  una  r ispos ta  a l l a  Cons ig l ie ra  Cer in i  per  quanto  r iguarda  le 

co lonie .  E '  ev idente  che  le  co lonie  es t ive  in  ques to  sa rebbero  un 'a l t ra  poss ib i le  

va lvola  d i  sfogo  o  megl io,  in  posi t ivo ,  un  luogo  di   r ic reaz ione  e  di  svago  per  ch i  

volesse  usc i re  dal la  c i t t à .

Le  colonie ,  come  sape te ,  sono  due.  Una  è  la  colonia  del l 'Aprica ,  u t i l i zza ta  sopra t tu t to  

per  l e  se t t imane  b ianche  d i  quinta  e lementare ,  e  l a  co lonia  di  Alass io.

C 'è  una  d i s t inzione  f ra  l e  due  real tà .  La  colonia  del l 'Apr ica  ha  dovuto  a  metà  febbra io 

inte r rompere  le  a t t ivi t à  per  ovvi  mot iv i  e  da  a l lora  non  ha  p iù,  sostanz ia lmente ,  

cont inua to  a lcuna  at t iv i tà .  Poss iamo  in ter rogar l i  e  so l lec i ta r l i ,  per  vedere  se 

intendono  proporre  qua lche  iniz ia t iva  per  quanto  r iguarda  l 'e s ta te ,  come  colonia 

es t iva  montana,  ovviamente  con  tu t t e  le  precauz ioni  e  con  tut t e  le  caute le  che  s i 

renderebbero  necessar ie  in  una  s t ru t tura  come que l la  de l l 'Apr ica .

Per  quanto  r iguarda  invece  la  co lonia  d i  Alass io,  e ra  par t i t a  la  gara ,  s tavamo 

va lutando  g ià  le  pr ime  domande  che  sono  a r r iva te ,  le  pr ime  r ich ies te  che  sono 

a rr ivate ,  ma  poiché  s i  prevede  un  sopra l luogo  da  par te  d i  chi  ha  par tecipa to  e  i l  

sopral luogo  in  ques to  momento  non  è  possib i le ,  dobbiamo  aspe t ta re  che  pass i  

l ' emergenza ,  d ic iamo,  immediata ,  con  la  possib i l i t à  d i  andare  a  Alassio  a  fare   i l  

sopral luogo e  a  questo  punto  chiudere  i l  processo.

Ques ta  è  un  po '  l a  s i tuaz ione  d i  oggi .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Assessore  At to l ini .  Ha  chies to  l a  parola  l 'Assessore  Magugl iani .

Assessore  Magugl iani  Paola

Si ,  io  volevo  r i spondere  a l l a  Cons igl iera  Cer in i .  Sul la  par te  de l la  var iaz ione  ha  g ià  

r i spos to  i l  S indaco,  ma  su l l ' a l t ra  par te ,  quel la  del l ' emendamento,  voleva  qua lche  c i f re  

su  que l le  che  e rano g ià  le  minori  ent ra te  conteggia te .
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Noi  a l  30  apr i l e  abbiamo  come  oner i  d i  urbanizzaz ione  solo  365.000,00  Euro  a  f ronte  

de i   4 .000.000,00  Euro  che  avevamo  previs to .  Abbiamo  minore  in t roi to  di  un  

1 .041.000,00  Euro  per  quanto  r iguarda  le  sanz ioni  del  codice  de l la  s t rada .  A f ronte  d i  

ques to  però  possiamo  comunque  g ià  accantonare  427.000,00  Euro  in  meno  a l  Fondo 

credi t i  di  dubbia  es ig ibi l i t à ,  e  poi  abbiamo  la  maggiore  ent ra ta ,  che  ho  già  ca lcola to  - 

ne l la  bozza  di  manovra  che  avevamo  sot toposto  lunedì  pomer iggio  a l l a  Maggioranza  - 

d i  1 .600.000,00  Euro  per  la  causa  con  la  Frandoni  insomma.  Quindi  abbiamo  già  

ipot izzato ,  comunque ,  o l t re  a l l ' avanzo  ovviamente  d i  amminis t raz ione,  che 

chiaramente  necessi t ava  del  consunt ivo  d i  oggi .

Comunque ,   io  non  so  se  poi  ne l la  r iunione  del la  se ra  vi  e rano  già  s ta te  date  queste  

pro iez ioni ,  però  comunque  abbiamo  già  tu t t i  i  da t i  pront i ,  erano  g ià  tu t t i   pront i  

ques t i  da t i ,  per  in iz ia re   poi  le  var ie  manovre  su l la  base  dei  des idera ta .

Per  quanto  r iguarda  invece   ARERA,  come  dicevo  pr ima,  comunque  c i  sono  de i  

v incol i  prec i s i ,  non  solo  per  le  bol le t t e  –  come  diceva  la  Cons igl iera  Fraschin i  –  ma 

anche  per  l a  TARI .  Abbiamo  immagina to  del le  cose ,  ma  a lcune  sono  comunque  

obbl iga tor ie ,  vanno  so lo  chia r i t i  con  i l  Minis tero ,  a  Roma,  l e  modal i t à  del la  quota  

var iab i le .  Ecco,  questa  è  l 'un ica  cosa  che  c i  ha  impedi to  d i  procedere .

Per  quanto  r iguarda  la  TOSAP  invece ,  aspet tavamo  i l  Decreto  d i  apr i l e ,  che  è 

d iventa to  d i  maggio ,  i l  Decreto  de l la  r ipar tenza,  che  però  c i  dovrebbe  garant i re  que i 

200.000,00  Euro  che  se rvono per  l a  manovra.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Assessore  Magugl iani .  Passiamo  quindi ,  adesso,  agl i  in te rvent i  più  pol i t i c i ,  

cominc iando dal la  Cons ig l ie ra  Verga.

Consig l iere  Verga Valentina (Part i to  Democrat ico)

Grazie ,  Pres idente .  Facc io  un  accenno  so lo  a l l a  r i sposta  che  mi  ha  da to  i l  S indaco,  

so lo  una  r iga,  ne l  senso  che  lo  r ingrazio  per  la  r i spos ta .  Mi  fa  p iacere  che  vengano  

previs t i  dei  sold i  per  rendere  più  car ino  i l  parcheggio,  perché  pur t roppo  ad  oggi  è 

veramente ,  veramente  brut to .  E '  un  po '  un  ecomost ro  in  mezzo  a l l e  ab i tazioni ,  e  

ch iudo qua .

I l  mio  in tervento  pol i t ico  era   per  sp iegare  l a  f i rma,  la  so t toscr iz ione  a l l ' emendamento 

che  ha  messo  i l  mio  Gruppo Cons i l i a re ,  io  per  tu t to  i l  Gruppo Cons i l i a re .   

Come  ho  avuto  modo  d i  accennare  g ià  i er i  –  però  vogl io  r i fa re  ques to  inte rvento  in  

Cons ig l io  Comunale ,  perché  ques ta  è  l a  sede  oppor tuna  –  se  la  f i rma  de l le  forze  

pol i t iche  d i  Maggioranza  in  calce  a l l 'emendamento  può  sembrare  ovviamente  p iù 

sconta ta ,  non  è  a l t re t t an to  sconta to  per  l 'Oppos iz ione  fa r la ,  e  quindi ,   per  questo  

mot ivo ,  vogl io  chia r i re  brevemente  i l  percorso  che  c i  ha  por ta to  a  scegl ie re  d i  

so t toscr iver lo .  La  nost ra  sce l ta  d i  par tecipare  a t t ivamente ,  in  rea l tà ,  a l l ' emendamento 

e  non  so lo  a l la  so t toscr iz ione,  per  noi  rappresenta  un  po '  l 'a r r ivo  d i  un  percorso  che  

abbiamo  in iz ia to  c i rca  due  mes i  fa ,  quando  è  s ta ta  presenta ta  la  nost ra  mozione ,  che  

t ra  l ' a l t ro  vediamo  ancora   ag l i  a t t i  del  Cons ig l io ,  uno  dei  punt i  success iv i ,  e  che 

r ipor ta  l a  data  del  26  marzo ,  quando  –  come  dicevo  –  neppure  immaginavamo  quel lo 

che  sarebbe  accaduto  e  che  pur t roppo  s ta  accadendo  ancora  oggi .  Nel  f ra t t empo,  

que l lo  che  è  cambia to  è  che  anche  le  a l t re  forze  d i  Opposiz ione  e  d i  Maggioranza  

hanno  probabi lmente  –  come  noi  abbiamo  già  fa t to  a l l ' in iz io  –  valu tato  l 'oppor tuni tà  
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che  i l  Comune  prendesse  del le  iniz ia t ive  urgent i  e  necessar ie  per  veni re  incont ro  a l le  

es igenze  dei  c i t t adin i ,  e  f ina lmente  oggi  ques to  percorso  t rova  un  compimento,  perché  

abbiamo  de i  so ld i  che  potranno  essere  mess i  a  r i empi re  quest i  capi to l i  di  bi l ancio  che  

sono  s ta t i  i s t i tui t i .  Già  a l lora  infat t i ,  c i  era  parso  evidente  che  i l  Comune  doveva  fa re  

l a  propr ia  par te ,  e  in  ques to  senso  avevamo appunto  chies to  che  s i  potessero  e l iminare  

a lcune  imposte  comunal i ,  come  TASI  e  IMU,  per  l ' emergenza  e  gran  par te  d i  ques te 

r ich ies te  s i  t rovano  oggi  a l l ' in te rno  de l l ' emendamento  che   vede   anche  la  nost ra 

f i rma.

Dopo  quel la  mozione  in iz ia le ,  abbiamo  avuto  a lcune  set t imane  di  s i l enz io  –  ques ta  

non  è  una  cosa  che  possiamo nascondere  –  ma  oggi  que l lo  che  c i  in teressa  è  i l  punto  a 

cu i  s iamo  ar r iva t i .  Quindi ,  con  la  presentazione  del  consunt ivo  e  del la  votaz ione  che 

c ' è  appena  s ta ta ,  sa rà  poss ibi le  inves t i re  l ' avanzo  di  b i l anc io,  per  dare  contenuto  a 

que l le  r i chies te .

Abbiamo  sce l to  d i  sot toscr ivere  questo  documento  anche  perché  s i  t ra t ta ,  appunto ,  di  

un  emendamento ,  come  è  s ta to  ben  sp iegato ,  che  ha  una  forza  s icuramente  cogente  per 

l 'Amminis t raz ione,  mol to  più   d i  qua lunque  mozione ,  che  spesso,  sappiamo,  non 

r iesce  ad  essere  eff icace,  sopra t tut to  quando  le  mozioni  –  e  ques to  me  lo  dovete 

l asc iar  d i re  –  vengono  da l la  Minoranza  e  quindi ,  ah imè,  spesso  vedono  la  boccia tura ,  

anche  quando  magari  avrebbero  senso  e  avrebbe  senso  ascol ta r le .   In  ques to  auspico 

che  ques to  percorso ,  che  abbiamo  por ta to  avant i  in  questo  senso ,  tu t t i  ins ieme,  possa  

essere  l ' e sempio  per  poter lo  fa re  anche  in  a l t r i  ambi t i ,   dove  s icuramente  l ' a t t enzione 

d i  tu t t i  quant i  è  convogl ia ta  su  un  unico  argomento ,  ma  magari  per  sfumature  

pol i t iche ,  che  ovviamente  c i  s tanno,  perché  questo  è  i l  mot ivo  per  cui  sediamo  in 

pos t i  d ivers i  a l l ' in terno  de l l ' au la  cons i l i are ,  però  potrebbero   essere  lascia te  un  a t t imo 

da  par te  nel l ' in te resse  comune.

I l  documento  che  leggiamo è  ovviamente  un  compromesso,  ed  è  un  compromesso  che  è 

f rut to  de l le  forze  pol i t i che  che  hanno  por ta to  a l l a  sua  s tesura ,  e  quindi  poteva  essere  

fa t to  in  maniera  di fferente  e   poteva  essere  fa t to  forse   anche,  s icuramente ,  in  maniera 

p iù  comple ta  –  c i  potevano  essere  de i  punt i  inser i t i  e  a l t r i  no  -  però  è  f rut to  d i  una  

mediaz ione  e  noi  r i t en iamo  impor tante  che  c i  s i a  e  che  da  qui  non  s i  possa  tornare  

indie t ro.

Sono  g ià  s ta t i  sp iega t i  pr ima,  dal la  mia  col lega  Berut t i ,  i  punt i  fondamenta l i  che  noi 

abbiamo  volu to  c i  fossero  a l l ' in te rno  de l  documento  e  quindi  su  questo  non  mi  

soffe rmerò ,  però  d i rò  so lo  ancora  due  cons ideraz ioni .  La  pr ima  è  che  abbiamo 

for temente  volu to  che  venissero  inser i t i  g l i  impor t i  –  come  vedete  che  c i  sono  – 

ne l l ' emendamento ,  e  che  quindi   fossero  inser i t e  le  somme  present i  nel l 'avanzo  di 

amminis t raz ione.  E  poi  l ' in te resse  a  che  tu t te  l e  ca tegorie  present i  ne l la  nos t ra  c i t tà  

venissero  tocca te  da l l ' in te rvento .  La  bozza  in iz ia le  prevedeva  l ' in t roduzione  di  a lcuni 

capi to l i  di  bi l ancio  senza  che  fossero  indica t i  però  gl i  impor t i  di sponibi l i  che 

sa rebbero  s ta t i  u t i l i zza t i .  Cos ì  facendo  i l  r i schio  e ra  quel lo  che  s i  t rasformassero  in  

conteni tor i  vuot i  e  senza  un  grande  senso .  Oggi  invece  l ' emendamento  r ipor ta ,  ognuno 

ne l  suo  cappe l lo  in t rodut t ivo  –  e  ques to  è  mol to  importante  –  degl i  impor t i  prec is i  e  

anche  mol to  e levat i ,  abbiamo  vi s to .  Tra  ques t i ,  s i curamente ,  quel lo  che  sp icca ,   è  i l  

mi l ione  e  mezzo  d i  avanzo  d i  amminis t raz ione  l ibero ,  che  s icuramente  ver rà  ut i l i zzato 

–  sper iamo  già  da  domani  -  per  essere  inser i to  a l l ' in te rno  de i  capi to l i  che  abbiamo 

tut t i  indiv iduato  e  che  s ia  reso  di sponibi le  a l l a  c i t t ad inanza .
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I l  secondo  punto  è  propr io  quel lo  d i  individuare  t an te  ca tegor ie  nel la  popolazione ,  e  

ques to  è  s ta to  s icuramente  condiv i so  da  tu t t e  l e  forze  che  lo  hanno f i rmato .  Quindi ,  l e 

famigl ie ,  le  a t t iv i tà  produt t ive ,  i  p rofess ionis t i ,  g l i  ent i  e  le  assoc iaz ioni ,  i  g iovani  e  i  

minor i ,  come pr ima di  me hanno det to  megl io  a l t r i  esponent i .

Quel lo  che  noi  fa remo  da  domani  che  cos 'è?  I l  nos t ro  impegno  da  domani  sa rà  que l lo 

d i  moni torare ,  in  maniera  puntua le ,  come  l 'Amminis t razione  andrà  a  r iempi re  quest i  

capi to l i ,  qu indi  qual i  sono  le  pr ior i t à  che  assegnerà  a  ognuno  d i  ess i ,  se  r i spet terà  le  

t empist i che  -  l a  nos t ra  r i chies ta  d i  prevedere  de l le  t empist i che,  come  è  g ià  s ta to 

de t to ,  p iù  rapide  poss ib i l i  -  d i  l imi ta re  i  requis i t i  r i chies t i  per  l ' accesso  a l l e  misure ,  

ove  possib i le  ovviamente .  Ques to  non  vuol  d i re  che  i  cont rol l i  non  ci  devono  essere ,  

ma  che  ove  poss ib i le  vengano res i  p iù  snel l i  e  s i  tolga  un  po '  di  quel la  burocrazia .

Ovviamente  sappiamo  che  i l  Comune  non  è  l 'un ico  a  crear  burocraz ia ,  c i  pensano  

anche  a l t r i ,  però ,  per  quel lo  che  poss iamo fa re ,  che  questo  venga  fa t to .

E  senza  indugi  noi  proporremo  ancora  l a  nost ra  v i s ione  r i spet to  agl i  s t rument i  che 

avremo -  quindi  c i  sa ranno  magar i  a l t r i  emendament i ,  c i  sa ranno  forse  a l t re  mozioni  – 

e  auspichiamo  che,  come  in  questo  caso,  ques te  possano  t rovare  la  p iù  ampia 

convergenza  con l 'ob iet t ivo  unico  d i  tute la re  i  nos t r i  conc i t t ad ini .

Chiudo  d icendo  che  questa  emergenza  –  come è  evidenza   per  tut t i  ed  è  g ià  s ta to  de t to 

-  non  ha  ovviamente  un  colore  pol i t i co  e  anche  per  questo  è  s ta to  p iù  sempl ice ,  

ch iaramente ,  t rovare  una  convergenza  su  questo  tema.

Auspico  davvero  che  questo  possa  r i capi tare  d i  nuovo,  che  non  s ia  so lamente  un  caso  

par t i cola re ,  ma  che  possa  essere  comunque  uno  s t rumento ,  ques to  de l la  condiv is ione,  

per  poter  fa re  p iù  cose  poss ibi l i ,  ovviamente  mantenendo  le  reciproche  d i fferenze,  

perché  -  come  è  ovvio  che  s ia  –  ognuno  di  noi  ha  del le  propr ie  pos iz ioni ,  che  però ,  a  

nos t ro  avviso ,  devono  essere  l imate  in  a lcuni  cas i  per  poter  ot t enere  l ' in te resse  di  

tut t i  i  c i t t adin i .

In  questo  senso  chiudo  l ' in tervento  dicendo  che  i l  nost ro  voto  su l l ' emendamento  sa rà  

favorevole .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i  Cons igl iera .  Cons igl iere   Cas t ig l ioni  Gianluca.

Consig l iere  Cast ig l ioni  Gianluca (Busto  a l  Centro)

Grazie ,  Pres idente .  E '  ch iaro  che  questa  nos t ra  è  una  dichia razione  di  voto  e  quindi  

en t re rà  un  po '  p iù  ne l l ' ambi to  pol i t i co .

Dic iamo  che  noi  abbiamo  sot toscr i t to  ques ta  var iaz ione  perché  r i ten iamo  che  mai  

come  in  questo  momento  la  nost ra  c i t t à  ha  un 'urgenza  d i  cominc ia re  a  dimost rare  la  

sua  capac i tà  d i  reaz ione  e  perché  abbiamo anche  vi s to  accol te   a lcune  nos t re  proposte ,  

in  par t ico lare  l ' annul lamento  di  TARI  e  TASI  per  tut t e  le  a t t ivi t à  produt t ive ,  per  

c inque  mes i ,  e  l 'annul lamento  del la  t assa  di  occupaz ione  d i  spazio  per  gl i  eserc iz i  

pubbl ic i .   In te rvent i ,  ins ieme ad  a l t r i ,  che  r i ten iamo di  urgente  appl icazione .

Dic iamo  subi to  però,  che  non  c i  r i t eniamo  comple tamente  soddis fat t i    d i  quanto  è 

s ta to  fa t to  e  non  r i ten iamo  che  questa  var iaz ione  s ia  esaus t iva  del le  necess i t à  e  de l le  

potenzia l i t à  d i  inte rvento  nel la  nost ra  c i t t à .

La  cons ider iamo  comunque  un  pr imo  e  importante  passo ,  anche  perché  f rut to  di  una  

convergenza ,  come  è  s ta to  so t tol inea to  da  tan t i ,   e  cont inueremo comunque  a  spingere 
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e  a  promuovere  l e  nost re  idee,  rappresentate  da l le  a l t re  mozioni  che  sono  present i 

ne l l 'o rdine  del  giorno  odierno ,  con  la  speranza  che  anche  r ispe t to  a  queste  s tesse  

mozioni  s i  possa ,  nel  pross imo fu turo,  t rovare   una  convergenza  equi l ibra ta .

Durante  i l  recente  diba t t i to  par lamentare  i  rappresentant i  del le  component i  p iù 

impor tant i  di  ques ta  Maggioranza  hanno  tu t t i  r ibadi to ,  come  un  mant ra ,  i l  concet to  

de l la   necess i t à  d i  in te rvent i  ce r t i ,  concret i  e   fa t t i  subi to,  perché  i l  “Faremo,  faremo” 

non serve  e  i l  domani ,  pur t roppo,  è  già  oggi .

Vi  farà  piacere  sapere  che  ques t i  messaggi  noi  l i  abbiamo  accol t i  a  p ieno,  e  che 

r i t en iamo   s iano  indispensabi l i  anche  qui ,  nel  nos t ro  Comune  d i  Bus to,  e  da  par te  di  

ques ta  Amminis t raz ione,  che  deve  a  sua  vol ta  adot ta r l i .

I l  Governo  d ice  che  s ta  aspet tando  l 'Europa  –  e  qui  r i torno  su  un  tema  di  cui  

accennavo  pr ima  –  l a  Regione  aspet ta  i l  Governo  e  ques ta  Maggioranza  pensa  di  

aspet tare  i l  Governo  e  l a  Regione  e  la  c i t t à  aspet ta  tu t t i  e  r i schia  d i  soccombere. 

Ques to  è  ovviamente  non  acce t tab i le .  Occor re  che  facc iamo  qualcosa  d i  cer to , 

concre to  e  subi to.  Che  ci  s i  dovesse  t rovare  in  questa  s i tuazione  d i  impasse  e ra  g ià 

ch iaro  un  mese  fa  -  e  qui  r i torno  su  un  concet to  -  quando  proponemmo  a  questa  

Maggioranza  di  fare  squadra ,  magar i  t rovandoci  a t torno  a  un  tavolo  -  a t torno  a  un 

tavolo ,  r icordo  al  S indaco,   è  nato  ques to  emendamento ,  dopo  che  c i  s i  è  t rova t i  tut t i  

ins ieme  -  e  comincia re  quindi  a  lavorare ,  con  i l  cont r ibuto  d i  tu t t i  per  individuare  per  

t empo  le  r i sorse  nos t re ,  a t te  a  soddis fa re ,  per  necessi t à  impel len t i  che ,  a  tempo 

debi to ,  in  ques ta  seconda  fase ,  s i  sarebbero  s icuramente  presentate  -  come  è  avvenuto  

-  senza  dover  aspet tare  nessuno dal l 'a l to .

Proponevamo  di  valu tare ,  con  i l  suppor to  di  tu t t i ,  a  cosa  s i  potesse  r inunc ia re  e  che  

cosa   pote r  d i laz ionare  di  quanto  previs to  in  bi lancio ,  per  dare  oss igeno  a  chi  s ta  

soff rendo  a  causa  de l  Covid  19 ,  perché  s in  da  a l lora  s i  poteva  sapere  che  a l  momento  

oppor tuno,  c ioè  oggi ,  c i  sa remmo  r i t rova t i   ad  aspe t ta re  qualcuno,  Europa,  S ta to  o 

Regione  che  fosse .  Questa  nost ra  d i sponib i l i t à ,  ma  c rediamo sarebbe  s ta ta  anche  degl i  

a l t r i  del la  Minoranza,  è  s ta ta  però  r i f iu ta ta .  In iz ia re  con  dovuto  ant ic ipo  ques to 

l avoro  ci  avrebbe  consent i to  d i  met tere  a  d ispos izione  una  ci f ra  mol to  p iù  

s igni f ica t iva  d i  quel la  che  oggi  viene  t imidamente  ipot izza ta .  Par l i amo  di  c i rca   t re  

mi l ioni ,  che  sono  –  r icord iamolo  –  so l tan to  un  3% ci rca  de l  bi l ancio  de l la  nost ra  c i t tà  

e  de l la  nost ra  Amminis t raz ione,  f rut to  sempl icemente  di  operaz ioni  contabi l i ,  ma  non 

d i  un  ragionato  t agl io ,  spos tamento  di  a l t re  spese,  da  r i t eners i  non  indispensabi l i  o  

addir i t tura  imposs ibi l i  da  sostenere  in  questo  momento .

Cer to  è  che ,  per  fare  quanto  proponevamo,  questa  Maggioranza  doveva  essere  conscia 

che  i l  b i l anc io  de l  2020  non  doveva   essere  p iù  i l  suo  b i lancio  de l l ' anno  pr ima  del le  

e lez ioni ,  ma  i l  b i l anc io  per  l a  c i t tà  e  per  i  c i t t adin i  in  d i ff i col tà .

Senza  andare  avant i  nel le  polemiche ,  comunque,  ques ta  var iaz ione  non  deve  essere 

inte rpre ta ta  dai  nost r i  conci t t ad ini  come  un  inno  a l  “Faremo,  fa remo,  fa remo”,  

aspet tando  che  Europa ,  Governo  e  Regione  s i  espr imano,  per  evi tare  d i  fa re  sacr i f ic i  

su l  nost ro  bi lancio ,  ma  deve  essere  vi s ta  come  un  importante  s forzo  d i  tut t i  i  lo ro 

rappresentant i ,  Maggioranza  e  Minoranza ,  per  fa rs i  ca r ico  dei  problemi  de i  c i t t adin i .

Quindi ,  secondo  noi ,  c i  vuole  un  po '  più  d i  coraggio,  c i  vuole  un  po '  più  d i  vogl ia  d i  

met tere  in  campo de l le  ul t e r ior i  energ ie ,  degl i  u l t e r ior i  f inanz iament i .

Votando  comunque  questa  var iaz ione ,  a l l a  quale  abbiamo  forn i to  i l  nos t ro  convin to  

contr ibuto,  sot to l ine iamo  che  la  r i t eniamo  comunque  solo  un  pr imo  passo  val ido,  ma 
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non  ancora  suff ic ien te ,  a  co lmare  l e  es igenze  d i  urgenza  e  concre tezza  che  i l  momento 

a t tua le  -  t rag ico,  come  ho  g ià  det to  -  es ige.  Ribadiamo,  comunque,  i l  nos t ro  voto 

assolu tamente  favorevole  a  ques to  emendamento .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Cons ig l ie re  Cas t ig l ioni .  Cons igl ie re  Ivo  Azzimont i .

Consig l iere  Azzimonti  Ivo  (Lega Nord)

Grazie ,  Pres idente .  Io ,  innanz i tu t to ,  vorre i  andare  a l  d i  là  de l la  inoppor tuni tà  del le  

polemiche  appena  sent i t e ,  perché  questo  è  un  at to  che  c i  deve  rendere  veramente 

orgogl ios i  tu t t i  e  quindi  met te re  anche  qua  i l  cappel lo  su  ques te  cose  mi  sembra  

veramente  inoppor tuno.  Anzi ,  mi  p iacerebbe  so t to l ineare  la  concre tezza  d i  ques to 

a t to ,  dove  abbiamo  dimost rato  –  tut to  i l  Cons igl io  Comunale  –  d i  essere  s ta t i  capac i  

d i  ascol ta re  tu t te  le  es igenze  che  venivano dal la  nos t ra  c i t t à ,  da  tu t t e  le  var ie  rea l tà ,  e  

do  a t to ,  veramente  facc io  i  compl iment i  anche  al l a  Pres idente  de l la  Commissione  

Bi lanc io ,  che  è  r iusc i ta  a  concre t izzar le  ques te  cose .  Cosa  non  fac i le ,  perché 

chiaramente  l e  r i s t re t tezze  d i  bi l anc io   le  sappiamo  tut t i ,  ma  sono  s ta t i  capaci  d i 

andare  a  prendere  tu t t i  i  capi to l i  opportuni  e   t rovare  l e  r i sorse  per  poter  dare  un  

a iuto  concre to   a l la  nost ra  c i t t à .  Quindi  ques to  è  un  grosso  lavoro  fa t to  dal la 

Presidente ,  da  tut t i  i  membri  de l la  Commissione ,  s ia  di  Maggioranza  che  d i 

Oppos iz ione .  Io  credo  che  oggi  s ia  oppor tuno  so t to l ineare  queste  cose .  S iamo  s ta t i  

capaci  d i  ascol ta re  i l  g r ido  d i  a iu to  che  a r r ivava  dal la  nost ra  c i t t à ,  s i amo  r iusc i t i  ad 

ascol tare  quel lo  che  anche  i  nos t r i  Assessor i ,  che  lavorano  tut t i  i  g iorn i  su l  t er r i tor io ,  

c i  hanno r ipor ta to .

Io,  per  quel lo  che  mi  r iguarda,  mi  r i fe r isco ,  ad  esempio ,  a l l 'Assessore  Maff io l i ,  che  

l avorando  cos tantemente  tu t t i  i  g iorni  con  i  commerciant i ,  con  le  a t t iv i t à  produt t ive ,  

c i  ha  r ipor ta to  -  che  poi  s iamo  r iusc i t i ,  s i amo  s ta t i  capac i  a  t ras formarlo  in  questo 

a t to  -  le  var ie  es igenze  che  c i  vengono  dal  mondo  del  commercio ,  del l 'a r t ig ianato , 

de l le  a t t ivi t à  produt t ive  e  quindi  i  var i  sgravi  che  abbiamo  previs to,  così  come  – 

veniva  sot to l ineato  anche  da  a l t r i  col leghi  -  l a  sburocrat izzaz ione.  I l  non  poter,  per 

esempio,  r i chiedere  l 'occupaz ione  de l  suolo  pubbl ico ,  va  ne l l 'o rd ine  di  a iuta re  i  nost r i  

c i t t adin i ,  le  persone  che  hanno b isogno.   

S iamo  s ta t i  capac i  di  sent i re  i l  bi sogno  de l le  famigl ie ,  che  in  ques ta  fase  sono  que l l i  

che  ogget t ivamente  hanno  subi to  p iù  di  tut t i  i l  danno  der ivante ,  perché  ne l le  famigl ie  

s i  r ipercuotono  anche  le  problemat iche  lavora t ive ,  de i  minori  in t ro i t i .  Tut to  v iene 

r ipor ta to  ne l la  famigl ia  e  que l lo  di  andare  a  a iuta re  anche  i  nuc lei  famigl ia r i  è  un  

obiet t ivo  che  la  nost ra  Amminis t razione  s ta  ot t enendo.

Non  ci  s i  poteva  diment icare ,  e  non  lo  s i  è  fa t to ,  i l  mondo  de l la  d isabi l i tà ,  perché  -  

anche  qua  –  è  un  mondo  mol to  del ica to   e  abbiamo  avuto  la  sens ibi l i t à  di  poter  

recepi re ,  anche  qui ,  i l  lo ro  r i chiamo,  la  loro  r ich ies ta  di  a iu to,  e  abbiamo 

concre t izza to  anche  questo  passaggio.

Io   veramente  oggi . . .  Poi  io  so  che  la  mia  col lega  Paola  Reguzzoni  cont inuerà  con  un 

suo  in tervento  pol i t ico ,  però  io  oggi  come  Capogruppo  mi  sento  veramente  orgogl ioso  

d i  vota re  ques to  emendamento  e  le  var iaz ioni  aggiunt ive   di  b i l anc io  in  genera le , 

perché  f inalmente  abbiamo  dato  d imostraz ione  che  questa  c lasse  pol i t i ca  è  capace  d i  

ascol tare  e  d i  concret izzare ,  e  non  so lo  par lare ,  come  s i  è  v i s to  anche  nel l 'u l t imo 
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per iodo,  ma  s iamo  r iusc i t i  veramente  a  t rasformare  quel lo  che  c i  chiedevano  in  a t t i  

concre t i .  Non  diment ichiamoci  che  que l lo  che  è  s ta to  fa t to ,  anche  a  l ive l lo 

economico,  con  lo  sforzo  del l 'Esecut ivo,  del  S indaco  e  di  tut to  i l   Cons ig l io  

Comunale  non  è  fac i le  in  ques to  momento ,  in  cu i  sappiamo  che  c ' è  una  res t r i z ione  

economica  genera le ,  che  i  fondi  s tanno  facendo  fa t i ca  ad  ar r ivare  –  senza  polemica  –  

che  s ia  da l la  Regione,  che  s ia  dal lo  Stato ,  ma  comunque  abbiamo  veramente  t i ra to 

fuor i  tu t t e  le  nost re  capac i tà  d i  bustocchi   concret i  e  abbiamo t ras formato  tut to  que l lo 

che  c i  veniva  chies to.

Quindi  io  orgogl iosamente  mi  sento  bus tocco   e  orgogl iosamente  vote rò  a  favore  d i  

ques to  emendamento .  Grazie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i ,  Cons ig l ie re  Azzimont i .  Cons ig l ie ra  Tal la r ida  Francesca.

Consig l iere  Tal larida Francesca  (Forza Ita l ia)

Buongiorno  a  tu t t i .  Anch ' io  mi  sento  di  congra tu la rmi  nuovamente  con  i l  Pres idente 

de l la  Commiss ione  per  l 'o t t imo lavoro  che  abbiamo svol to.

L 'emendamento  è  f rut to ,  come è  già  s ta to  det to ,  d i  un  lavoro  d i  squadra .

Noto  ancora  a lcune  polemiche.  Dico  so lo  che  i l  Comune  ha  cerca to  di  met tere  subi to  

in  a t to ,  e  lo  s ta  ancora  facendo  tu t tora ,  misure  che  permet tono  d i  a iu tare ,  veni re 

incont ro  a l l e  es igenze  dei  propr i  c i t t adin i ,  in  un  momento  che  ol t re  a i  c i t t ad ini ,  

b i sogna  guardare  a l l a  famigl ia ,  a i  propr i  imprendi tor i  e  quindi   a  tut t e  l e  persone  che  

cos t i tui scono e  che  creano   la  compagine  del la  nost ra  c i t t à .

L 'emendamento  è  propr io  questo .  L 'emendamento  è  s ta to   un  ul ter iore  punto  d i  forza  e 

quindi  vuole  ancora ,  di  nuovo  so l leci tare  l a  Giunta .  La  Giunta  che  -  come  abbiamo 

le t to  e  sent i to  da l  Sindaco  nel la  sua  re laz ione  -  s t a  facendo  già  t anto ,  quindi  con 

ques to  possiamo  sol leci ta re  nuovamente  i l  Sindaco.  Sappiamo  che  gl i  Assessor i ,  in 

compenso,  avranno  a l t ro  l avoro  da  fare .  Come  Forza  I t a l i a  s iamo  cer t i  che  i l  l avoro  

sa rà  svol to  ne l  migl ior  modo possib i le .

Come  Capogruppo,  c redo  che  Forza  I ta l ia  –  s ì ,  è  vero  –  s iamo  andat i  a  guardare  i l  

mondo  de l l ' impresa.  Non  abbiamo  però  diment icato  i l  mondo  de l la  famigl ia ,  de l le 

a t t ivi t à  de l le  assoc iaz ioni ,  e  quindi  penso  al le  a t t ivi t à  scolas t i che  e  a  tut t i  quegl i 

inte rvent i  che  sono  g ià  s ta t i  messi  in  campo  e  che  s iamo  cer t i  met te remo  e   sa ranno  

u t i l i  a  tu t t i .

Quindi ,  ch iaramente  i l  nos t ro  voto  sa rà  s icuramente  più  che  favorevole  a l l ' a t t ivi t à  e 

a l l ' emendamento .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Cons ig l ie ra  Tal lar ini .  Cons ig l ie ra  Reguzzoni   Maria  Paola

 Consigl iere  Reguzzoni   Maria  Paola  (Lega Nord)

Grazie ,  Pres idente .  Io  innanz i tu t to  volevo  prendere  spunto  da l l 'u l t imo  in te rvento  de l  

Cons ig l ie re  Cast igl ioni  e  da  qua lche  a l t ro  in te rvento  che  lo  ha  preceduto,  d icendo  che 

io  speravo  inte rvent i  d ivers i ,  nel  senso  che  nel la  mia  presentaz ione  ho  de t to 

chiaramente  che  togl ievo  la  giacca  da  Cons ig l ie re  leghis ta .  Vedo  che  qualcuno  la  

g iacca  fa  fa t i ca  a  togl ie r la .  Va  bene.

Spiego  al  Cons ig l ie re  Cast igl ioni  l ' enorme  di fferenza  t ra  una  mozione  e  un 
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emendamento .  La  di fferenza  s ta  nel  t rovare  i  so ld i .  Un  emendamento  s i  fa  con  la 

coper tura  economica.  Le  mozioni  s i  fanno  con  i  buoni  auspici .  Ques ta  è  la  grossa 

d i ffe renza ,  i l  g rosso  lavoro,  a l t r iment i  d iventa  una  le t t e ra  a  Babbo  Natale ,  che  s iamo  

tut t i  capac i  di  sc r ivere ,  perché  chi  d i  noi  oggi  non  vor rebbe  esonerare  oggi  i  c i t t ad ini  

d i  Bus to  da l  pagamento  di  qua l s ivogl ia  t assa?  Ma  chi  non  lo  vor rebbe?  Chiunque 

penso.  Dopo  di  che   però ,  b i sogna  anche  spiegargl i  come  s i  fa  a  dare  de i  serv izi ,  se  

mandiamo in  fa l l imento  i l  bi l ancio  de l  Comune .

Gius to  per  r imet te re  i  punt in i  su l le  “ i” ,  perché  va  bene  la  convinz ione,  va  bene  – 

come  ha  de t to  i l  Pres idente  Mar iani  -  la   pacatezza,  anche  se  oggi  facc io  fa t i ca  a  

t rovare  ne l le  mie  innumerevol i  dot i  l a  paca tezza ,  va  bene  tu t to ,  ma  c 'è  gente  che  ha 

l avora to  e  quindi  se  d i te  che  s i  poteva  fa re  d i  p iù,  poteva te  fare  de l le  modi f iche  

a l l ' emendamento ,  ma non mi  r isu l ta  che  abbia te  t rova to  a l t r i  so ldi .

Ora ,  togl iendo  ques to,  io  invece  volevo  fare  un  ragionamento  un  pochino  p iù  pol i t i co  

-  in teso  come dovrebbe  essere  in tesa  la  pol i t i ca  -  perché  se  c ' è  una  cosa  che  ha  fa t to  i l 

Covid  a  tut t e  le  l a t i tudini ,  a  tu t t i  i  l ivel l i  d i  pol i t i ca  –  cent rale  e  loca l izzata  –  è  s ta to  

d i  evidenz ia re  i l  fa l l imento  de l la  maggior  par te  del la  pol i t i ca .  Pr ima  sent ivo:  

“Vediamo”,  “Aspet t i amo”. . .  Tut t i  che  guardano  in  su .  Aspe t t i amo  la  Regione,  la  

Regione  aspe t ta  Roma,  Roma  aspet ta  l 'Europa,  l 'Europa  non so  cosa  aspe t ta .  Qualcuno 

d i rebbe  “ la  venuta  del  Mess ia ,”  se  foss imo  tu t t i  del la  medesima  re l ig ione.  Ci  sono  i  

c i t t adin i ,  che  non  possono  più  aspe t ta re .  Quindi ,  ques to  è  per  me e  per  i l  movimento  a 

cu i  io  appar tengo,  che  è  la  Lega ,  un  pr imo passo,  ma non è  un  ar r ivo.

Vanno  bene  i  compl iment i ,  ma  non  è  che  oggi  abbiamo  cambia to  mol to  ne l la  v i ta  de i  

nos t r i  c i t t adin i .  Abbiamo  fa t to  un  piccolo  t imido  passo ,  ne l l ' a t t esa  che  qua lcun  al t ro 

facc ia  i l  medes imo  passo  facendo  i l  propr io  mes t ie re ,  con  le  scadenze  che  s i  erano 

da t i .  Adesso   non  so  a  qua le  anno  s i  r i fer iva  con  i l  Decre to  di  apr i l e ,  magar i  a l l ' anno  

prossimo,   perché  oggi  è  maggio  e  ancora  non  se  ne  vede  l 'ombra  e  de i  sold i  sul 

t er r i tor io  ancora  non s i  vede  l 'ombra.

Ripe to,  questo  per  me  è  un  pr imo  passo ,  perché  io  poi   ch iederò ,  come  movimento, 

a l l a  Maggioranza  e ,  se  vuole ,  a l l 'Oppos iz ione ,  un  ennes imo  at to  di  coraggio .  Io 

ch iederò  a l  S indaco  di  s forare  le  regole   d i  contabi l i t à  pubbl ica .  Non  d i  fa re  buchi ,  

come  fa  qualche  a l t ro  ente ,  qualche  a l t ro  Comune,  ma  d i  sforare  sempl icemente  le  

regole ,  e  di  pote r  prendere  i  10-12  mi l ioni  d i  euro  che  noi  abbiamo,  so ldi  nost r i ,  de i  

nos t r i  c i t tad in i ,  e  che  per  regole  assurde   dobbiamo  accantonare  in  un  fondo,  det to 

fondo  c redi t i  d i  dubbia  es ig ibi l i t à .  Non  s to  dicendo  di  fa re  buchi ,  s to  dicendo   di 

u t i l izzare  i  nos t r i  sold i  per  a iuta re  i l  nost ro  te r r i tor io  e  chiedo  che  s ia  un  a t to  

co l leg iale ,  perché  è  un  grosso  a t to  di  coraggio.  Adesso  non  vedo,  perché  non  è  in  

v ideo,  la  faccia  del la  ragioniera  capo,  l a  dot toressa  Mar ini .  E '  cont ro  ogni  regola  di  

contabi l i t à  pubbl ica  –  a  meno  che  i l  Governo  f inalmente  le  r iveda  –  ma  dopo  che  per 

anni  i  nos t r i  c i t t adin i  hanno  versa to  t asse  su  tasse  -  non  sempre  o  quas i  mai  res t i tu i t e  

a  loro  so t to  forma  d i  se rviz i  -  ne l  momento  in  cu i  vengono  comple tamente ,  a  mio  

avviso,  lascia t i  sol i  ad  affrontare  ogni  qual s ivogl ia  s f ida :  da l la  mamma  ,che  deve  

r iprendere  i l  lavoro  e  deve  gest i re ,  come  ho  qua  io  in  questo  momento ,   co l legament i ,  

l avoro   e  appuntament i ,  con  i  f ig l i  che  devono  fa re  i  co l legament i  scolas t i c i  e  

quant 'a l t ro ,  a l l ' impresa ,  che  ant ic ipa  -  a lcuni  s tanno  facendo  lo  s forzo  di  ant ic ipare  -  

l e  casse  in tegraz ioni  che  non  a rr ivano,  per  co lpa  del  Governo,  per  co lpa  de l la 

Regione,  per  colpa  de l l ' INPS,  non  lo  so  e  non  mi  inte ressa .  S to  descr ivendo  uno  s ta to  
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di  fa t to  di  una  c i t tà ,  che  è  anche  una  del le  c i t t à  p iù  r i cche  d i  I t a l i a .  Ed  è  una  de l le  

c i t t à  più  r icche  d ' I t a l i a  non  perché  ha  avuto  la  for tuna  di  nascere  su  un  giac imento  di  

pe t ro l io ,  ma  è  la  c i t t à  più  r i cca  d ' I t a l i a  perché  ha  un  sacco  di  r i cchezza  a  l ivel lo  

imprendi tor ia le ,  di  lavorator i  autonomi,  a  cui  s t i amo,  s tanno  –  i l  Covid ,  come  ul t ima 

causa  scatenante ,  ma  d i  s icuro  non è  la  pr ima -  tag l iando le  gambe.

Quindi ,  in  prospe t t iva  futura ,  ne l l ' eventua l i t à ,  spero  non   real i s t i ca  –  io  mi  aspet to  d i  

tut to  ormai  –  di  inconsi s ten t i  a iu t i  da  par te  del  Governo cent ra le ,  io  ch iederò  –  non so  

chi  ver rà  con  me  –  uff ic ia lmente  una  presa  di  responsabi l i t à  de l  Consig l io  Comunale ,  

che  vot i  lo  sforamento,  non  d i  bi l ancio ,  ma  d i  equi l ibr io  di  b i l anc io  e  vada  a 

u t i l izzare  tu t to  i l  fondo  d i  accantonamento  credi t i .  Ripeto ,  questa  c i t tà  e  i  nost r i  

c i t t adin i ,  mer i t ano  a t t i  di  coraggio.

Se  da  Roma in  g iù  o  da  Roma  in  su  –  io  ancora  non  l 'ho  capi to  –  non sono in  grado,  io 

spero  che  noi  lo  sa remo.  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i .  Cons ig l ie re  Genoni  Paolo.

Consig l iere  Genoni  Paolo  (Idee  in  Comune con i l  Sindaco)

Si ,  graz ie ,  anch ' io  per  d ichia razione  d i  voto .  Par t i re i ,  d ' i s t in to ,  repl icando 

a l l ' in te rvento  de l la  Cons igl iera  Verga,  quando  g iustamente  diceva  che  non  è  prass i  

consueta  in  ques to  Cons igl io  Comunale ,  e  in  genera le  in  tut t i  i  Cons igl i  –  ne  ho  fa t t i  

o rmai  t roppi  –  che  la  Minoranza  vot i  compat ta  con la  Maggioranza.

Ricordavo  a l l a  Cons ig l ie ra  Verga  che  è  ancora  p iù  vero  i l  contra r io ,  ne l  senso  che  

spesso  anche  da  par te  del la  Maggioranza  fa i  fa t i ca  insomma,  anche  perché   pensi  di 

essere  tut to  sommato ,  appunto ,  Maggioranza ,  e  quindi  di  poter  dec idere  da  sola .  Noi 

abbiamo fa t to  invece  un  grande  sforzo.

In  a lcuni  in tervent i ,  g ius tamente ,  sono  s ta t i  r imarca t i  i  contr ibut i  d i  c iascuno,  magar i  

in  maniera ,  dic iamo,  anche  un  po '  p iù  a i  l imi t i .  Come  qualche  Cons ig l ie re  r icordava 

negl i  inte rvent i  precedent i ,  a  nessuno  p iace  fars i  fa re  la  l ez ione  dagl i  a l t r i ,  eccete ra ,  

e  quindi  r imaniamo  veramente  su  que l lo  che  d iceva  anche  la  Consig l ie ra  Fraschin i ,  

che  questo  emendamento  deve  essere  urgente ,  ve loce  e  sempl ice  e  veramente  tut t i 

ins ieme.  Cioè ,  io  abbassere i  un  a t t imo i  toni ,  s t iamo davvero  tut t i  ins ieme.

Ques ta  ep idemia  cambierà  le  cose .  Io  sono  convin to  che  que l lo  che  s ta  succedendo   c i  

obbl igherà  a  cambiare .  Ci  obbl iga  a  cambiare  ne l la  nost ra  v i ta ,  ne l le  nos t re  ab i tudini ,  

lo  vediamo  anche  con  questo  Cons igl io  Comunale .  Se  c i  pensa te ,  se   un  anno  fa  c i  

avessero  raccontato  che   c i  sa remmo  t rovat i  in  ques ta  s i tuaz ione  oggi ,  c i  sa remmo 

guardat i  con  una  facc ia  s t ran i ta .

Davvero ,  è  s ta to  fa t to  tan to,  s i  poteva  fa re  d i  p iù,  s i  può  sempre  fa re  di  p iù.  Quel lo 

che  a  me  piacerebbe  lascia re  come  messaggio  a l  Cons igl io  -  o l t re  a l  voto  favorevole  

na tura lmente ,  de l  mio  Gruppo  di  Idee  in  Comune ,  che  r ingrazio ,  perché  abbiamo 

lavora to  tut t i  ins ieme  con  g l i  a l t r i  Consig l ie r i  in  Commiss ione  –  è  quel lo  d i 

mantenere… Perché  pur t roppo  la  pol i t i ca  ha  questo  di fe t to ,  lo  vediamo,  no,  c ioè  bas ta 

una  scin t i l l a  per  perdere  tu t to  que l lo  che  d i  buono  s t i amo  facendo,  come  messaggio  

che  s t i amo  lanciando.  La  mozione ,  scusate . .  Un  emendamento  votato  a l l 'unanimi tà ,  in  

ques to  momento ,  ne l la  c i t t à  di  Bus to ,  con  tu t t i  i  b i sogni  che   c i  sono,  è  un  messaggio 

be l lo ,  e  ques to  vorre i  che  r imanesse  anche  propr io  nel  proseguo  de l la  nos t ra  azione , 
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del la  nos t ra  opera .

E  poi  avevo  anche  un  chia r imento  da  fa re  a l  Pres idente ,  r iguardo  al la  ques t ione  che  è  

r imasta  in  sospeso ,  c redo  sul l ' in tervento  de l la  Consig l ie ra  Fraschin i ,  in  mer i to  a l  

fa t to  d i  aggiungere ,  a l l a  f ine ,  quel la  post i l l a  “Fa t to  salvo  di re t t ive  ARERA”,  che  però 

non  mi  sembra ,  a  ques to  punto ,   che  s ia  s ta ta  recepi ta  e  quindi  andiamo  a  votare  un  

emendamento  con  la  so la  cor rezione  “di  a t t ivars i  per” ,  se  ho  capi to  bene.  Quindi  

vor re i  che  poi  i l  Pres idente  preci sasse  megl io  cosa  andiamo a  vota re .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie  a  l e i .  Cons ig l ie re  Genoni  Luig i .

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Grazie ,  Pres idente .  Per  l a  dichiaraz ione  d i  voto,  noi  s iamo  favorevol i .  Claudia  che  ha 

col laborato  con  i  Commissar i ,  a l l ' in terno  de l la  sua  Commissione ,  e  quindi  s iamo 

favorevol i  a  ques to.

Addi r i t tura  io  condiv ido  le  parole  che  ques ta  è  una  modal i t à  in teressante ,  i l  fa t to  che 

s ia  condiv i sa .  Ci  s i  è  mesi  a  un  tavolo  e  c i  s i  è  conf ronta t i ,  per  usc i re  con 

l ' acquis iz ione,  dic iamo,   comune  a  tu t t e  le  forze  pol i t i che ,  e  c redo  che  ques to   debba 

d iventare  un  modo di  operare  in  tut t e  l e  Commiss ioni ,  se . . .

( I l  co l legamento  s i  in terrompe momentaneamente )

Penso  che  ques to  possa  diventare  un  metodo di  l avoro,  possa  addi r i t tura  diventare  una 

modal i t à  di  lavoro,  d ivent i  un  modo  di  operare ,  non p iù  con la  contrappos izione,  tan te  

vol te  inut i l e  e  veramente  so lo  per  una  bandiera  o  per   un   par t i to .  Quindi  vado  ben  

o l t re .

Det ta  ques ta  cosa  però,  volevo  so lo  capi re  sul  fa t to  del  regolamento  che  c i t avo  ne l la  

pr ima  pagina  de l l ' emendamento .  Credo  che  non  ho  avuto  nessun  t ipo  d i  r i sposta  su  

ques ta  mia  domanda,  e  quindi  me ne  di sp iacc io  e  spero  che  l ' avrò.

In  ques to  caso   dopo  che  la  votazione  –  che  sarà  s icuramente  posi t iva ,  perché   in  base  

a l l e   d ichia raz ioni  d i  voto,  ques to  emendamento  passerà  –  credo  che  lo  s tep . . .  Ol t re  

che  a t t ivare  tu t t i  i  benef ic i  c i t a t i  qua  dent ro ,  che  poi  pot ranno  cala re  a  l ive l lo  d i  

Europa  –  se  mai  c i  saranno  –  che  cale ranno  a  l ive l lo  d i  Governo  regionale  o 

naz iona le ,  io  credo  che  comunque  s ia  impor tante  cont ro l la re ,  e  quindi  aumentare  

que l le  che  sono  –  e  qui  concordo  con  la  Consig l ie ra  Reguzzoni  –  tut t e  le  persone  che  

lo  hanno  r ichies to,  aumentare  que l le  che  sono  le  d isponib i l i t à  che  può  dare 

l 'Amminis t raz ione  Comunale   a  ques t i  capi to l i  d i  spesa ,  ma  a l lo  s tesso  tempo  deve  

esserc i  paral l e lamente  un  cont rol lo  su  quel l i  che  sono  le  au todichiaraz ioni ,  perché  se 

no  r ischiamo  di  dare  fondi  o  agevolaz ioni  a  persone  p iù  organizzate ,  a  persone  che  s i  

possono  muovere  con  una  cer ta  ag i l i t à ,  perché  hanno   le  s t ru t ture ,  e  non  dar l i  a l l e  

persone  p iù  b isognose .

Quindi  io  c redo   che  in  questo  caso   non  bi sogna  lasc iare   spazio  a i  furbi ,  ecco .  Io  

c redo  che  s i  debba  scongiurare . . .  Questa  Amminis t raz ione ,  e  noi  come  Opposiz ione  

cercheremo  di  fa r lo ,  e  anche  la  Maggioranza ,  deve  pors i  i l  problema  d i  pote r 

contro l la re  tu t to  c iò  che  vengano  dat i  come  benef ic i  a i  c i t t ad ini .  Ques to  è 

fondamentale  e  credo s ia  un  punto  important i ss imo da  non t rascurare .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni
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Grazie  a  l e i ,  Cons ig l ie re  Genoni .  Io  non  ho  p iù  Cons igl ie r i  con  r ich ies ta  d i  

inte rvento .

Quindi ,  c i  sono  s ta te  l e  d ichia raz ioni  d i  voto,  dichiarazioni  pol i t i che,  domande  e  

r i spos te  da  par te  de l la  Giunta .  Avevo  lasc ia to  anche  un  messaggio  per  quanto 

r iguardava  gl i  Assessor i ,  se  qualcuno. . .  Ma  ho  v i s to  che  quel l i  che  dovevano 

r ispondere  hanno r i spos to .

A questo  punto  passerei  a l  voto  e  quindi  par t i re i  da l l ' emendamento ,  e  per  r i spondere 

a l   Consig l ie re  Capogruppo  Genoni  Paolo,  r i spet to  a l l ' emendamento ,  io  non  ho  avuto  

not iz ie  e  quindi  r imaniamo  con  l 'unica  modi f ica  che  era  s ta ta  messa,  ovviamente ,  a 

regi s t raz ione,  e  quindi  a  verba le ,  su l la  cosa ,  dove  che  a  “s i  ch iede  inol t re” ,  

aggiungiamo  le  parole  “di  a t t ivars i  per” .  Per  i l  res to  l ' emendamento  è  quel lo 

presentato  dai  Gruppi  Cons i l i ar i  di  Maggioranza  e  Minoranza .

Non  vedo  in tervent i ,  qu indi  pass iamo  al la  votaz ione  per  quanto  r iguarda 

l ' emendamento  de l la  var iaz ione  20/22.

(Segue  votazione  con appe l lo  nomina le)

Quindi  l ' emendamento  è  approva to.

Pass iamo quindi  a l l a  votazione  de l la  del ibera  cos ì  emendata .

(Segue  votazione  con appe l lo  nomina le)

Per  l ' immediata  eseguibi l i t à .

(Segue  votazione  con appe l lo  nomina le)

La  paro la  a l  S indaco.

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Si ,  scusa te ,  a  vol te  non  so  se  sono  io  che  non  capisco,  anz i  s icuramente  sono  io  che  

non  capisco. . .Però  io  non  ho  capi to  perché  i l  Par t i to  Democra t ico  s i  è  as tenuto  da 

ques ta  votaz ione.

Ci  s ie te  venut i  a  raccontare  che  e ravate  content i  de l  l avoro  che  abbiamo  fa t to 

ins ieme,  di  tu t to  quel lo  che  abbiamo fa t to  ins ieme  –  e  non  so lo  i l  Par t i to  Democrat ico  

-  ma  anche   tu t t i  ins ieme,  e  poi  v i  as tenete  ne l  contenuto  f inale?  Perché?  Perché  c ' è  

dentro  qua lcos 'a l t ro  e  a l lora  non  volevate  compromet te rv i  sul  l avoro  che  abbiamo 

fat to  noi?

Io  queste  robe  veramente . . .  Adesso  voi  di t e  cont inuamente  che  è  bel lo  lavorare  tut t i  

ins ieme,  bel lo   non  far  polemiche ,  però  a  me  personalmente  non  è  p iac iu to  i l  vost ro 

a t t eggiamento.  Propr io  per  niente .  E  non  r iesco  a  capi r lo ,  a l l a  luce  di  tu t to  que l lo  che  

è  s ta to  det to  oggi .

Io  sono al l ib i to  dal  vost ro  comportamento .  Grazie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

E  noi  s iamo  al l ib i t i  da l l ' incapac i tà  d i  capire  i  ruol i  pol i t i c i ,  s ignor  Sindaco.  Le i  

facc ia  i l  S indaco,  lo  fa rà  anche  bene,  ma noi  facciamo i  Gruppo  Cons i l i ar i

Sindaco Emanuele  Antonel l i

No,  i  ruol i  pol i t i c i  sono  al t re  cose .  In  ques to  caso  è  s ta to  det to  ch iaramente  d i 

l avorare  tut t i  ins ieme e  quindi . . .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni
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Io  l e  ho  dato  la  paro la ,  a l t r iment i  la  paro la  g l ie la  tolgo .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Guardi  le i  la  parola  me  la  deve  dare ,  perché  sono  i l  Sindaco  e  se  la  chiedo  me  la  deve 

dare ,   qu indi  non  può  togl ie rmi  la  parola ,  è  ch iaro?  E  quindi  è  inut i le  che  adesso  a lz i  

l a  voce.

Io  d ico  so lamente  che  le i  non  può  d i rmi:  “Sono  a l l ibi to” .  Io  penso   che  qua  tut t i  sono  

a l l ibi t i  da  que l lo  che  avete  fa t to  voi  oggi .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Cont inui  a  fare  la  sua  propaganda  e le t tora le

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Non  è  un  problema,  tan to  noi  l avor iamo  anche  per  voi  ed  è  que l lo  che  abbiamo 

cont inua to  a  fa re  in  quest i  due  mes i ,  e  cont inueremo a  fa r lo .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Prego.  Ha  f in i to  i l  suo  comiz io .  Grazie .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Non è  un  comizio ,  scus i .  L 'ul t ima  parola  posso  aver la  anch ' io ,  non  deve  aver la  sempre 

e  so lo  le i .  Questo  non è  un  comizio ,  ma  è  la  rea l tà  de i  fa t t i .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Vedo che  non ha  neppure  capi to  i l  ruolo  in  Consig l io  Comunale .  Vada  pure  avant i .

Sindaco Emanuele  Antonel l i

Io  i l  mio  ruolo  in  Consig l io  Comunale  lo  conosco beniss imo.  Grazie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Anzi ,  è  f ini t a  l a  par te  de l iberat iva.  Rispe t to  a  ques to  vor re i  capire  da  par te  de i 

Cons ig l ie r i ,  r i spet to  a l l a  di scussione  ampia  che  c ' è  s ta ta  -  sono  s ta t i  toccat i  mol t i  

punt i  -  se  poss iamo fa re  un  ragionamento  r i spet to  a l l e  propos te ,  e  vedere  subi to,  vi s to 

anche  l 'ora r io ,  se  mol te  propos te  possono  essere  s t ra lc ia te ,  possono  essere  tol t e  e 

qua l i  r imanere ,  in  maniera  che  vediamo  che  cosa  r imane  a l l 'o rdine  del  giorno   e  

impos tare  quindi  i  t empi  per  la  d i scuss ione  success iva  a l l a  par te  del ibera t iva .

Se  mi  da te  un  cenno  r ispe t to  a  ques to,  magar i  in  quest i  c inque  minut i  facciamo ques to  

l avoro .

Volevo capi re  quindi ,  r i spe t to  a i  proponent i  –  in  gran  par te  Par t i to  Democra t ico  e  BaC 

–  che  cosa  volevano  fa re   sul le  mozioni  e  in te r rogaz ioni  presentate ,  e  ovviamente  poi , 

invece ,  vi s ta  l ' a ssenza  d i  Cornacchia ,  r i spe t to  a l l a  mozione  del la  But t igl i er i ,  io  darò  

so lo  l e t tura  del la  mozione  ovviamente ,   non  essendo  proponente  e  non  avendo  Diego 

che  la  può presenta re .

Quindi  ne  darò  le t tura  e  poi  la  lasceremo  agl i  a t t i ,  perché  non  essendoci  né 

Mariangela  né  Diego,  che  vedo  che  ha  avuto  degl i  impediment i ,  non  poss iamo.  Quindi  
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se  pr ima  i l  Par t i to  Democra t ico  e  poi  BaC,  mi  fanno  una  breve  s in tes i  di  que l lo  che 

può  essere  i l  d i scorso  e  i l  l avoro  per  mozioni  e  inte rrogaz ioni ,  vediamo  come 

procedere ,  v is t i  i  t empi .  Graz ie .

Pr ima magari   Valent ina  e  poi  Genoni  Luigi .

Consig l iere   Verga Valent ina (Part i to  Democratico)

Grazie ,  Pres idente .   Rispet to  a l la  mozione  presentata  dal  Par t i to  Democrat ico,  anche 

a l l a  luce  de l la  d i scuss ione  che  c ' è  s ta ta ,  la  r i t i r i amo.  La  r i t i r iamo  in  real tà ,  perché  è  

s ta ta  in  gran  par te  accol ta ,  e  per  la  par te  che  non  è  s ta ta  accol ta ,  perché  a t t endiamo 

che  c i  s i ano  nuovi  fondi  aff inché ,  sper iamo,  anche  la  par te  non accol ta  possa  esser lo

Non  vogl io  di lungarmi  in  u l te r ior i  polemiche,  ma  volevo  –  se  me  lo  permet te te  –  so lo 

r ispondere  che  mi  sembrava   abbas tanza  chia ro  i l  perché  abbiamo  vota to   a  favore  

de l l ' emendamento  e  non  de l  res to ,  ma  evidentemente  è  ch ia ro  solamente  a  noi ,  ne l 

senso  che  la  var iazione  d i  bi l anc io   comprendeva  non  so lamente  l ' emendamento ,  ma 

comprendeva  anche  de i  punt i  su  cui  abbiamo  pos to  domande  e  su  cui  abbiamo  avuto 

r ispos te  non cos ì  ch iare  e  esaus t ive .  Ques to  è  i l  mot ivo  del  nos t ro  voto.  Grazie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Valent ina,  scusami . . .  Cons ig l ie ra  Verga,  mi  da  su i  vos t r i  a t t i . . .   Perché  io  ho  i l  17,  i l  

21  e  poi  ho  i l  23  e  i l  26.

Consig l iere  Verga Valentina (Part i to  Democrat ico)

Sì .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Se me l i  da i  per  numero ,  vediamo come procedere  con i l  lavoro.

Consig l iere  Verga Valentina (Part i to  Democrat ico)

La  numero  17  viene  r i t i ra ta ,  ment re  per  quanto  r iguarda  le  in te rrogazioni  avremmo 

de l le  domande  da  fa re ,  r i spet to  a l l ' in te rvento  in iz ia le  del  S indaco.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Quindi  l a  21 ,  l a  23  e  l a  26  r imangono come in te r rogaz ioni

Consig l iere  Verga Valentina (Part i to  Democrat ico)

Sì ,  r imangono e  fa remo le  domande  dove  non abbiamo avuto  r ispos te

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Sì ,  e  i l  S indaco  o  chi  per  esso ,  ovviamente  l 'Assessore ,  r i sponde.  Invece  BaC?

Consig l iere  Alba  Laura (Busto  a l  Centro)

Sì ,  a l lora ,  volevo  puntua l izzare  una  cosa,  per  quanto  r iguarda  le  nos t re  t re  mozioni .  

La  numero  27 ,  che  è  quel la  de l le  a t t iv i t à  produt t ive ,  volevamo  di scute r la ,  ovviamente  

togl iendo  i  punt i  numero  1  e  i l  numero  4,  che  sono  s ta t i  inser i t i  nel l ' emendamento.  

Per  cu i  ch iedevamo di  pote r  d iscutere  i l  res to ,  ovviamente  togl iendo l '1  e  i l  4 .
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Per  quanto  r iguarda  la  mozione  numero  30 ,  sul  d i scorso  del l ' edi l i z ia ,  que l la  la 

vogl iamo lasc ia re  e  quindi  la  vor remmo discute re .

Per  que l lo  che  r iguarda  la  mozione  su l lo  spor t ,  io  ch iedevo  a  questo  punto  di  

d i scute r la ,  se  e ra  possib i le ,  però  s iccome  è  ar r iva ta  una  convocazione  per  una  

Commiss ione  d i  mercoledì  prossimo,  chiedevo,  a  ques to  punto,  che  cosa  s i  dec iderà  di  

fare .  Per  noi  andava  bene  di scute r la  anche  oggi ,  se  invece  s i  r i t iene  di  dover  fa re  l a  

Commiss ione  pr ima e   d i  d iscuter la  dopo,  fa temi  sapere .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Le  mozioni  non hanno  obbl igo  d i  passare  in  Commissione .  E '  ovviamente  buona  prass i  

da  par te  del l 'Amminis t raz ione,  perché  sono  ass imila te  a l l e  de l ibere ,  ma  non  sono. . .  

Quindi  se  s i  vogl iono d i scutere  s i  possono di scutere .

Consig l iere  Alba  Laura (Busto  a l  Centro)

Allora ,  a  ques to  punto ,  se  è  poss ibi le  d i scute r la ,  possiamo  di scute r la  in  Consig l io 

Comunale .  Graz ie .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Quindi  l a  d i scut iamo adesso.  Va  bene .  Per  quanto  r iguarda  i  5  Stel l e?

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)

Eccomi ,  Presidente .  Al lora ,  per  que l lo  che  r iguarda  la  mozione  31,  i l  p r imo  punto ,  

que l lo  re la t ivo  a l l a  r i cogniz ione  degl i  spaz i   scolas t i c i  pr ima  del  r i ent ro  degl i  a lunni ,  

que l lo  è  s ta to  accol to  da l l ' emendamento  e  quindi  l a  togl iamo,  ment re  l 'a l t ra ,  

“Programmare  la  r iaper tura  dei  parchi  g ià  dal  4  maggio”  s i  vuol  t enere  per  met ter la  in 

votazione.

E poi  invece  la  33  la  ten iamo.  L ' in te r rogaz ione  33  la  ten iamo.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Va  bene .  Al lora .  Ricapi tolando,  la  17  è  r i t i ra ta ,  e  quindi  viene  tol to  anche 

l ' emendamento  d i  Bus to  Grande .  Ho  la  18 ,  che  è  una  mozione,  quel la  de l la  

Cons ig l ie ra  But t ig l ione ,  d i  cu i  io  però  darò  so lo  l e t tura .  La  21,  “In ter rogazione  de l  

Par t i to  Democra t ico  sui  buoni  spesa” ,  l a  23  -  “Cont r ibuto  governa t ivo”  -  sempre  del  

Par t i to  Democrat ico,  l a   26  -  “St rut ture  ass i s tenzia l i ”  –  del  Par t i to  Democra t ico,  che  è 

sempre  un ' in te rrogazione ,  e  quindi  domanda  e  r i sposta ,  e  mozione  invece  d i  BaC  per  

quanto  r iguarda  le  a t t ivi t à  commercia l i ,  con  to l t i…  Dei  se i  punt i  d iventano  qua t t ro , 

perché  c ' è  i l  2 ,  i l  3 ,  i l  5  e  i l  6 .  Poi  ho  la  mozione,  sempre  d i  Bus to  a l  Centro ,  re la t iva  

a l l e  socie tà  spor t ive ,  e  l a  mozione  di  Bus to  a l  Cent ro  re la t iva  a l l e   a t t iv i t à  loca l i ,  con 

un  emendamento  de l  PD.  La  mozione  del  Gruppo  Movimento  5  Ste l l e  re la t ivamente  a i  

parchi ,  che  s i  è  de t to  so lo  per  la  par te  re la t iva  a l l 'aper tura  dei  parchi  e  poi  le  due 

inte r rogaz ioni  per  la  piazza  de l  2  maggio  de i  commerc iant i .

Cosa  facc iamo?  Vole te  una  pausa?  Ovviamente  cal ibrata  su  quanto?  Cinque  minut i ,  10  

minut i ,  un  quar to  d 'ora ,  mezz 'ora . . .  Perché  volete  mangiare  un  panino  o  bere  qua lcosa , 

e  poi  r iprendere .  Di temi  un  at t imo  cosa  volete  fa re ,  darei  la  paro la  a i  Capigruppo 

ovviamente .

Consig l iere  Genoni  Paolo  (Idee  in  Comune con i l  Sindaco)
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Mi sent i?  Par lo  io .  Io  sul l ’ord ine… 

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Vai  Paolo .

Consig l iere  Genoni  Paolo  (Idee  in  Comune con i l  Sindaco)

Sul l ’ord ine  dei  lavor i ,  appunto  su  ques to  aspe t to ,  qua lche  mio  Cons ig l ie re  pur t roppo 

mi  ha  chies to  d i  lascia re  i l  Consig l io  per  problemi  persona l i ,  qu indi  i l  Consig l ie re  Ar -

miragl io  se  ne  è  anda to,  io  però  non  ho  avuto  modo  d i  conf rontarmi  con  g l i  a l t r i  ap -

par tenent i  a l  mio  Gruppo  Cons i l i are ,  perché  ogget t ivamente  sono  le  13.42 ,  persona l -

mente  sono  qua  da l le  07.30  di  ques ta  mat t ina  ma  ques to  non  è  un  problema,  ne l  sen -

so . .  No,  per  amor  de l  c ie lo  c i  s t a ,  solo  volevo chiedere  appunto  se  i l  Pres idente  preve -

de  comunque  un  orar io  d i  te rmine  del  Cons ig l io  Comunale  perché  poi  chia ramente  c i  

sono  anche  degl i  impegni  persona l i  e  anche  fami l ia r i  inaspet ta t i  di f ronte  a  un  prosie -

guo,  penso  non  so lo  miei  ma  anche  da  par te  degl i  a l t r i  Cons ig l ie r i  d i f ronte  a  un  pro -

s ieguo veramente  inol t ra to  del  Cons igl io .  

Quindi ,  se  i l  Pres idente  c i  può  dare  comunque  un  orar io  t ermine  del  Cons igl io  Comu -

na le  in  modo  ta le  che  io  posso  conf rontarmi  con  i  membr i  de l  mio  Cons igl io  e  poi  vo -

levo  chiedere  se  e ra  assolu tamente  necessar io  leggere  l a  mozione  de l la  Consig l ie ra 

But t ig l ie r i  v i s to  che  sono  assent i  s ia  le i  che  i l…  c ioè  per  prass i  quando  è  assente  un  

presentante  la  mozione  v iene  r imandata  a l  pross imo Cons igl io .  Grazie ,  Presidente .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Grazie ,  Capogruppo poi  r i spondo.  Ivo  Azzimont i .

Consig l iere  Azzimonti  Ivo  (Lega Nord)

Mi  assoc io  un  po '  a  que l lo  che  ha  det to  Paolo ,  innanz i tu t to  sapere  p iù  o  meno  se  c ’è  

un’ idea  de l la  lunghezza  del la  f ine  del  Cons ig l io ,  gius tamente  i  mie i  mi  facevano nota -

re  che  non  tut t i  sono  a  casa  e  quindi  anche  la  mezzora  per  poter  mangiare  un  boccone 

non è  ipot izzabi le ,  quindi  non so  per  me s i  potrebbe  anche  andare  ad  ol t ranza,  però  f i -

n i re  i l  pr ima poss ib i le ,  però  non mi  sono ancora  confrontato  con i  mie i .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Va bene.  Francesca  Ta l la r ida .  

Consig l iere  Tal larida  Francesca  (Forza I tal ia)

Credo,  neanche  io  mi  sono  ancora  conf ronta to  con  i  miei ,  se  vogl iamo  magari  un  a t t i -

mo,  due  minut i  par la rne  e  poi  c i  r ivediamo,  c redo  che  s ia  i l  modo  migl iore ,  è  anche  

vero  che  tu t t i  abbiano la  necessi t à  di  capi re  i  tempi  organizzat ivi ,  i  tempi  ch ia ramente  

non  tut t i  sa ranno  a  casa ,  quindi  def ini re  un  at t imo  alcuni  tempi  adesso  da  qua  a l l a  

f ine  del l ’Ordine  de l  Giorno.

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Luigi  Genoni .

Consig l iere  Genoni  Luigi  (Movimento  5  Stel le)
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Per  me,  se  posso  vor re i  sent i re  l a  mia  col lega  in  questo  caso  Claudia  e  quindi ,  ma 

penso  che  a lmeno  un’oret ta  per  pranzo  s i  pot rebbe  fa re ,  se  poi  se  s i  vuole  r iprendere 

pomer iggio  s iamo  di sponib i l i ,  vedo  che  c’è  ch i  d ice  d i  no ,  c redo  in  questo  caso , 

però…

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Provo  a  dare  una  inte rpre tazione  d’ imperio ,  e  me  ne  vorranno  Valent ina ,  Laura  e  ch i 

non  ho  inte rpel la to .  Al lora ,  s t ante  mi  sembra  ovviamente  l a  vos t ra  di sponibi l i t à  e  la ,  

ovviamente  anche  lo  sforzo  che  ave te  fa t to  f ino  ad  adesso ,  considerere i  a  ques to  pun -

to  e  facendo  una  media  t ra  que l l i  a  casa  e  que l l i  in  g i ro,  un  quar to  d’ora  d i  pausa  in 

modo  ta le  che  ques to  quar to  d’ora  che  poi  d iventa  20  minut i  non  fa  niente ,  però  voi  

potete  perché  noi  s iamo  qua,  quindi  s iamo  ne l  Pa lazzo  Comunale  noi  non  abbiamo 

coffee  break ,  non  abbiamo  niente  e  non  abbiamo  preso  le  p izze ,  gius to  per  essere 

chiar i  e  c i  sono mi  r i corda  gius tamente  i l  S indaco,  anche  i  d ipendent i  comunal i .

Vedendo  e  per  r i spondere  ovviamente  e  g iustamente  a l l a  domanda  d i  Paolo ,  a l lora  io  

mi  f i ssere i  un  l imi te  a l l e  04 .00,  fa t to  salvo  che  le  04.00  so  che  sono  già  un  orar io  im -

pegnat ivo  e  quindi  mi  raccomandere i  a i  proponent i  d i ,  ovviamente  svolgere  la  loro  a t -

t iv i tà  anzi ,  hanno  già  fa t to  lo  sforzo  ovviamente  d i  togl iere  e  depennare  a lcune  cose,  

ch iedo  un  ul ter iore  sforzo  perché  mi  sembra  che  anche  per  loro ,  per  tut t i  una  par tenza  

a l l e  07 .30  di  mat t ina ,  perché  a l  d i  là  che  avete  iniz ia to  a l l e  09.00 ,  ma  penso  che  ave te 

iniz ia to  pr ima,  ma  da l le  07.30  al l e  04 .00  mi  sembra  un  o t t imo  s forzo .  Penso  che  se  c i  

d iamo  un  quar to  d’ora  a l le  02.00  ci  r ivediamo,  dal le  02 .00  a l l e  04.00  le  in te r rogaz io -

n i ,  sopra t tu t to  e  l e  mozioni  possono avere  uno svolg imento.

Vedo  che  Paola  ha  a lzato  la  penna ,  voleva  d i re  una  cosa?  Vai  Paola .

Consig l iere  Reguzzoni  Maria  Paola  (Lega Nord)  

Scusa  Pres idente  se  in te r rompo,  però  io  invi to  tu t t i  veramente  a  fa re  un  ragionamento 

d iverso ,  perché  per  me  poss iamo  andare  avant i  a  d i scute re  le  mozioni  f ino  a  s tasera ,  

ma  se  qua lcosa  ha  d imostra to  la  d i scuss ione  che  abbiamo fat to  pr ima  è  che  c i  sono,  se  

e  dove  è  poss ib i le  a  rag ionare  in  maniera  p iù  concre ta  e  a rr ivare  a  una  a t tuazione  r i -

spe t to  a  una  dichiaraz ione  d i  intent i  come  ques ta  ne l la  mozione ,  è  so lo  le  Commiss io -

n i .

Quindi ,  io  chiedo  adesso  non  so  se  come  Regolamento  è  poss ib i le ,  noi  non  possiamo 

tenere  sospesa  l a  seduta  di  Cons ig l io  g ià  convoca ta  e  ad  aggiornarci  t ra  4  g iorni ,  5  

g iorni  dopo  che  s i  è  lavora to  in  Commiss ione  su  ques te  mozioni  che  magar i  hanno  

avuto  un  es i to  pos i t ivo  come  ne l  punto  precedente ,  un  emendamento  p iu t tos to  che 

qua lcosa  di  più  concre to  ancora .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni

Allora ,  io  mi  e ro  pref i ssa to  e  mi  sono  pref issa to  r ispe t to  a  questo ,  che  ques to  fosse  i l  

Cons ig l io  ed  è  per  ques to  che  lo  abbiamo  modi f icato  anche  nel l ’Ordine  del  Giorno,  

perché  fosse  un  Consig l io  dedicato  ovviamente  a l l e  par t i  d i  de l iberazioni  e  quindi  di  

var iaz ioni  di  bi l ancio  e  tut to  que l lo  che  consente  a l l a  macchina  di  andare  avant i ,  ma 

anche  s tan te  i l  fa t to  che  ormai  sono  passat i  2  mes i  e  mezzo,  i l  Cons ig l io  de l  Covid  e  

quindi  c i  fossero  tu t t i  i  temi ,  infat t i  per  quel lo  abbiamo to l to  tu t to  que l lo  che  non  e ra  

a rgomento  e  l i  abbiamo lascia t i .  
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Io  penso  che  a lmeno  una  p iccola  par te  o  a lmeno  le  in ter rogazioni  possiamo fa r le ,  sul -

l e  mozioni  l asc io  ovviamente  a i  miei  Cons ig l ie r i  per  quel lo  che  r iguarda  i l  mio  Grup -

po  e  ag l i  a l t r i  va luta re  se  mantenere  oppure  por ta r le  in  Commissione,  però  è  ch iaro  

che  r i spe t to  a l  fa t to  d i  por ta r le  in  Commissione ,  s i  t ra t t a  che  c i  s i a  l ’ impegno de i  Pre -

s ident i  a l  mass imo  entro  10  g iorni  da  adesso  e  quindi  c i  devono  essere  ne i  pross imi  2 

o  3  g iorni  la  convocazione  del  Pres idente  per  la  Commiss ione  che  deve  d i scute re  i l  

punto,  sennò  l ’ impegno  che  c i  e ravamo  da t i  d i  di scute re  quest i  temi  ne l  pieno  de l la  

c r i s i  dopo 2  mes i  e  mezzo che  non  c i  s i amo r iuni t i ,  svani rebbe.  Io  ho  applaudi to  come 

gl i  a l t r i  a l  l avoro  fa t to  dagl i  Affar i  Genera l i ,  addi r i t tura  a l l e  convocaz ioni  informal i  

che  hanno  fa t to  s ì  che  s i  è  raggiunt i  un  obie t t ivo  o t t imo,  però  r i spe t to  a  ques ta  cosa 

anche  le  forze  del la  macchina  comunale  che  hanno modi f icato  

(Segue  manca to  col legamento)  

Per  chi  è  r imasto ,  se  volete  togl ie rvi  l a  te lecamera  in  modo  ta le  che  in  quest i  10  mi -

nut i  ave te  anche  un  po '  di  pr ivé  anche  r ispe t to  a l  co l legamento  che  la  TVweb  fa .  Gra -

z ie .  

 (Segue  sospens ione  del la  seduta  consi l iare)

Punto 11

Interrogazione  de l  Gruppo  Consi l iare  Part i to  Democratico  re lat iva  ai  buoni  spesa 

emergenza Covid-19.

Trattata .  Verbale  n.  20

Punto n .  12

Interrogazione  del  Gruppo  Consi l iare  de l  Part i to  Democrat ico  re lat iva  al  contr i -

buto  governat ivo  per  emergenza Covid.  

Trattata .  Verbale  n.  21

Punto n .  13  

Interrogazione  de l  Gruppo Consi l iare  de l  Part i to  Democrat ico  relat iva  al la  gest io -

ne  emergenza Covid-19 –  Strutture  di  ass i s tenza aree  di  b i sogno.  

Trattata .  Verbale  n.  22

Punto n .  17

Mozione  del  Gruppo  Movimento  5  Ste l le  re lat iva  a l la  r iapertura  de i  parchi  c i t ta -

dini  e  r icogniz ione  degl i  spaz i  scolast ic i  d i sponibi l i .

Accol ta  come  raccomandazione  l imitatamente  al la  r iapertura  dei  parchi  c i t tadini  

e  r i t i rata  ne l la  parte  relat iva  agl i  spaz i  scolast ic i  

Verbale  n .  23
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Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni  

Prego,  prego.  Va  bene,  vi  s i e te  g ià  repl ica t i  abbastanza.  

Devo  di re  che  abbiamo  qua lche  minuto.  Ringrazio  tut t i .  Ovviamente ,  come  ave te  vi -

s to,  i  punt i  che  mancano,  t ra  cu i  ovviamente  questo…  l’appuntamento  di  piazza  Santa  

Maria  che  c’è  s ta to,  che  verrà  d iscusso  ampiamente  ne l  pross imo  Consig l io .  Vi  devo 

d i re ,  vi  devo  fare  i  compl iment i ,  s i amo  i l  pr imo  Comune  de l la  Lombardia  non  capo -

luogo  come  numero  di  abi tant i ,  e  s iamo  r iusc i t i  a  fa re  i l  p r imo  Cons ig l io  di scutendo 

d i  rendiconto  e  d i  bi l ancio  prevent ivo.  Penso  che  pochi  Comuni  abbiano  di scusso  nel  

pr imo  Cons igl io  in  videoconferenza  ques t i  a rgoment i .  Ol t re tut to  l ’ha  fa t to  un  Comune 

che,  r ipeto ,  è  i l  ses to  Comune  de l la  Lombardia  e ,  non  per  i l  numero  d i  ab i tan t i ,  non 

può  fare  i l  capoluogo,  e  quindi  doppi  compl iment i  a  tu t t i  i  Consig l ie r i  e  comunque 

a l l a  di scussione.  A par te  l e  d ia t r ibe  t ra  me e  i l  S indaco.  

Vi  r innovo ovviamente  l ’appuntamento ,  e  vi  ch iedo  come Capigruppo  d i  vagl iare  i  vo -

s t r i  co l leghi  per  l ’appuntamento  che  quas i  s icuramente  c i  dovrà  essere  di  var iaz ione  

de l  bi l ancio  pr ima del  27 .  Quindi ,  nei  prossimi  g iorni ,  i  p r imi  giorni  t ra  lunedì  e  mar -

tedì ,  dovete  darmi  indicaz ione  del la  da ta  perché  come  Uff ic io  d i  Segre ter ia  Genera le  

dobbiamo  usc i re  con  la  convocazione  nei  t e rmini  d i  legge  e ,  v i s to  l ’ot t imo  r isu l ta to  

ovviamente  d i  que l lo  che  è  s ta to  oggi  i l  l avoro  in  Cons igl io  e  i l  funzionamento  degl i  

i s t rument i ,  quindi  non  abbiamo problemi  ma  dobbiamo mantenere  la  regolar i tà  e  quin -

d i  i  t empi  che  prescr ivono le  nos t re  norme e  i  nost r i  Regolament i .  

Un  augur io  di  un  buon  week-end,  anche  se  un  pezzo  de l  week-end  è  passa to,  e  c i  ve -

d iamo  al  pross imo  Consig l io ,  fa t to  sa lvo  r icordo  ai  Pres ident i  d i  Commiss ione,  che  

sono  impegnat i  a  convocare  le  Commiss ioni  rapidamente  per  i  punt i  a l l ’Ordine  de l 

Giorno Covid  che  non abbiamo di scusso  come mozioni .  

Consig l iere  Alba  Laura (Busto  a l  Centro)

Scusami  Valer io ,  poss ibi lmente  in  orar i  sera l i ,  non  p iù  di  mat t ina  o  d i  giorno  perché 

la  gente  ha  impegni .

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni  

Sicuramente .  Ma  penso  che  ques to  Ivo  lo  aveva  già  appuntato  perché  so  che  avrebbe 

sent i to  poi  l a  Mariangela ,  e  comunque  va le  per  tut t i  i  Pres ident i .          

Consig l iere  Alba  Laura (Busto  a l  Centro)

Vale  per  tu t t i  i  President i ,  g razie .  

Pres idente  Mariani  Valerio  Giovanni  

Grazie  a  tut t i .  Buon f ine  set t imana.  
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